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Caratteristiche biblioteconomiche del Catalogo

Il  Catalogo che qui presentiamo è relativo al posseduto della Biblioteca e riporta la descrizione
bibliografica completa la cui registrazione su personal computer è avvenuta con il sistema ERASMO
elaborato dal CSI - Piemonte (Consorzio per il Sistema Informativo), su incarico del Servizio
Biblioteche dell'Assessorato regionale alla Cultura, la cui caratteristica essenziale è di permettere la
gestione bibliografica secondo le metodologie e gli standard previsti dal progetto del Servizio
Bibliotecario Nazionale (SBN).

Le norme di descrizione bibliografica adottate sono quelle utilizzate dal SBN e fanno
riferimento alle "Regole Italiane di Catalogazione per Autori" (norme RICA) ed alle norme ISBD
(M) (International Bibliogrphic Description).

La descrizione ISBD è così articolata:

Area del titolo e dell'indicazione di responsabilità:
. complemento del titolo
/ prima indicazione di responsabilità
; altre indicazioni di responsabilità

Area della pubblicazione:
luogo di pubblicazione

; altro luogo
: nome dell'editore
, data di pubblicazione

Area della descrizione fisica:
designazione specifica ed estensione del materiale

: indicazione delle illustrazioni
; dimensioni

Area della collezione:
( titolo della collezione
; numerazione all'interno della collezione

Area delle note:
(( note

Area del numero standard

L'indice per autori indica, ordinati alfabeticamente, l'autore personale o collettivo collegato ai
titoli nei quali si esprime il rapporto di responsabilità della pubblicazione. Sotto l'indicazione di ogni
autore compaiono i titoli collegati, ordinati alfabeticamente.
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AVVERTENZE

Si specifica, a maggior comprensione del lettore, che nell’area della pubblicazione contenente
i riferimenti al luogo di pubblicazione, al nome dell’editore ed alla data di pubblicazione, le fonti
principali d’informazione sono il frontespizio della pubblicazione, altre pagine preliminari ed il
colophon (che è la formula “finito di stampare” con i dati d’obbligo quali la data ed il luogo di stampa,
nome dello stampatore e simili, posti alla fine dell’opera). Se tali fonti non forniscono le informazioni
necessarie, il lettore troverà le iniziali [s.l.] sine loco, [s.n.] sine nomine, [s.d.] sine data, oppure le
informazioni desunte da altre parti della pubblicazione o addirittura da fonti esterne segnalate entro
parentesi quadre con il punto interrogativo (es.: [1985?]).

Inoltre, nell’area delle note, contrassegnata dalla doppia parentesi tonda, il lettore troverà tutte
quelle informazioni desunte da molteplici fonti, che rendono più completa la descrizione dell’opera,
che compaiono in copertina, sul frontespizio in alto (segnalato con la dizione: ((In testa al front., ecc.).

Infine, l’ultima area della descrizione catalografica è quella denominata “area del numero
standard” che è il numero normalizzato internazionale del libro, adottato per tutte le pubblicazioni
monografiche. Ad esempio quando il lettore troverà: ISBN: 8814034923, relativo ad una pubblica-
zione edita da Giuffrè, ciò significa che il numero standard internazionale di quel libro (ISBN =
International Standard Book Number) è composto da due cifre che caratterizzano l’Italia (88), due
cifre per la Casa editrice (14) e le successive assegnate dall’Editore alle proprie pubblicazioni che
cambiano ad ogni nuova edizione.
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MONOGRAFIE
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1 10 anni di elezioni : documenti 1980 / Consiglio regionale del Piemonte. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte,
(1981). - 2 v. : ill. ; 21x30 cm
Inv.: 0 STAT   000041

Comprende:
1.: 169 p.
Inv.: 12517 STAT   000041/1

2.: 120 p.
Inv.: 12518 STAT   000041/2

2 100 domande, 100 risposte : RDT / [Rolf Balzer ... et al.]. - Berlino : Panorama DDR, stampa 1974. - 155 p.
; 19 cm
Inv.: 22196 POL   000377

3 1945 : il voto alle donne / a cura di Laura Derossi ; scritti di Bravo ... (et al.). - Milano : F. Angeli, 1998. - 206
p. ; 22 cm
(Collana dell’Istituto piemontese per la storia della Resistenza e della società contemporanea. Studi e
documenti ; 10)
((In testa al front.: Consiglio regionale del Piemonte, Coordinamento donne della Resistenza in Piemonte ;
Istituto piemontese per la storia della Resistenza e della società contemporanea.
ISBN: 8846410378
Inv.: 27107 CF 001039

4 1987-1991 : cosa abbiamo fatto in Parlamento / Gruppo interparlamentare donne. - Roma : Gruppo interpar-
lamentare donne, stampa 1991. - (94) p. ; 21 cm
((In testa al front.: Partito democratico della sinistra, S.I.
Inv.: 20703 CF   000518

5 2. Rapporto sui Consiglieri comunali in Piemonte / Fiorenzo Girotti, Alfio Mastropaolo. - (S.l. : s.n.),
1989. - VIII, 147 p. ; 30 cm
((Fotocopie
Inv.: 19394 AL 000226

6 Il 21. secolo sarà americano / Alfredo G.A. Valladao ; traduzione di Francesco Sircana. - Milano : Il saggiatore,
1996. - 274 p. ; 20 cm
(L’arco)
ISBN: 8842804177
Inv.: 25121 POL   00058

7 3. rapporto sul Mediterraneo : “Ripensare l’Europa, ripensare il Mediterraneo” / (CNEL). - Roma : (s.n.),
1997 (Roma : Tip. Rinascimento). - 305 p. ; 24 cm
(Documenti CNEL. Nuova serie ; 04)
Inv.: 26942 POL   000635

8 72 critiche alla DC 72 risposte. - Roma : Edizione cinque lune, 1975. - XI, 122 p. ; 20 cm
Inv.: 9585 POL   000338

9 A ciascuno il suo “Mezzogiorno”. - (S.l. : s.n.), stampa 1972. - 47 p. ; 20 cm
Inv.: 9868 POL   000215

10 A domanda risponde : il cambiamento del voto degli italiani nelle elezioni del 1994 e del 1996 / a cura di Piergiorgio
Corbetta e Arturo M. L. Parisi. - Bologna : Il mulino, (1997). - 410 p. ; 22 cm
(Ricerche e studi dell’Istituto Cattaneo)
(La transizione politica italiana)
((Segue: appendice metodologica. - In testa al front.: Istituto di studi e ricerche Carlo Cattaneo.
ISBN: 8815057501
Inv.: 26848 POL   000627
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11 L’abrogazione delle leggi razziali in Italia (1943-1987) : reintegrazione dei diritti dei cittadini e ritorno ai valori
del Risorgimento / prefazione di Giovanni Spadolini ; a cura e con introduzione di Mario Toscano. - (Roma
: s.n., 1988). - 265 p. ; 24 cm
(Problemi e profili del nostro tempo: collana del servizio studi del Senato della Repubblica ; 1)
Inv.: 17992 POL   000216

12 Accadde in Italia : 1968-1977 / di Alberto Ronchey. - Milano : Garzanti, c1977. - 235 p. ; 21 cm
(Memorie documenti)
Inv.: 9674 POL   000020

13 L’accordo programmatico e l’azione dei comunisti / Gerardo Chiaromonte. - Roma : Editori Riuniti,
(1977). - 116 p. ; 19 cm
(Il punto)
Inv.: 9677 POL   000293

14 Addio prima Repubblica : lineamenti della forma di governo italiana nell’esperienza di dodici legislature /
Carlo Chimenti. - Ristampa riveduta ed ampliata. - Torino : Giappichelli, (1997). - 384 p. ; 24 cm
ISBN: 8834871685
Inv.: 28990 POL   000654

15 Africa!  / (scritti di Callisto Madavo ... (et al.)). - Roma : Editirice periodici culturali, stampa 1997. - 320 p. :
ill. ; 24 cm
ISBN: 8886824335
Inv.: 0 POL   000623

Fa parte di:
Limes : rivista italiana di geopolitica. - N. 1-2(gen.-mag. 1993)- . - Roma : Editrice periodici culturali, 1993-
. -   v. ; 24 cm
((Trimestrale. - Consistenza: Scompl. 1995-1998 (nn. sparsi)
ISSN: 8885824617
n. 3(1997), numero monografico
Inv.: 26623 POL 26624

16 Alcide De Gasperi. - Roma : Cinque lune, (1990). - 4 v. : ill. ; 24 cm
(Formazione politica / Dipartimento formazione e cultura della Democrazia Cristiana)
((Racchiusi in un contenitore
Inv.: 0 POL   000643

Comprende:
1.: Alcide De Gasperi in Parlamento 1921-1954 : un’antologia di discorsi parlamentari / a cura di Carlo Dané e
Giovanni Allara ; con un discorso commemorativo di Giulio Andreotti e due note storiche. - Roma : Cinque
lune, (1990). - 467 p. : ill. ; 24 cm
Inv.: 28374 POL   000643/1

2.: Alcide De Gasperi nel Partito popolare italiano e nella Democrazia cristiana : un’antologia di discorsi politici
1923-1954 / a cura di Giovanni Allara e Angelo Gatti ; con discorsi commemorativi di Attilio Piccioni ... (et al.) ; e
un’introduzione di Francesco Malgeri. - Roma : Cinque lune, (1990). - 557 p. : ill. ; 24 cm
Inv.: 28375 POL   000643/2

3.: Alcide De Gasperi e la politica internazionale : un’antologia degli scritti “L’illustrazione Vaticana” (1933-1938)
e di discorsi all’estero (1945-1954)/ a cura di Giovanni Allara e Angelo Gatti. - Roma : Cinque lune, (1990). - 445 p.
: ill. ; 24 cm
Inv.: 28376 POL   000643/3

4.: Alcide De Gasperi e l’età del centrismo 1947-1953 : atti del convegno di studio organizzato dal Dipartimento
cultura scuola e formazione della Direzione nazionale della DC : Lucca, 4-6 marzo 1982 / a cura di Giuseppe Rossini.
- Roma : Cinque lune, (1990). - 526 p. : ill. ; 24 cm
Inv.: 28377 POL   000643/4
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17 Aldo Moro : cattolicesimo e democrazia nell’Italia repubblicana : (convegno di Alessandria, 29-30 maggio 1982) /
(Provincia di Alessandria. Assessorato alla pubblica istruzione e alle attività culturali ; Istituto per la storia della
Resistenza in provincia di Alessandria). - Alessandria : Edizioni dell’Orso, 1983. - 200 p. ; 24 cm
Inv.: 9771 POL   00039

Fa parte di:
Quaderno / Istituto per la storia della Resistenza in provincia di Alessandria. - A. 1, n. 1(1978)-a. 9, n. 18(1986).
- Alessandria :  Amministrazione provinciale, stampa 1978-1986. - Ill. ; 24 cm
((Periodicità non dichiarata, semestrale da a. 2, n. 3(1979. - Consistenza: 1979 ; 1981-1986. - Scopl.: 1979 ;
1981-1982 n. 11(1983), numero monografico
Inv.: 4620 RES 23293

18 Aldo Viglione : raccolta degli interventi in Consiglio regionale : 1970-1988 / a cura del Gruppo P.S.I. del
Consiglio regionale del Piemonte. - (S.l. : s.n., 1989). - 1 v. ; 30 cm
Inv.: 20094 POL   000375

19 Alessandro Scotti e la storia del partito dei contadini : (in cop.: 1889-1974) / Giovanni De Luna ; in
appendice: memorie personali di Alessandro Scotti. - Milano : F. Angeli, c1985. - 346 p. ; 22 cm
((In cop.: Istituto storico della Resistenza in Piemonte
Inv.: 23529 POL   000452

20 Alla ricerca di Piero Gobetti / [a cura della] Regione Piemonte. - Torino : Regione Piemonte, 1994. - 97 p. ; 21 cm
Inv.: 22228 POL   000406

21 Alle frontiere della democrazia / Guy Hermet ; con un saggio di Alfio Mastropaolo. - Roma : Edizioni lavoro,
(1989). - 269 p. ; 21 cm
(Teoria politica ; 2)
ISBN: 8879104012
Inv.: 29118 POL   000379

22 Altamirano : tutte le forme di lotta : discorsi, articoli, interviste / prefazione di Michele Achilli. - Milano :
Bruno Albertini, (197.). - 127 p. ; 22 cm
Inv.: 4686 POL   000450

23 L’alternativa rischiosa / Domenico Fisichella. - Firenze : Sansoni, (1973). - 92 p. ; 20 cm
Inv.: 1  /     21905 POL   000144

24 Altiero Spinelli  : appunti per una biografia / Edmondo Paolini. - Bologna : Il mulino, c1988. - 306 p. ; 21 cm
(Collana di storia contemporanea)
ISBN: 8815018050
Inv.: 18034 E 000027

25 Le altre : conversazioni a Radiotre sui rapporti tra donne e politica, libertà, uguaglianza, democrazia, fascismo,
Resistenza, Stato, partito, rivoluzione, femminismo / Rossana Rossanda. - Milano : Bompiani, 1979. - 235 p.
; 22 cm
(Saggi)
Inv.:     16504 CF   000006

26 America America : (in cop.: come è cambiato e dove va il più grande Paese dell’occidente) / introduzione di
Furio Colombo ; testi di Enzo Biagi ... (et al.) ; a cura di Stefano Scotti. - Milano : Panorama : Mondadori, stampa
1992. - 93 p. ; 19 cm
(Serie oro ; 3)
Inv.: 22165 POL   000348
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27 L’America e noi / (interventi di Bill Clinton ... (et al.). - Roma : Editrice periodici culturali, stampa 1996. - 320 p. ; 24
cm + 1 c. di tav. ripieg.
ISBN: 8886824076
Inv.: 0 POL   000621

Fa parte di:
Limes : rivista italiana di geopolitica. - N. 1-2(gen.-mag. 1993)- . -  Roma : Editrice periodici culturali, 1993-
. -   v. ; 24 cm
((Trimestrale. - Consistenza: Scompl. 1995-1998 (nn. sparsi)
ISSN: 8885824617
n. 4(1996), numero monografico

28 America in fiamme / John Reed. - Ed. fuori commercio riservata agli abbonati della rivista Rinascita. -  Roma : Editori
Riuniti, stampa 1970. - 290 p., 54 tav. : ill. ; 25 cm
Inv.: 9567 POL   000117

29 L’americanizzazione della politica in Italia : TV ed elezioni negli anni novanta / Rossella Savarese. - Milano
: F. Angeli, c1996. - 121 p. ; 22 cm
(Sociologia ; 278)
ISBN: 8820497212
Inv.: 29098 POL   000664

30 Le amministrazioni locali del Piemonte e la fondazione della Repubblica / Istituti storici della Resistenza
del Piemonte ; a cura di Adolfo Mignemi. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte ; Milano : Angeli, c1993.
-  XII, 275 p. ; 22 cm
((Atti della seconda giornata del convegno Uomini, donne e città, tenutosi a Torino il 14 e 15 aprile 1989
ISBN: 8820478978
Inv.: 21181 POL   000060

31 Un' analisi statistica del voto di preferenza in Italia / Pasquale Scaramozzino. - Milano : Giuffrè, 1979. - XII, 126
p. ; 25 cm
(Pubblicazioni e ricerche dell’Istituto di statistica e del Centro di ricerche economiche e sociali / Facoltà di
scienze politiche dell’Università di Pavia ; 17)
Inv.: 12532 STAT   000056

32 Andreotti  / Ruggero Orfei. - Milano : Feltrinelli, 1975. - 252 p. ; 21 cm
(Al vertice : collana di biografie di uomini politici italiani contemporanei ; 2)
Inv.: 10772 POL   000234

33 Gli anni del disordine 1989-1995 : da Sarajevo a Milano passando per Baghdad / Lidia Campagnano. - Milano
: La tartaruga, (1996). - 121 p. ; 21 cm
ISBN: 8877382252
Inv.: 24794 POL   000526

34 Un anno con Dini : diario di un governo “eccezionale” / Guglielmo Negri. - Bologna : Il mulino, c1996. - 398
p. ; 21 cm
(Storia/memoria)
ISBN: 8815055479
Inv.: 24596 POL   000511

35 L’anno dei barbari  / Giampaolo Pansa. - Milano : Sperling & Kupfer, (1993). - XIII, 355 p. ; 21 cm
(Saggi ; 135)
ISBN: 8820016907
Inv.: 21389 POL   000126

36 L’anno del 20 giugno / Giorgio Galli. - Milano : Mondadori, 1977. - 223 p. ; 19 cm
(L’immagine del presente ; 36)
Inv.: 9681 POL   000009
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37 Antologia degli scritti politici dei liberali vittoriani  / a cura di Ottavio Barié ; testi di Lord Acton ... (et al.). - Bologna
: Il mulino, c1961. - 207 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 14)
Inv.: 1/21928 POL   000163

38 Antologia degli scritti politici del Montesquieu : estratti da: Lettere persiane, Della politica, Miei pensieri,
Viaggi e note sull’Inghilterra, Considerazioni sulle cause della grandezza e della decadenza dei romani, Lo
spirito delle leggi, Lettera sui Parlamenti / a cura di Nicola Matteucci ; traduzioni di Gabriella Morandi. -
Bologna : Il mulino, c1961. - 207 p.; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 3)
Inv.: 1/21920 POL   000155

39 Antologia degli scritti politici di Alexander Hamilton  : estratti da: Una difesa completa delle decisioni del
Congresso, L’agricoltore confutato, Federalista, Rapporto sui provvedimenti da adottare in appoggio del
credito pubblico, Rapporto su una banca nazionale, Opinione sulla costituzionalità della banca degli Stati Uniti,
Lettere, Discorsi / a cura di Vittorio De Caprariis ; traduzioni di Tarcisio Amato e di Bianca Maria Tedeschini
Lalli. - Bologna : Il mulino, c1961. - 205 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 8)
Inv.: 1/21924 POL   000159

40 Antologia degli scritti politici di Alexis De Tocqueville : [estratti da:] Lettere, Note di viaggio, La
démocratie en Amérique, L’Ancien régime et la Révolution, Souvenirs / a cura di Vittorio De Caprariis. -
Bologna : Il mulino, c1961. - 208 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 12)
Inv.: 1/21927 POL   000162

41 Antologia degli scritti politici di Benjamin Constant : estratti da: Discorso sulla libertà degli antichi
paragonata a quella dei moderni, Principi di politica, Riflessioni sulle costituzioni e le garanzie, Le reazioni
politiche, Lo spirito di conquista e d’usurpazione, Miscellanea di politica e letteratura, Sulla religione,
Commento all’opera del Filangieri, Discorsi alla Camera dei deputati / a cura di Antonio Zanfarino ; traduzione
di Giannina Zanfarino Bonacci. - Bologna : Il mulino, c1962. -208 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 10)
Inv.: 1/21926 POL   000161

42 Antologia degli scritti politici di Carlo Cattaneo : estratti da: Dell’”Economia nazionale” di Federico List,
Considerazioni sul principio della filosofia, Le coste d’Italia nel ’48, A Pietro Maestri, Nazione armata, Il diritto
federale, L’ordinamento del regno, La riforma legislativa, Su alcuni opuscoli di F. Lassalle, Sulla legge comunale
e provinciale / a cura di Giuseppe Galasso. - Bologna : Il mulino, c1962. - 208 p., ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 17)
Inv.: 1/21932 POL   000167

43 Antologia degli scritti politici di David Hume  : estratti da: Ricerca sui principi della morale, Trattato della natura
umana, Saggi morali e politici / a cura di Giuseppe Giarrizzo. - Bologna : Il mulino, c1961. - 208 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 5)
Inv.: 1/ 21921 POL   000156

44 Antologia degli scritti politici di Emanuele Kant  : [estratti da:] Risposta alla domanda: che cos’è l’Illuminismo?
Sopra il detto comune: “questo può essere giusto in teoria, ma non vale per la pratica”, Per la pace perpetua, progetto
filosofico, Se il genere umano sia in costante progresso verso il meglio, Il diritto dello Stato (da “La metafisica dei
consumi”) / a cura di Gennaro Sasso. - Bologna : Il mulino, c1961. - 207 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 6)
Inv.: 1/21922 POL   000157

45 Antologia degli scritti politici di Giuseppe Mazzini : estratti da: Fede e avvenire, Interessi e principi, I sistemi e
la democrazia. Pensieri, Questione morale, Questione sociale, I diritti dell’uomo / a cura di Giuseppe Galasso. -
Bologna : Il mulino, c1961. - 205 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 15)
Inv.: 1/ 21929 POL  000164
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46 Antologia degli scritti politici di John Locke : estratti da: Primo saggio sul governo civile, Secondo saggio sul
governo civile, Saggio sulla tolleranza, Lettera sulla tolleranza / a cura di Felice Battaglia ; traduzioni di Alda De
Caprariis. - Bologna : Il mulino, c1962. - 199 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 2)
Inv.: 1/21919 POL   000154

47 Antologia degli scritti politici di Ralph Waldo Emerson : [estratti da:] Fiducia in se stessi, Eroismo, Esperienza,
Carattere, Lo studioso americano, Storia, Politica, Il proclama di emancipazione, Lincoln / a cura di Antonio Santucci.
- Bologna : Il mulino, c1962. - 207 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 18)
Inv.: 1/21931 POL   000166

48 Antologia degli scritti politici di Thomas Jefferson : estratti da: Discorsi, Progetti pareri istruzioni, Note sulla
Virginia, Risoluzioni del Kentucky, Lettere / a cura di Alberto Aquarone. - Bologna : Il mulino, c1961. - 208 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 9)
Inv.: 1/21925 POL   000160

49 Antologia degli scritti politici di Wilhelm Von Humboldt  : estratti da: Idee sulla costituzione dello Stato, suggerite
dalla nuova Carta costituzionale francese, Idee per un “Saggio sui limiti della attività dello Stato”, Memoriale sulla
Costituzione a rappresentanza di ordini per la Prussia, Memoriale sulla Costituzione a rappresentanza di ordini /
a cura di Franco Serra. - Bologna : Il mulino, c1961. - 208 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 7)
Inv.: 1/21923 POL   000158

50 Antologia dei costituzionalisti inglesi / a cura di Nicola Matteucci ; testi di Thomas Smith ... (et al.) ; traduzioni
di Arrigo Ballardini. - Bologna : Il mulino, c1962. - 208 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 1)
Inv.: 1/21918 POL   000153

51 Antonio Gramsci : gli anni torinesi : volume di accompagnamento del video. - (Torino) : Archivio nazionale
cinematografico della Resistenza, 1997. - 77 p. ; 20 cm + 1 video
((Contributi del Consiglio regionale del Piemonte
Inv.: 26648 RES   000613

26649 RES   000614

52 Appuntamenti di fine secolo / Pietro Ingrao, Rossana Rossanda ; con saggi di M. Revelli, I.D. Mortellaro, K. S. Karol.
- Roma : Manifestolibri, (1995). - 284 p. ; 21 cm
(Transizioni)
ISBN: 8872850894
Inv.: 24002 POL   000480

53 L’Arma  : i carabinieri da De Lorenzo a Mino 1962-1977 / Giorgio Boatti. - Milano : Feltrinelli, (1978). - 230 p. ; 21 cm
(Attualità)
Inv.: 9736 POL   000220

54 Aspetti di vita italiana contemporanea / Giuseppe Maranini ... (et al.). - Bologna : Cappelli, stampa 1957. - VII, 287
p. ; 25 cm
Inv.: 25049 POL   000547

55 Le Assemblee elettive nella evoluzione della democrazia italiana (1978-1998) : giornate in memoria di Aldo Moro
: 8-9 maggio 1998. - Roma : Camera dei deputati, 1998. - VIII, 343 p. ; 21 cm
(Ricerche e convegni)
Inv.: 26944 SEG1/0049

56 L’associazionismo internazionale di promozione umana : contributo all’analisi dei nuovi attori della politica
internazionale / Marco Mascia. - Padova : CEDAM, 1992. - X, 300 p. ; 24 cm
(Università di Padova, Centro di studi e di formazione sui diritti dell’uomo e dei popoli ; 6)
ISBN: 8813175841
Inv.: 24435 SOC   000117
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57 L’atlante del disordine / Alberto Cavallari. - Milano : Garzanti, (1994). - 314 p. : ill. ; 21 cm
(Memorie documenti biografie)
ISBN: 8811738369
Inv.: 22647 POL   000437

58 Atlante geo-politico 1946-1979 / Regione Piemonte. - Torino : Editrice cartostampa, 1980. - 3 v. ; 33 cm
Inv.: 0 STAT   000023

Comprende:
Volume 1. : (Province di Torino, Novara, Vercelli). - 665 p.
Inv.: 12485 STAT   000023/1

Volume 2. : (Province di Cuneo, Alesssandria, Asti). - P. 677-1240
Inv.: 12486 STAT   000023/2

Volume 3. : VII, 333 p.
Inv.: 12487 STAT   000023/3

59 Atlante geopolitico : 1946-1976 : dati relativi alle elezioni : valori assoluti e percentuali: dati relativi alla popolazione
1951-1974 e all’occupazione 1951-1971 per tutti i comuni della Regione Piemonte / Giunta regionale del Piemonte.
- Torino : La cartostampa, (197.?). - 6 v.
Inv.: 0 STAT   000022

Comprende:
Dati relativi alla Provincia di Asti. - 1 v. : ill.
Inv.: 12544 STAT   000022/1

Dati relativi alla Provincia di Alessandria. - 1 v. : ill.
Inv.: 12542 STAT   000022/2

Dati relativi alla Provincia di Cuneo. - 1 v. : ill.
Inv.: 12541 STAT   000022/3

Dati relativi alla Provincia di Novara. - 1 v. : ill.
Inv.: 12543 STAT   000022/4

Dati relativi alla Provincia di Torino.  - 1 v. : ill.
Inv.: 12545 STAT   000022/5

Dati relativi alla Provincia di Vercelli. - 1 v. : ill.
Inv.: 12540 STAT   000022/6

60 Atlante italiano  / Alberto Ronchey. - Milano : Garzanti, 1997. - 159 p. ; 21 cm
(Saggi blu)
ISBN: 8811594472
Inv.: 26216 POL   000595

61 Attentato al Governo Berlusconi : articolo 289 Codice penale / Giancarlo Lehner. - Milano : Mondadori, (1997). -
189 p. ; 19 cm
((Ed. speciale per i lettori di Panorama
ISBN: 880443032X
Inv POL   000590

62 Atti della quindicesima Tavola rotonda promossa e diretta da Angelo M. V. Valenti sul tema: Un sistema elettorale
uniforme per le elezioni a suffragio diretto del Parlamento europeo, Lussemburgo 21-22 maggio 1987 / lavori
raccolti e coordinati a cura di Antonia Andollina. - Napoli : Edizioni scientifiche italiane : Università degli studi di
Perugia, (1989). - 147 p. ; 24 cm
ISBN: 8871045122
Inv.: 21285 POL   000068
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63 L’attività dei governi della Repubblica italiana (1948-1994) / a cura di Massimo Villone e Alberto Zuliani. - Bologna
: Il mulino, (1996). - 442 p. : ill. ; 22 cm
(Organizzazione e funzionamento della pubblica amministrazione ; 77)
ISBN: 8815056890
Inv.: 28997 POL   000658

64 L’attualità del pensiero politico di Piero Calamandrei / Lelio Lagorio. - (Firenze) : Leo S: Olschki, 1976. - 19 p. ;
26 cm
Inv.: 9604 POL   000298

65 Augusto Monti : maestro di laicismo e di democrazia : atti del convegno di studio, Asti 17 maggio 1980 / (a cura)
FNISM. Federazione nazionale insegnanti scuole medie. - Torino : Comitato regionale piemontese della FNISM,
1981. - 165 p. : ill. ; 22 cm
Inv.: 23842 LET   000020

66 Autonomia politica regionale e sistema dei partiti. - Milano : Giuffrè, . -  v. ; 24 cm

Comprende:
2.: Le forme politiche del regionalismo / Marcello Fedele. - Milano : Giuffrè, 1988. - VII, 214 p. ; 24 cm
(Collana dell’Istituto di studi sulle Regioni / Consiglio nazionale delle ricerche ; 4)
ISBN: 8814015791
Inv.: 17861 R  000106

3.: Classe politica e modelli di organizzazione / Ernesto D’Albergo ... [et al.] ; a cura di Marcello Fedele. - Milano
: Giuffrè, 1988. - VII, 230 p. ; 24 cm
(Collana dell’Istituto di studi sulle Regioni / Consiglio nazionale delle ricerche ; 5)
ISBN: 8814017360
Inv.: 20498 DOC/0012

18011 R  000105

67 Autonomie e pluralismo nelle posizioni dei partiti e delle parti sociali / a cura di Roberto Ruffilli. - Bologna : Il
mulino, (1981). - 477 p. ; 22 cm
(Temi e discussioni. Studi ; 9)
Inv.: 10966 POL   000485

68 Autonomismo meridionale: ideologia, politica e istituzioni / a cura di Giorgio Mori. - Bologna : Il mulino, (1981).
- 340 p. ; 22 cm
(Temi e discussioni. Studi ; 8)
Inv.: 10957 DIR   000305

69 L’avventura europea / Altiero Spinelli. - Bologna : Il mulino, stampa 1972. - 220 p. ; 21 cm
(La specola contemporanea)
Inv.: 14759 E  000074

70 Bartolomeo Vanzetti : autobiografia e lettere inedite / a cura di Alberto Gedda ; introduzione di Davide Lajolo. -
Firenze : Vallecchi, c1977. - 146 p. ; 20 cm
(Documenti e interventi)
Inv.: 9614 POL   000237

71 Basta, io protesto : quando, come, dove far valere i propri diritti. - Milano : Mondadori (1985?). - 65 p. ; 21 cm
Inv.: 22186 POL   000368

 Suppl. di:
Panorama. - N. 1 (Ott. 1962)- . - Milano : Mondadori e Time, 1962- . - Ill.  ; 29 cm
((Mensile, settimanale da a. 5, n. 57(18 mag. 1967). - Con inserti monografici in allegato. -  Consistenza: a.c.
Allegato n. 985(1985)
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72 La bella politica / Walter Veltroni ; un’intervista di Stefano Del Re. - Milano : Rizzoli, 1995. - 267 p. ; 22 cm
ISBN: 881784439X
Inv.: 23951 POL   000469

73 Berlinguer : attualità e futuro : una scelta di scritti, discorsi, interviste di Enrico Berlinguer nel 5. anniversario della
scomparsa / (a cura di Antonio Tatò). - (Roma) : L’Unità, (1989). - 158 p. ; 20 cm
Inv.: 22093 POL   000207

Suppl. di:
L’Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 136(1989)

74 Berlinguer / Vittorio Gorresio. - Milano : Feltrinelli, 1976. - 199 p. ; 21 cm
(Al vertice : collana di biografie di uomini politici italiani contemporanei ; 7)
Inv.: 10765 POL   000235

75 Berlinguer oggi : dal convegno “L’eredità morale e politica di Enrico Berlinguer” tenuto a Brescia il 30-31 gennaio
1987 e organizzato dal Centro culturale Lucio Lombardo Radice / interventi di Silvano Andriani ... (et al.) ; a cura
di Paolo Corsini e Massimo De Angelis. - (Roma) : L’Unità, (1987). - 176 p. ; 19 cm
Inv.: 22092 POL   000206

Suppl. di:
Rinascita. - A. 1, n. 1(giu. 1944)-a. 19, n. 4(apr. 1962); n.s., a. 19, n. 1(mag. 1962)-a. 46, n. 30(ago. 1989); n.s., n. 1(feb.
1990)-a. 2, n. 8(mar. 1991). - Napoli : (s.n.), 1944-1991. - Ill. ; 28 cm
((SBN. - Mensile. - Settimale da: a. 19, n. 1(mag. 1962). - In a. 1, n. 1-4, titolo preceduto da articolo. - La n.s. del 1990
preceduta da: n.0(mar. 1989) e n. 0(gen. 1990). - L’editore e il formato variano. -
Consistenza: 1974-1991. - Scompl.: 1990
Suppl. al n. 22(1987)

76 Bologna rossa : i comunisti al governo di una città / Max Jaggi, Roger Muller, Sil Schmid. - (Milano) : Libreria
Feltrinelli, 1977. - 192 p. ; 21 cm
Inv.: 9696 POL   000300

77 Boris Eltsin : diario del Presidente. - (Roma) : L’Unità : Sperling & Kupfer, stampa 1994. - 3 v. ; 19 cm
(I libri dell’Unità)
Inv.: 0 POL   000417

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.

Comprende:
1.: 149 p.
Inv.: 22482 POL   000417/1

2.: 138 p.
Inv.: 22483 POL   000417/2

3.: 143 p.
Inv.: 22484 POL   000417/3

78 Bossi : il pensiero / introduzione di Enzo Biagi ; a cura di Umberto Brindani, Daniele Vimercati. - (Milano) : Panorama
: Mondadori, stampa 1993. - 65 p. ; 15 cm
Inv.: 22215 POL   000395
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79 Botteghe oscure, addio : com’eravamo comunisti / Miriam Mafai. - Milano : A. Mondadori, 1996. - 154 p. ; 23 cm
(Le scie)
ISBN: 8804410515
Inv.: 24704 POL   000515

80 Bruno Buozzi : scritti e discorsi / a cura di E. Guglielmo Epifani ; prefazione di Piero Boni. - Roma : Editrice sindacale
italiana, 1975. - VII, 351, VII p. : ill. ; 22 cm
(Collana storica)
Inv.: 4564 RES   000178

81 Budapest 1956 : la rivoluzione calunniata / Federico Argentieri ; introduzione di Giancarlo Bosetti ; in appendice
un’intervista inedita a Miklos Vasarhelyi. - Roma : L’Unità, (1996). - 159 p. ; 19 cm
(I libri dell’Unità)
Inv.: 25496 POL   000568

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.

82 I buoni : presentazione e introduzione ai capitoli di Oreste del Buono / Altan. - (Milano) : Mondadori : Panorama,
stampa 1986. - 96 p. : ill. ; 19 cm
Inv.: 22204 POL   000387

Suppl. di:
Panorama. - N. 1 (Ott. 1962)- . - Milano : Mondadori e Time, 1962- . - Ill.  ; 29 cm
((Mensile, settimanale da a. 5, n. 57(18 mag. 1967). - Con inserti monografici in allegato. -  Consistenza: a.c.
Allegato al n. 1035(1986)

83 Burocrazia e politica in Italia / Franco Ferraresi. - Bologna : Il mulino, (1980). - 270 p. ; 19 cm
 (Universale paperbacks Il mulino ; 109)
Inv.: 26136 POL   000432

84 Il cadavere riluttante : (in cop.: la difficile transizione dalla vecchia alla nuova Italia) / Franco Ferrarotti. - Roma :
Editori riuniti, 1997. - IX, 156 p. ; 22 cm
(Primo piano)
ISBN: 8835943418
Inv.: 26219 POL   000598

85 Cambogia : i signori del terrore / Jean Lacouture. - Firenze : Sansoni (1978). - 147 p. ; 23 cm
Inv.: 9613 POL   000115

86 Cambogia : discutere il dramma cambogiano : atti del convegno, aprile 1987, Facoltà di scienze politiche, Milano
/ a cura di Enrica Collotti Pischel : con interventi di K. Gawlikowski ... (et al.). - Alessandria : WR editoriale e
commerciale, stampa 1988. - 268 p. : ill. ; 21 cm
Inv.: 21269 POL   000119

87 Le candidature femminili al Parlamento europeo, Roma, 24 gennaio 1994 : 12 giugno 1994 elezioni del Parlamento
europeo / P.E., AICCRE. - Roma : Parlamento europeo, stampa 1994. - 99 p. ; 21 cm
(I quaderni del Parlamento europeo)
Inv.: 22294 CF   000437

88 Capire l’Europa : storia, istituzioni e politiche della Comunità europea / Sergio Arzeni. - Milano : Garzanti, c1983.
- 240 p. ; 19 cm
(Strumenti di studio)
Inv.: 14854 E  000073



21

N. 27 - NOVEMBRE 1999

89 Il capitale : il testo del Libro 1. in un’edizione essenziale e accessibile / Karl Marx ; prefazione di Eric J. Hobsbawm
; a cura di Alberto Aiello. - Roma : Editori riuniti, 1997. - XII, 434 p. ; 20 cm
(Collezioni ; 3)
(Le idee ; 20)
ISBN: 8835943507
Inv.: 26735 EC   000453

90 Il capitale : critica dell’economia politica / Karl Marx. - Edizione integrale a cura di Eugenio Sbardella. - Roma :
Newton, 1996. - 1528 p. : ill. ; 24 cm
(Grandi tascabili economici)
(I mammut ; 44)
ISBN: 8881832364
Inv.: 26894 EC   000145

91 Carisma : la qualità straordinaria del leader / Luciano Cavalli. - Roma ; Bari : Laterza, 1995. - 102 p. ; 17 cm
(Il nocciolo ; 15)
ISBN: 8842046876
Inv.: 24431 POL   000504

92 Caro Giulio ... / Dino Aloi, Riccardo Migliori ; presentazione di Cesare Perfetto ; prefazione di Gianpaolo Caprettini
; introduzione di Dino Aloi. - Torino : Unidea, c1987. - 191 p. : ill. ; 24 cm
Inv.: 23812 POL   000463

93 Carter e l’Italia  : la politica estera americana, l’Europa e i comunisti italiani / di Bino Olivi ; presentazione di Antonio
Gambino. - Milano : Longanesi, stampa 1978. - VIII, 244 p. ; 20 cm
(Presente storico ; 9)
Inv.: 9577 POL   000309

94 Cartoline / Andrea Barbato. - Roma : l’Unità, stampa 1994. - 190 p. ; 19 cm
(I libri dell’Unità)
(Tra cronaca e storia ; 10)
Inv.: 22170 POL   000353

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 69(1994)

95 La casa comune europea / Mikhail Gorbaciov. - Milano : Arnoldo Mondadori, c1989. - 312 p. ; 21 cm
(Frecce)
ISBN: 8804331836
Inv.: 19654 E   000005

96 Il caso Italia : seminari dello studio Ambrosetti a Villa d’Este, 1979-1986 / Franco Modigliani. - Milano : Edizioni
di Comunità, 1986. - 114 p. ; 21 cm
ISBN: 8824503799
Inv.: 15135 POL   000287

97 Il caso italiano / a cura di Fabio Luca Cavazza e Stephen R. Graubard. - Milano : Garzanti, c1974. - 566 p. ; 23 cm
(Memorie documenti)
Inv.: 9575 POL   000011

98 I cattivi / Alfredo Chiappori ; presentazione e introduzione ai capitoli di Oreste Del Buono. - Milano : Mondadori,
(1986). - 111 p. : ill. ; 19 cm
((Allegato a Panorama n. 1034 del 9-2-1986
Inv.: 22095 POL   000210
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99 Cattolici, laici, marxisti attraverso la crisi. - Torino : Stampatori, (1978). - 154 p. ; 18 cm
(Colloquio a Torino ; 1)
Inv.: 9759 POL   000208

100 Le cause della nascita del capitalismo / Giuliano Conte. - Milano : ISEDI, 1976. - 120 p. ; 20 cm
Inv.: 9548 POL   000330

Fa parte di:
I grandi eventi storici e le loro cause. - Anno 1, n. 1 (sett. 1976). - Milano : ISEDI, 1976- . -  v. ; 20 cm
((Numeri monografici
n. 3(1976), numero monografico

101 Cavalieri e fanti : proposte e proponimenti nelle elezioni del 1994 e del 1996 / a cura di Piergiorgio Corbetta e Arturo
M. L. Parisi. - Bologna : Il mulino, (1997). - 421 p. ; 22 cm
(Ricerche e studi dell’Istituto Cattaneo)
(La transizione politica italiana)
((In testa al  front.: Istituto di studi e  ricerche Carlo Cattaneo.
ISBN: 8815057854
Inv.: 26889 POL   000631

27971 DOC/0196

102 Il centauro comunista : il PCI e la società italiana / Luciano Pellicani. - Firenze : Vallecchi, (1979). - 129 p. ; 20 cm
(Documenti e interventi)
Inv.: 9583 POL   000100

103 Cento anni di indipendenza della Romania 1877-1977. - Roma . Editori riuniti, 1977. - 161 p. ; 22 cm
Inv.: 9694 POL   000333

104 Cento anni di voto in Piemonte : 1861-le prime elezioni generali politiche, 1913-il suffragio universale maschile, 1946-
il voto delle donne, la Repubblica e la Costituente, 1970-le prime elezioni per il Consiglio regionale, 1972-le ultime
elezioni generali politiche. - (Torino) : Consiglio regionale del Piemonte : Unione regionale Province piemontesi,
(1973?). - 528 p. ; 33 cm
Inv.: 12539 STAT   000024

105 Cento di questi Altan. - [Milano] : Mondadori : Panorama, 1988. - 98 p. : ill. ; 19 cm
((Inserto redazionale riservato ai lettori di Panorama n. 1145(1988)
Inv.: 22205 POL   000388

106 I ceti medi in Italia tra sviluppo e crisi / a cura di Carlo Carboni. - Roma : Bari : Laterza, 1981. - 319 p. ; 20 cm
(Storia e società)
Inv.: 9838 POL   000196

107 La chance : facciamo funzionare l’Europa : il congresso dei socialisti europei a Malm” / a cura di Roberto Cuillo.
- (Roma) : L’Unità, stampa 1997. - 155 p. ; 19 cm
Inv.: 26102 POL   000592

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
 ((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
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108 Che genere di politica? : I perchè e i come della politica delle donne / Paola Gaiotti De Biase. - Roma : Borla, c1998.
- 2 v. ; 21 cm
Inv.:  0 CF   001071

Comprende:
1.: 146 p.
ISBN: 8826312710
Inv.: 28558 CF   001071/1

2.: 222 p.
 ISBN: 8826312729
 Inv.:28559 CF   001071/2

109 Che Guevara. - Roma : l’Unità, 1987. - 159 p. : ill. ; 19 cm
Inv.: 22157 POL   000337

Suppl. di:
L’Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 235(1987)

110 Chi comanda in USA : politica e antipolitica dopo Nixon e Watergate / Mauro Calamandrei. - Roma ; Bari : Laterza,
1976. - XX, 221 p. ; 18 cm
(Tempi nuovi ; 83)
Inv.: 12775 POL   000322

111 Chi manovra il Congresso? : il presidente, il grande capitale, o gli elettori? / Mark J. Green, James M. Fallows, David
R. Zwick. - Milano : Giuffrè, stampa 1974. - VIII, 402 p. ; 23 cm
(Contraddittorio. Saggi di attualità ; 4)
Inv.: 9547 POL   000323

112 Chiedo scusa se vi parlo di Sarajevo / Marko Vesovic ; traduzione di Nadira Sehovic. - Milano : Sperling & Kupfer,
(1996). - XXII, 190 p. ; 21cm
(Saggi)
ISBN: 8820022400
Inv.: 25113 POL   000554

113 Cina : l’economia, gli affari, le informazioni utili / a cura di Vittorugo Mangiavillani e Armando Verde. - (S.l. : s.n.),
stampa 1987. - 130 p. ; 22 cm
Inv.: 22177 POL   000362

Suppl. di:
Il mondo : settimanale di politica e letteratura. - Roma : Mazzocchi, 1949. - ill. ; 52 cm
((Il sottotitolo varia. - Il luogo e l’editore variano. - Pubblicazione sospesa 1967-1968. - Il formato varia: 47 cm poi
29 cm. - Consistenza: a.c.
Suppl. al n. 27(1987)

114 Cinema e comunismo : discorso pronunciato alla Camera dei Deputati nella seduta del 1 dicembre 1964 / Renato
Quintieri. - (S.l.) : Stabilimento tipografico Carlo Colombo, (1964?). - 16 p. ; 22 cm
Inv.: 1/21901 POL   000141

115 Cinquant’anni di nostalgia : (in cop.: la destra italiana dopo il fascismo) / Marco Tarchi ; intervista di Antonio Carioti.
- Milano : Rizzoli, 1995. - 273 p. ; 22 cm
(On line)
ISBN: 881784425X
Inv.: 24168 POL   000483
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116 Cinquantesimo del PCI : storia, politica, organizzazione nella lotta dei comunisti italiani per un nuovo blocco storico.
- Roma : Critica marxista, (1972?). - 386 p. ; 22 cm
(Critica marxista. Quaderni ; 5)
Inv.: 9602 POL   000101

Fa parte di:
Critica marxista  : rivista bimestrale diretta da Luigi Longo e Alessandro Natta. - A. 1, n. 1(gen./feb. 1963)-a. 29,
n. 6(nov-dic. 1991) ; n.s., n. 1(gen./feb. 1992)- . - Roma : Editori Riuniti, 1963- . - 22 cm
((Da n.s., n. 1(gen./feb. 1992): si aggiunge compl. del tit in cop.:   analisi e contributi per ripensare la sinistra. - Il
formato varia in 28   cm. - Da n. s., n. 4(lug.-ago. 1993) l’editore diventa: Ciemme. - Indici   annuali allegati ad ogni
n. 1 dell’anno successivo. - Riassunti in inglese   degli articoli, dal 1976 al 1991. - Consistenza: 1971-1992 ; 1994-
 . - Scompl.: 1995.
ISSN: 0011152X
Suppl. al n. 1(1972), numero monografico

117 Cittadini e rappresentanza in Europa : i sistemi elettorali nelle Regioni e nei Comuni / A. Agosta ... (et al.) ; a cura
di Gianni Riccamboni. - Milano : F. Angeli, c1992. - 228 p. ; 22 cm
(Politica. Studi ; 6)
ISBN: 8820474220
Inv.: 21222 DOC/0030

118 Cittadini, elezioni, partiti  / Stein Rokkan. - Bologna : Il mulino, stampa 1984. - 501 p. ; 21 cm
(Collezione di testi e di studi. Scienza politica)
Inv.: 20463 DOC/0009

119 Cittadini, elezioni, partiti  / Stein Rokkan. - Bologna : Il mulino, stampa 1982. - 501 p. ; 22 cm
(Collezione di testi e di studi. Scienza politica)
Inv.: 9831 POL   000123

120 Il cittadino come arbitro  : la DC e le riforme istituzionali / a cura di Roberto Ruffilli e Piero Alberto Capotosti. - Bologna
: Il mulino, stampa 1988. - IX, 407 p. ; 19 cm
(Ricerche AREL)
ISBN: 8815015612
Inv.: 17672 POL   000124

121 Il cittadino totale : partecipazione, eguaglianza e libertà nelle democrazie d’oggi. - Torino : Biblioteca della libertà,
c1977. - 59 p. ; 21 cm
(Quaderni di Biblioteca della libertà ; 3)
((In cop.: Centro di ricerca e documentazione Luigi Einaudi
Inv.: 20662 POL   000057

122  Classe operaia e unità d’azione in Romania : sessione scientifica organizzata in occasione del trentesimo
anniversario della fondazione del Fronte unico operaio in Romania, Bucarest, 25-27 aprile 1974. - Roma . Editori
Riuniti, stampa 1977. - 271 p. ; 22 cm
Inv.: 9680 POL   000332

123 La classe operaia nella Romania socialista / a cura di Gheorghe Surpat. - Roma : Editori Riuniti, stampa 1976. - 248
p. ; 21 cm
Inv.: 9679 POL   000331

124 Classi e partiti negli anni ’70 / Marcello Fedele. - Roma : Editori Riuniti, stampa 1978. - 271 p. ; 20 cm
(Politica ; 11)
Inv.: 9579 POL   000032
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125 Le classi sociali negli anni ’80 / Paolo Sylos Labini. - Bari : Editori Laterza, [1986]. - XIV, 262 p. ; 21 cm
(Sagittari Laterza ; 1)
ISBN: 8842026883
Inv.: 14266 POL   000094

126 Codice delle leggi elettorali / A. Di Giovine, B. Pastorella . - Torino : La cartostampa, stampa 1975. - 444 p. ; 16 cm
Inv.: 20406 DOC/0002

127 Il collasso : (in cop.: URSS viaggio al termine di un impero) / Saverio Vertone. - Milano : Rizzoli, 1990. - VI, 211 p.
; 22 cm
ISBN: 8817538345
Inv.: 19260 POL   000225

128 I collegi uninominali per l’elezione delle due Camere / Camera dei deputati. - Roma : Camera dei deputati, 1994.
- 2 v. : ill. ; 21 x 30 cm
Inv.: 0 OSE/0012

Comprende:
I collegi della Camera dei deputati: dallo schema della commissione tecnica al decreto legislativo. - VIII, 429 p.
: ill.
(Quaderni di documentazione ; 15)
Inv.: 29155 OSE/0012/1

I collegi del Senato della Repubblica dallo schema della commissione tecnica al decreto legislativo. - VIII, 305 p.
: ill.
(Quaderni di documentazione ; 16)
Inv.: 29156 OSE/0012/2

129 Le colpe della Monarchia / Giuseppe Cattaneo. - Torino : (s.n.), 1946. - 30 p. ; 17 cm
Inv.: 1/21898 POL   000138

130 Le colpe della Monarchia / Giuseppe Cattaneo. - (S.l. : s.n.), 1946 (Napoli : Stabilimento tipogr. Raimondi). - 16 p.
; 17 cm
Inv.: 1/21899 POL   000139

Suppl. di:
Italia nuova
Suppl. n. 97(1946)

131 Come cambiano i partiti / a cura di Mauro Calise. - Bologna : Il mulino, stampa 1992. - 351 p. ; 21 cm
(Prismi)
ISBN: 8815036741
Inv.: 21062 POL   000038

132 Come guidare l’Italia nel Duemila / Gianni De Michelis, Carlo Scognamiglio. - Milano : Sperling & Kupfer, c1989.
- XI, 386 p. ; 22 cm
(“E & M” : Economia e management. Trend)
(“E & M” : Economia e management ; 84)
ISBN: 8820009099
Inv.: 19655 E   000006

133 Come ho tentato di diventare saggio = La goccia e la roccia / Altiero Spinelli ; a cura di Edmondo Paolini. - Bologna
: Il mulino, c1987. - 109 p. ; 21 cm
ISBN: 8815014136
Inv.: 15337 E  000036
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134 Come sbagliare le riforme / Giovanni Sartori. - Bologna : Il mulino, (1995). - 94 p. ; 18 cm
(Tendenze ; 7)
ISBN: 8815051384
Inv.: 28996 POL   000657

135 Come si vive nella RDT? : Tenore e costume di vita nel socialismo / (Andreas Hell). - Berlino : RDT, stampa 1974.
- 127 p. : ill. ; 19 cm
(Di prima mano)
Inv.: 22193 POL   000374

136 Come siamo entrati in Europa (e perché potremmo uscirne) / Franco Reviglio. - Torino : UTET libreria, c1998. -
VIII, 327 p. ; 22 cm
ISBN: 887750501X
Inv.: 26991 FINA   000079

137 Come usare l’Italia : manuale di sopravvivenza nella babele dei servizi / Alberto Denzler e Paolo Guzzanti ; con
sedici disegni di Giorgio Forattini. - Milano : A. Mondadori, 1985. - 233 p. : ill. ; 21 cm
(Comefare)
Inv.: 14414 POL   000259

138 Come voterai : tutto quello che devi sapere per capire le nuove proposte di riforma elettorale / Massimo Teodori.
- [S.l.] : Millelire stampa alternativa, stampa 1993. - 62 p. ; 19 cm
Inv.: 22187 POL   000369

Suppl. di:
Panorama. - N. 1 (Ott. 1962)- . - Milano : Mondadori e Time, 1962- . - Ill.  ; 29 cm
((Mensile, settimanale da a. 5, n. 57(18 mag. 1967). - Con inserti monografici in allegato. -  Consistenza: a.c.
Allegato al n. 1400

139 Comecon : problemi di integrazione delle economie pianificate / Michael Kaser. - Milano : F. Angeli, c1976. - 344
p. ; 22 cm
(La società ; 31)
(Collana “Problemi delle economie socialiste” ; 4)
((In cop.: I rapporti economici tra URSS e Paesi dell’Est
Inv.: 12773 EC   000087

140 La Commissione bicamerale per le riforme costituzionali : i progetti, i lavori, i testi approvati / P. Costanzo ... (et
al.). - Milano : CEDAM, 1998. - XV, 551 p. ; 24 cm
ISBN: 8813210930
Inv.: 27646 DIR   000461

141   Compagne : testimonianze di partecipazione politica femminile / Bianca Guidetti Serra. - Torino : Einaudi, 1977. - 2 v.
; 20 cm
(Gli struzzi ; 150)
Inv.: 0 CF   000031

Comprende:
1.: XX, 318 p.
Inv.: 16515 CF   000031/1

2.: P. 319-659
Inv.: 21395 CF   000031/2

142 Comportamento elettorale in Piemonte : elezioni regionali 23 aprile 1995 / (a cura del Servizio Documentazione).
- (Torino) : Consiglio regionale del Piemonte : CSI-Piemonte, stampa 1995. - XIX, 415 p. : ill. ; 30 cm
Inv.: 24399 STAT   000017
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143 Comportamento elettorale in Piemonte : elezioni politiche 27-28 marzo 1994 / (a cura del Servizio Documentazione).
- (Torino) : Consiglio regionale del  Piemonte : CSI-Piemonte, (1994). - 2 v. ; 30 cm
Inv.: 0 STAT   000018

Comprende:
1.: 1. v. : ill.
Inv.: 24400 STAT   000018/1

2.: 1 v. : ill.
Inv.: 24401 STAT   000018/2

144 Comportamento elettorale in Piemonte : 1979-1990 / (a cura del Servizio documentazione del Consiglio regionale)
- Torino : Consiglio regionale del Piemonte, 1991. - 2 v. ; 21x31 cm
Inv.: 0 STAT   000042

Comprende:
1.: 1 v.
Inv.: 25421 STAT   000042/1

2.: 1 v.
Inv.: 25422 STAT   000042/2

145 Comunicare politica : propaganda, immagine e progetto nelle pratiche comunicative della sinistra / di F. Barbano
... (et al.) ; a cura di Giorgio Grossi. - Milano : F. Angeli, c1983. - 157 p. ; 22 cm
(Collana dell’Istituto piemontese di scienze economiche e sociali Antonio Gramsci. Sociologia economica e politica
; 3)
Inv.: 9925 POL   000221

146 Il comunismo marxista / di Giuseppe Mattai. - Torino : Elle Di Ci, (1961?). - 49 p. ; 17 cm
(Universale Elledici ; 50-51)
Inv.: 1/21896 POL   000136

147 I comunisti a Torino : 1919-1972 : lezioni e testimonianze / prefazione di Gian Carlo Pajetta. - Roma : Editori Riuniti,
(1974). - XVI, 338 p. ; 22 cm
(Biblioteca del movimento operaio italiano ; 33)
Inv.: 9656 POL   000082

148 I comunisti e la questione femminile / Aida Tiso. - Roma : Editori Riuniti, 1976. - 151 p. ; 18 cm
(Materiali di orientamento e di studio ; 3)
Inv.: 17004 CF   000296

149 I comunisti italiani e l’Europa  : atti del convegno promosso dal Cespe e dai gruppi parlamentari del PCI, Roma,
23-25 novembre 1971. - (S.l. : s.n., 1971). - 359 p. : ill. ; 27 cm
(Quaderni di Politica ed economia ; 3)
Inv.: 14783 E    000423

Suppl. di:
Politica ed economia : rivista mensile. - A. 1, n. 1(lug. 1957)-a.6, n. 3-4(mar.-apr. 1962); n.s., a. 1(lug.-ago. 1970)-
a. 11, n. 1/2(gen.-apr. 1980); 3. s., a. 23, n. 12(dic. 1992); 4. ser. a. 24, n. 1(lug. 1993)-    . - Milano : Parenti, 1957-    .
- Ill. ; 26 cm
((SBN. - Dal n. 3(1980): 28 cm. - Dal luglio 1993 “Nuova serie” n. 1 e diventa bimestrale.  - Consistenza: 1971-1995
Suppl. al n. 6(1971)

150 Con Arafat in Palestina : (la sinistra italiana e la questione mediorientale) / Antonio Rubbi. - Roma : Editori riuniti,
1996. - 329 p. ; 21 cm
(Primo piano)
ISBN: 8835940974
Inv.: 24915 POL   000534
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151 Il Congresso dei Consigli operai di Romania, Bucarest, 11-13 luglio 1977. - Roma : Editori Riuniti, 1977. - 103
p. ; 22 cm
Inv.: 9695 POL   000334

152 La conquista della speranza : diari inediti 1956-1957 / Ernesto Che Guevara, Raúl Castro ; traduzione di Pino Cacucci
e Gloria Corica ; prefazione di Heinz Dieterich Steffan ; introduzione di Paco Ignacio Taibo II. - Milano : Marco
Tropea, 1996. - 304 p. : 33 tav. : ill. ; 19 cm
(I tigli)
ISBN: 8843800000
Inv.: 24371 POL   000498

153 Il consenso dei governati / di John C. Livingston, Robert G. Thompson. - Milano : Giuffrè, stampa 1971. - 632 p.
; 21 cm
(Valori politici ; 12)
Inv.: 9591 POL   000324

154 La Constitution comme loi fondamentale dans les États de l’Europe occidentale et dans les États socialistes / par
Paolo Biscaretti di Ruffia et Stefan Rozmaryn. - Torino : Giappichelli, 1966. - VI, 129 p. ; 25 cm
(Bibliothèque européenne / publiée sous les auspices de l’Institut universitaire d’études européennes de Turin
; 6)
Inv.: 14801 E   000417

155 Un continente desaparecido / Gianni Minà. - 4. ed. - Milano : Sperling & Kupfer, c1995. - XXXVII, 275 p. : ill. ; 22 cm
(Saggi ; 166)
ISBN: 8820017830
Inv.: 24350 POL   000495

156 Las contradicciones sociales de la modernizacion / Felix Ortega. - (S.l.) : EDERSA, c1990. - 161 p. ; 22 cm
(Europa / Centro de investigacion por una Europa de la cultura)
((In calce al front.: Editorial revista de Derecho Privado, Editoriales de Derecho Reunidas
ISBN: 8471306905
Inv.: 22603 POL   000435

157 Contro lo statalismo / Bastiat de Molinari ; introduzione di Sergio Ricossa ; cura e postfazione di Carlo Lottieri.
- Macerata : Liberilibri, (1994). - 127 p. ; 19 cm
(Oche del Campidoglio ; 8)
ISBN: 8885140149
Inv.: 23983 POL   000609

158 Convergenze tra capitalismo e socialismo : quindici anni di discussioni / a cura di Carlo Schneider. - Milano : Giuffrè,
stampa 1978. - LXXI, 399 p. ; 23 cm
Inv.: 9622 POL   000315

159 Correnti ideali e forze politiche in Europa / a cura di Paolo Pombeni. - Bologna : Il mulino, c1979. - 390 p. ; 21 cm
(Temi e discussioni)
Inv.: 14818 E   000034

160 La corruzione politica nell’antica Roma / Luciano Perelli. - (Milano) . Biblioteca universale Rizzoli, 1994. - 321 p.
; 20 cm
(Supersaggi. BUR ; 117)
ISBN: 8817116173
Inv.: 25630 POL   000572

161 Una Costituzione da rifare : il progetto della Bicamerale sotto la lente di un costituzionalista / Antonio Baldassarre.
- Torino : Giappichelli, (1998). - 114 p. ; 21 cm
ISBN: 8834880080
Inv.: 26826 DIR   000442
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162 La Costituzione impossibile : cultura politica e sistema parlamentare in Italia / Giorgio Rebuffa. - Bologna : Il mulino,
c1995 (stampa 1994). - 139 p. ; 21 cm
(Contemporanea ; 74)
ISBN: 8815047859
Inv.: 23451 POL   000425

163 Costituzione Parlamento Governo : suggerimenti della esperienza / Amintore Fanfani. - Roma : Edizioni prospettive
nel mondo, 1982. - 79 p. ; 19 cm
(Azzurri tascabili ; 4)
Inv.: 9906 POL   000295

164 Una Costituzione per i prossimi trent’anni : intervista sulla Terza Repubblica / a cura di Marcello Staglieno ;
Gianfranco Miglio. - Roma : Bari : Laterza, 1990. - VII, 176 p. ; 18 cm
(Saggi tascabili Laterza ; 149)
ISBN: 8842036854
Inv.: 22521 POL   000422

165 Le Costituzioni dei Paesi dell’Unione europea / a cura di Elisabetta Palici di Suni Prat, Fabrizio Cassella, Mario
Comba ; con introduzione di Giorgio Lombardi. - Padova : CEDAM, c1998. - X, 836 p. ; 24 cm
ISBN: 8813207840
Inv.: 28817 LN   000111

166 Il costo del vivere : nord e sud a confronto / Luigi Campiglio. - Bologna : Il mulino, -1996-. - 177 p. : ill. ; 21 cm
(Contemporanea ; 92)
ISBN: 8815056653
Inv.: 25332 EC   000151

167 Le crisi che ho vissuto : Budapest Praga Varsavia / Gian Carlo Pajetta. - Roma : Editori Riuniti, (1982). - 174 p. ; 22 cm
(Politica ; 28)
Inv.: 9856 POL   000232

168 Crisi dei partiti e governabilità  / Gianfranco Pasquino. - Bologna : Il mulino, (1980). - 181 p. ; 18 cm
(Universale paperbacks Il mulino ; 115)
Inv.: 9901 POL   000046

169 La crisi dello Stato italiano : (costume e vita politica nell’Italia contemporanea) / Patrick McCarthy. - Roma : Editori
riuniti, 1996. - 316 p. ; 21 cm
(Il caso italiano)
ISBN: 8835941016
Inv.: 24942 POL   000539

170 Le crisi di governo tra ridefinizione delle regole e rifondazione della politica / Antonio Ruggeri. - Milano : Giuffrè,
1990. - 224 p. ; 25 cm
(Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza, Università di Catania ; 124)
ISBN: 881402538X
Inv.: 19912 POL   000002

171 La crisi italiana  / a cura di Luigi Graziano e Sidney Tarrow. - Torino : Einaudi, c1979. - 2 v. ; 18 cm
(Piccola biblioteca Einaudi. Scienze umane ; 357)
Inv.: 0 POL   000030

Comprende:
1.: Formazione del regime repubblicano e società civile / Sidney Tarrow  ... (et al.). - XII, 363 p.
Inv.: 9610 POL   000030/1

2.: Sistema politico e istituzioni / Giuseppe Di Palma ... (et al.). - VIII, p. 367-767
Inv.: 9628 POL   000030/2
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172 La crisi italiana  : scritti su Rinascita / Enrico Berlinguer. - (Roma) : L’Unità, (1985). - 186 p. ; 19 cm
((Allegato al n. 22 del 15-6-85 di Rinascita
Inv.: 11808 POL   000202

173 La crisi italiana e la destra internazionale / Giorgio Galli. - (Milano) : Mondadori, 1974. - 307 p. ; 20 cm
(Saggi ; 64)
Inv.: 4737 POL   000440

174 Crisi politica e riforma delle istituzioni : dal caso italiano alla Comunità europea / (scritti di A. Ajello ... (et al.)).
- Torino : Tirrenia stampatori, (1981). - 185 p. ; 21 cm
Inv.: 23568 POL   000455

175 Critica della rivoluzione francese / François Furet. - Roma ; Bari : Laterza, 1995. - 226 p. ; 21 cm
(Biblioteca universale Laterza ; 197)
ISBN: 8842028436
Inv.: 24224 ST   000054

176 Il crollo dell’impero sovietico / Adriano Guerra. - Roma : Editori riuniti, 1996. - 239 p. ; 20 cm
(Universale economica. Politica e società ; 24)
ISBN: 8835940389
Inv.: 24669 POL   000513

177 La cultura e i luoghi del ’68 : atti del convegno di studi organizzato dal Dipartimento di storia dell’Università di
Torino / a cura di Aldo Agosti, Luisa Passerini, Nicola Tranfaglia. - Milano : Angeli, c1991. - X, 499 p. ; 22 cm
(Dipartimento di storia dell’Università di Torino ; 5)
ISBN: 8820466619
Inv.: 25621 POL   000571

178 Cultura politica e partiti nell’età della Costituente / a cura di Roberto Ruffilli. - Bologna : Il mulino, (1979). - 2 v.
; 22 cm
(Temi e discussioni. Studi ; 2)
Inv.: 0 POL   000487

0 POL   000488

Comprende:
1.: L’area liberal-democratica : il mondo cattolico e la Democrazia cristiana. - 502 p.
Inv.: 10964 POL   000487/1

24222 POL   000488/1

2.: L’area socialista : il Partito comunista italiano. - 473 p.
Inv.: 10965 POL   000487/2

24223 POL   000488/2

179 Da Yalta alla perestrojka / Giuseppe Mammarella. - Roma ; Bari : Laterza, 1990. - VI, 154 p. ; 21 cm
(Sagittari Laterza ; 34)
ISBN: 8842035904
Inv.: 19656 E    000007

180 Dal ’43 al ’48 : la formazione dell’Italia democratica / Francesco Barbagallo ; introduzione di Giuseppe Vacca.
- (Roma) : L’Unità ; (Torino) : Einaudi, stampa 1996. - 212 p. ; 19 cm
(I libri dell’Unità)
Inv.: 24834 POL   000527

181 Dal bipartitismo imperfetto alla possibile alternativa / Giorgio Galli. - Bologna : Il mulino, c1975. - 228 p. ; 18 cm
(Universale paperbacks Il mulino ; 21)
Inv.: 9638 POL   000017
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182 Dal cattolicesimo liberale alla democrazia cristiana del secondo dopoguerra / Gabriele De Rosa. - Torino :
Fondazione Giovanni Agnelli, c1979. - 41 p. ; 22 cm
(Quaderni Fondazione Agnelli ; 36)
Inv.: 9611 POL   000090

183 Dal centrosinistra all’alternativa  / scritti di Riccardo Lombardi ... (et al.) ; prefazione di Claudio Signorile. - Milano
: Feltrinelli, 1976. - 219 p. ; 18 cm
(I nuovi testi ; 96)
Inv.: 9652 POL   000010

184 Dal mito dello Stato al moderno principe / Franco Rizzo. - Milano : Giuffrè, 1978. - 204 p. ; 23 cm
Inv.: 9594 POL   000245

185 Dal MSI ad AN : organizzazione e strategie / Marco Tarchi. - Bologna : Il mulino, c1997. - 415 p. ; 22 cm
(Studi e ricerche ; 382)
(Partiti e sistemi di partito in Italia : le trasformazioni organizzative)
ISBN: 8815057161
Inv.: 26873 POL   000629

186 Dalla destalinizzazione al centro-sinistra 1957-1976. - Roma : Avanti, 1992. - 47 p. : ill. ; 29 cm
(Cento anni di socialismo italiano : 1892-1992 ; 8)
Inv.: 0 DPOL1/14

Fa parte di:
Politica : dossier 1
((Contiene letteratura grigia

Suppl. di:
Avanti! : quotidiano del Partito socialista italiano, Sezione dell’Internazionale socialista. - Roma : PSI, [1896?]- . -
Ill. ; 48 cm
Suppl. al n. 105(1992)

187 Dalla Liberazione alla Costituente ; Repubblica anno primo / Filippo Burzio ; a cura di Federico Cereja. - Torino
: UTET, c1995. - XVII, 356 p. ; 25 cm
(Opere di Filippo Burzio / a cura della Fondazione Filippo Burzio)
ISBN: 8877503084
Inv.: 24308 POL   000492

188 Dalle donne la forza delle donne : carta itinerante / [documento a cura della sezione femminile della direzione del
PCI]. - Roma : (s.n), 1986. - 91 p. ; 19 cm
Inv.: 17016 CF   000272

189 Dati elettorali : elezioni / [a cura del] Consiglio regionale del Piemonte. Servizio documentazione. - Torino : Consiglio
regionale del Piemonte, 1987. - 51 p. ; 30 cm
(Dossier ; 2/1987)
Inv.: 18830 STAT   000051

190 De senectute e altri scritti autobiografici / Norberto Bobbio ; nota ai testi e nota biografica a cura di Pietro Polito.
- Torino : Einaudi, -1996-. - VI, 200 p. ; 20 cm
(Gli struzzi ; 481)
ISBN: 8806136086
Inv.: 25223 POL   000563

191 Degenerazioni dei partiti e riforme istituzionali / Gianfranco Pasquino. - Bari : Editori Laterza, stampa 1982. - VIII,
200 p. ; 21 cm
(Libri del tempo ; 179)
Inv.: 20663 POL   000059
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192 Della corruzione : fisiologia e patologia di un sistema politico / Franco Cazzola. - Bologna : Il mulino, 1988. - 167
p. ; 20 cm
(Contemporanea ; 24)
ISBN: 8815017585
Inv.: 16378 POL   000051

193 Democratici e socialisti nel Piemonte dell’Ottocento / a cura di Patrizia Audenino ; prefazione di Maurizio
Degl’Innocenti ; scritti di P. Audenino ... (et al.). - Mialno : F. Angeli, c1995. - 491 p. ; 22 cm
(Collana dell’Istituto di studi storici Gaetano Salvemini di Torino ; 9)
((Volume pubblicato con il contributo del Consiglio della Regione Piemonte
ISBN: 8820491060
Inv.: 23823 POL   000464

194 Democrazia all’italiana / Joseph La Palombara. - Milano : Mondadori, (1988). - 395 p. ; 21 cm
(Frecce)
ISBN: 8804310502
Inv.: 16431 POL   000077

195 La Democrazia Cristiana e le leggi eccezionali 1950-1953 / Giancarlo Scarpari. - Milano : Feltrinelli economica,
1977. - 218 p. ; 18 cm
(Politica e giustizia. I nuovi testi ; 127)
Inv.: 9627 POL   000098

196 La democrazia diretta / Giuseppe Rensi ; a cura di Nicola Emery. - Milano : Adelphi, (1995). - 288 p. ; 18 cm
(Piccola biblioteca Adelphi ; 350)
ISBN: 8845911322
Inv.: 23844 POL   000617

197 Democrazia e disordine : movimenti di protesta e politica in Italia, 1965-1975 / Sidney Tarrow. - Roma ; Bari : Laterza,
stampa 1990. - [VIII], 307 p. ; 21 cm
(Libri del tempo ; 220)
ISBN: 8842035386
Inv.: 19985 POL   000003

198 Democrazia il destino e l’impegno : condizioni, doveri e rischi della politica / Alexis de Tocqueville. - Roma :
Atlantide : Liberllibri, 1995. - 152 p. : 21 cm
Inv.: 23986 POL   000608

Fa parte di:
Liberal : un incontro tra cattolici e laici. - N. 1(22 mar. 1995)-  . -   Roma : Atlantide, (1995)- . -    v. : ill. ; 35 cm
((Mensile. - Settimnanale dal n. 1(5 mar. 1998). - Dal 1998 sottotitolo: le   idee del mondo che cambia. - Consistenza:
Scompl. 1995-1997
Allegato al n. 6(1995)

199 Democrazia in America Latina negli anni ’80 / Antonio Annino ... [et al.]. - Milano : F. Angeli, c1982. - 200 p. ;
22 cm
((In testa al front. Consiglio regionale del Piemonte
Inv.: 17846 POL   000175

9885 POL   000277

200 La democrazia in Italia tra crisi e innovazione / Paolo Farneti ; prefazione di Norberto Bobbio. - Torino : Fondazione
Giovanni Agnelli, 1978. - 179 p. ; 21 cm
Inv.: 9826 POL   000294

201 La democrazia plebiscitaria / Francesco Mercadante. - Milano : Giuffrè, 1974. - 315 p. ; 22 cm
Inv.: 9564 POL   000047

9559 POL   000303
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202 La democrazia umiliata : (in cop.: 1980: l’anno che cambiò l’Italia) / Diego Novelli. - Milano : Sperling & Kupfer,
(1997). - 191 p. ; 21 cm
(Saggi)
ISBN: 8820024977
Inv.: 26207 POL   000593

203 Le democrazie contemporanee / Arend Lijphart. - Bologna : Il mulino, (1988). - 252 p. ; 21 cm
(Universale paperbacks Il mulino ; 218)
ISBN: 8815016473
Inv.: 29116 POL   000278

204 Dentro la politica : come funzionano il governo e le istituzioni / Giuliano Urbani ; con scritti di Giuliano Amato ...
(et al.). - Milano : Il sole 24 ore libri, c1992. - 315 p. ; 22 cm
(Mondo economico ; 2)
ISBN: 8871871588
Inv.: 21001 POL   000036

205 I deputati piemontesi all’Assemblea Costituente / a cura di Caterina Simiand ; prefazione di Oscar Luigi Scalfaro
; presentazione di Sergio Deorsola. - Milano : F. Angeli, c1999. - 639 p. ; 23 cm ((La ricerca è stata effettuata, in
collaborazione con il Consiglio regionale del Piemonte, nell’ambito delle attività della Regione per celebrare il 50.
anniversario della Repubblica e della Costituzione italiana ed il 25. anniversario dello Statuto della Regione
Piemonte.
(Collana dell’Istituto di studi storici Gaetano Salvemini di Torino ; 13)
Inv.: 29110 POL   000666

206 Deserto rosso : un decennio da comunista / Renato Mieli. - Bologna : Il mulino, (1996). - 128 p. ; 22 cm
(Intersezioni ; 163)
ISBN: 8815054960
Inv.: 25042 POL   000548

207 Destra e sinistra : ragioni e significati di una distinzione politica / Norberto Bobbio. - Roma : Donzelli, (1994). - X,
100 p. ; 17 cm
(Saggine)
ISBN: 8879890654
Inv.: 22217 POL   000296

208 La destra in armi : neofascisti italiani tra ribellismo ed eversione / Giorgio Cingolani. - Roma : Editori riuniti, 1996.
- 191 p. ; 20 cm
(Universale economica. Politica e società ; 21)
ISBN: 8835940168
Inv.: 25038 POL   000543

209 Destra italiana : dall’Unità d’Italia a Alleanza Nazionale / Roberto Chiarini. - Venezia : Marsilio, 1995. - 164 p. ; 21 cm
(I grilli)
ISBN: 8831761668
Inv.: 25100 POL   000550

210 La Destra nell’Italia del dopoguerra / Sandro Setta. - Bari : Laterza, 1995. - XI, 242 p. ; 22 cm
(Quadrante ; 75)
ISBN: 8842045918
Inv.: 23851 POL   000466

211 Il Di Pietro pensiero / introduzione di Francesco Cossiga ; a cura di Pino Buongiorno ... (et al.). - (Milano) : Panorama
: Mondadori, stampa 1993. - 66 p. ; 15 cm
Inv.: 22202 POL   000383

212 Diari 1976-1979 : gli anni della solidarietà / Giulio Andreotti. - Milano : Rizzoli, 1981. - 367 p. ; 22 cm
Inv.: 9543 POL   000182
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213 Dichiarazione universale sui diritti dell’uomo : 10-12-1948 / a cura del Soroptimist club di Milano. - (S.l. : s.n.),
1963 (Milano : Unione tipografica). - 11 p. ; 22 cm
Inv.: 1/21900 POL   000140

214 Difendiamo questo nostro pianeta : che fare in difesa della pace? Un’informazione dalla RDT / Panorama DDR. -
Dresden : Verlag Zeit im Bild, 1980. - 79 p. ; 19 cm
(Di prima mano)
Inv.: 21793 POL   000129

215 La difesa del sistema / Eugenio Pennati. - Milano : F. Angeli, c1975. - 123 p. ; 22 cm
(Sociologia ; 21)
Inv.: 9632 POL   000019

216 Il difficile governo  : un’analisi del sistema partitico italiano / Giorgio Galli. - Bologna : Il mulino, 1972. - 272 p. ; 21 cm
(La specola contemporanea)
Inv.: 9586 POL   000008

217 Il dilemma della cittadinanza : diritti e doveri delle donne / G. Bonacchi ... (et al.) ; a cura di Gabriella Bonacchi e
Angela Groppi. - Roma ; Bari : Laterza, c1993. - 262 p. ; 21 cm
(Biblioteca di cultura moderna ; 1042)
ISBN: 8842041653
Inv.: 21189 CF   000571

218 Dimenticare Berlinguer : la sinistra italiana e la tradizione comunista / Miriam Mafai. - Roma : Donzelli, -1996- .
- 96 p. ; 19 cm
(Interventi ; 32)
ISBN: 8879892916
Inv.: 25220 POL   000562

219 La direzione della politica estera nelle grandi democrazie / Guglielmo Negri. - Milano : Giuffrè, 1964- . -  v. ; 24 cm
Inv.: 0 E   000195

Comprende:
Vol. 1.: Inghilterra, Stati Uniti. - VIII, 148 p.
Inv.:14767 E   000195/1

220 I diritti umani nel mondo contemporaneo / Antonio Cassese. - Bari : Laterza, (1988). - X, 289 p. ; 21 cm
(Sagittari Laterza ; 19)
ISBN: 8842032522
Inv.: 26141 SOC   000022

221 Diritto parlamentare  / Silvano Tosi, Armando Mannino. - Nuova ed. - Milano : Giuffrè, 1999. - XI, 460 p. ; 24 cm
ISBN: 8814075247
Inv.: 28522 AULA/0018

28740 DIR    000515

222 La disciplina delle campagne elettorali / Gianluca Gardini ; prefazione di Augusto Barbera. - Padova : CEDAM,
1996. - XVI, 373 p. ; 24 cm
ISBN: 8813197349
Inv.: 25130 POL   000559

223 Discorsi politici / Alcide De Gasperi ; a cura di Tommaso Bozza. - 2. ed. - Roma : Edizione cinque lune, 1969. - 661
p. ; 22 cm
(Le antologie ; 3)
Inv.: 9600 POL   000177

224 Discorso sul federalismo / Emilio Raffaele Papa. - Milano : Giuffrè, c1995. - 122 p. ; 21 cm
ISBN: 8814054215
Inv.: 23963 POL   000477
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225 Dissenso e democrazia nei Paesi dell’Est dagli atti del convegno internazionale di Firenze, gennaio 1979 / a cura
di Paola Nadin. - Firenze : Vallecchi, 1980. - 311 p. ; 21 cm
(Documenti e interventi)
Inv.: 9555 POL   000326

226 Diventare cittadine : il voto alle donne in Italia / Anna Rossi Doria. - Firenze : Giunti, (1996). - 126 p. ; 20 cm
(Saggi)
ISBN: 8809209087
Inv.: 24568 CF   000870

227 Le divisioni dell’Islam / (scritti di Magdi Allam ... (et al.)). - Roma : Editrice periodici culturali, stampa 1997. - 320
p. : ill. ; 24 cm + 1 c. di tav. ripieg.
ISBN: 8886824580
Inv.: 0 POL   000622

Fa parte di:
Limes : rivista italiana di geopolitica. - N. 1-2(gen.-mag. 1993)-  . -  Roma : Editrice periodici culturali, 1993-  . -
v. ; 24 cm
((Trimestrale. - Consistenza: Scompl. 1995-1998 (nn. sparsi)
ISSN: 8885824617
n. 1(1997), numero monografico

228 Dizionario delle istituzioni e dei diritti del cittadino / a cura di Luciano Violante. - Roma : Editori riuniti, 1996. -
XV, 366 p. + cd ; 22 cm
((Cd: La Repubblica italiana : istituzioni, cariche regole
ISBN: 8835940419
Inv.: 24663 POL   000512

229 Dizionario di politica / diretto da Norberto Bobbio, Nicola Matteucci, Gianfranco Pasquino. - Milano : TEA, 1990.
- XIV, 1236 p. ; 20 cm
(I dizionari)
ISBN: 8878191930
Inv.: 19987 CON

230 Dizionario storico del movimento cattolico in Italia 1860-1980 / direttori Francesco Traniello, Giorgio Campanini.
- Casale Monferrato : Marietti, 1981-1984. - 3 v. in 5 tomi : ill. ; 24 cm
((Racchiusi in un contenitore
Inv.: 0 POL   000644

Comprende:
1.: I fatti e le idee. - Casale Monferrato : Marietti, 1981. - 2 tomi : ill.
Inv.: 0 POL   000644/1

I protagonisti. - Casale Monferrato : Marietti, 1982. - XV, 701 p. : ill.
ISBN: 8821181537
Inv.:28380 POL   000644/2

Le figure rappresentative. - Casale Monferrato : Marietti, 1984. - 2 tomi : ill.
Inv.: 0 POL   000644/3

231 Documenti per il congresso : progetto di tesi, programma, emendamenti, statuto, criteri e procedure. - (S.l.) : L’Unità,
(1986?). - 220 p. ; 19 cm
(Rinascita. Documenti)
((Allegato al n. 5(1986) di Rinascita
Inv.: 21248 POL   000108
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232 Documenti per il congresso straordinario del PCI. - (S.l.) : L’Unità, stampa 1990. - 3 v. ; 19 cm
((Suppl. n. 7(1990) dell’Unità
Inv.: 0 POL   000106

Comprende:
1. - 222 p.
Inv.: 19040 POL   000106/1

2. - 175 p.
Inv.: 19041 POL   000106/2

3. - 127 p.
Inv.: 19042 POL   000106/3

233 I documenti segreti del 20. Congresso del PCUS : testo integrale del rapporto di Krusciov, testamento inedito di
Lenin e dossier di tutta la relativa corrispondenza segreta : in appendice: prontuario dei personaggi menzionati nei
testi, documentazione della corresponsabilità dei capi del PCI e del PSI con Stalin e loro attuale autocritica. - Roma
: Edizioni CID, (195.?). - 180 p. ; 24 cm
(Serie documentazione ; 1)
Inv.: 1/21949 POL   000173

234 Documento politico-dottrinale sul liberalismo italiano / a cura del Centro studi de “L’idea liberale”. - (S.l. : s.n.,
1964?). - 27 p. ; 24 cm
Inv.: 1/21948  POL   000172

235 Donna, donne e femminismo : il dibattito politico internazionale / Aurelia Camparini. - Milano : Angeli, c1987. - 82
p. ; 22 cm
Inv.: 15156 CF   000295

236 La donna e il socialismo : la donna nel passato, nel presente e nell’avvenire / Augusto Bebel ; traduzione [di] Vittorio
Olivieri, autorizzata dall’autore sulla undicesima edizione tedesca. - [In cop.: 4. ed.]. - Milano : Max Kantorowicz,
stampa 1891. - 475 p. ; 19 cm
Inv.: 1/21553 CF   000708

237 La donna nel socialismo : informazioni fatti e cifre sulla parità di diritti nella RDT / (il manoscritto è a cura di Susanne
Statkowa). - 2. ed. riveduta e aggiornata. - Berlino : Panorama DDR, (1976?). - 63 p. : ill. ; 19 cm
(Di prima mano)
Inv.: 17011 CF   000514

238 Le donne e la Costituzione : atti del convegno promosso dall’Associazione degli ex-parlamentari, Roma 22-23 marzo
1988. - Roma : Camera dei deputati, 1989. - VIII, 463 p. ; 21 cm
Inv.: 19008 CF   000402

239 Donne e politica : dossier di documentazione : maggio 1990 / Centro di documentazione e informazione femminile,
Cedif. - Torino : Regione Piemonte, 1990. - 51 p. ; 30 cm
Inv.: 19332 CF   000260

240 Donne elette nei comuni del Piemonte / fonte: Ministero degli interni ; (a cura del Consiglio regionale del Piemonte,
CSI-Piemonte). - (Torino : Consiglio regionale del Piemonte), 1996. - 8 v. ; 30 cm
Inv.: 0 CF   000946

Comprende:
Provincia di Torino. - 308 p.
 Inv.: 25526 CF   000946/1

Provincia di Asti. - 117 p.s
Inv.: 25527 CF   000946/2
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Provincia di Alessandria. - 157 p.
Inv.: 25528 CF   000946/3

Provincia di Biella. - 79 p.
Inv.:25529 CF   000946/4

Provincia di Cuneo. - 227 p.
Inv.:25530 CF   000946/5

Provincia di Novara. - 85 p.
Inv.: 25531 CF   000946/6

Provincia di Verbania. - 74 p.
Inv.: 25532 CF   000946/7

Provincia di Vercelli. -83 p.
Inv.: 25533 CF   000946/8

241 Le donne entrano in scena : dalle suffragette alle femministe / Annie Goldmann. - Firenze : Giunti, (1996). - 159 p.
: ill. ; 19 cm
(Collana 20. secolo)
ISBN: 8809209605
Inv.: 26013 CF   000970

242 Le donne in Italia : diritti civili e politici / Mimma De Leo, Fiorenza Taricone. - Napoli : Liguori, c1992. - 315 p. ; 24 cm
(Collezione scolatica)
ISBN: 882072099X
Inv.: 26012 CF   000969

243 Le donne nel Parlamento della Repubblica dalla Consulta alla 7. legislatura / Gruppo di ricerca: Anna Miserocchi
... (et al.). - (S.l.) : Fondazione “Cesira Fiori”, 1986. - 206 p. ; 21 cm
Inv.: 15205 CF   000097

244 Le donne socialiste nel Biellese : 1900-1918 / Luigi Moranino ; prefazione di Gianni Perona. - Vercelli : Istituto per
la storia della Resistenza in provincia di Vercelli “Cino Moscatelli”, 1984. - 351 p. : ill. ; 24 cm
Inv.: 16559 CF   000100

246 Dossier Andreotti : il testo completo delle accuse dei giudici di Palermo. - Milano : Panorama : Mondadori, stampa
1993. - 108 p. ; 19 cm
((Inserto redazionale riservato ai lettori di Panorama
Inv.: 22188 POL   000370

247 Dossier referendum / a cura dell’Osservatorio elettorale. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte. Servizio
documentazione, 1995. - 263 p. : ill. ; 30 cm
Inv.: 29143 POL   000428

248 Dossier referendum / a cura dell’Osservatorio elettorale. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte. Servizio
documentazione, 1997. - 294 p. : ill. ; 30 cm
Inv.: 29144 POL   000310

249 Le due destre : le derive politiche del postfordismo / Marco Revelli. - Torino : Bollati Boringhieri, 1996. - 255 p. ;
20 cm
(Temi ; 58)
ISBN: 8833909727
Inv.: 24593 POL   000508
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250 Due forme di dominio borghese: liberalismo e fascismo / Reinhard Kühnl ; prefazione di Enzo Collotti. - Milano
: Feltrinelli, 1973. - 249 p. ; 18 cm
(Universale economica ; 667)
Inv.: 4679 RES   000239

251 Duello a sinistra : socialisti e comunisti nei lunghi anni ’70 / Giuliano Amato, Luciano Cafagna. - Bologna : Il mulino,
(1982). - 239 p. ; 19 cm
(Universale paperbacks Il mulino ; 139)
Inv.: 9903 POL   000186

252 L’eclisse del comunismo / Enzo Bettiza ; introduzione di Ezio Mauro. - Torino : La stampa, (1994). - XII, 232 p. ;
21 cm
(Terza pagina ; 17)
ISBN: 8877830751
Inv.: 23075 POL   000443

Suppl. di:
La stampa : quotidiano indipendente. - Torino : [s.n.], 1959- . - Ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989; a.c.
Suppl. al n. del 13/4/1994

253 Economia, elezioni, interessi : una analisi dei cicli economici elettorali in Italia / Walter Santagata. - Bologna : Il
mulino, (1995). - 248 p. ; 22 cm
(Studi e ricerche ; 356)
ISBN: 8815050736
Inv.: 24252 EC   000108

254 L’éducation civique des femmes: quelques suggestions pratiques / par H. Sourgen. - Paris : UNESCO, stampa 1954.
- 103 p. ; 22 cm
(Problèmes d’éducation ; 8)
Inv.: 1/21671 CF   000786

255 El Salvador : un popolo tra genocidio e liberazione. - [S.. : s.n.], stampa 1982. - 59 p. : fot. ; 22x24 cm
((In testa al front.: Comune di Borgaro. Assessorato per la cultura ; Regione Piemonte. Assessorato alla cultura
; Comitato piemontese di solidarietà con il popolo di El Salvador. - Giornate di solidarietà per El Salvador
Inv.: 18051 POL   000176

256 Elenco delle sezioni elettorali e relative zone statistiche, circoscrizione delle sezioni e luogo di riunione di
ciascuna di esse : Collegi di Torino per l’elezione del Senato della Repubblica con relative sezioni elettorali, pianta
topografica di Torino con delimitazione dei Collegi senatoriali e delle zone statistiche / Città di Torino. Servizio
elettorale. - Torino : Città, 1972. - 432, XI p. : ill. ; 24 cm + 2 c. tav ripieg.
((Aggiornato al 31 luglio 1974
Inv.: 12530 STAT   000061

257 Elette nei Consigli regionali : un anno di attività: leggi, proposte, linee di indirizzo, documenti / (scritti di Amati
... (et al.) ; premessa di Anna Finocchiaro. - (Ancona : Consiglio regionale delle Marche, 1997). - 384 p. ; 21  cm
Inv.: 26794 CF   001010

Fa parte di:
Quaderni del Consiglio regionale delle Marche : periodico mensile. -   Ancona : Regione Marche, 199.-    . -  v.
; 21 cm
((Mensile. - Il periodico parte dal n. 5. - Consistenza: numeri sparsi
n. 8(1997), numero monografico
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258 Elette nei Consigli regionali : le donne, le Regioni, l’Europa : atti dell’incontro alla Sala della Sacrestia della Camera
dei deputati (Roma, 18 settembre 1998) : le donne al governo delle Regioni: leggi, proposte, linee di indirizzo,
documenti : atti del meeting di Senigallia (13 settembre 1996) / (interventi di) Amati ... (et al.). - (Ancona : Consiglio
regionale delle Marche, 1999). - 372 p. ; 21  cm
Inv.: 28665 CF   001074

Fa parte di:
Quaderni del Consiglio regionale delle Marche : periodico mensile. - Ancona : Regione Marche, 199.-    . -  v. ;
21 cm
((Mensile. - Il periodico parte dal n. 5. - Consistenza: numeri sparsi
n. 18(1999), numero monografico

259 Elettori in Italia  : riflessioni sulle vicende elettorali degli anni Ottanta / Roberto Cartocci. - Bologna : Il mulino, 1990.
- 234 p. ; 21 cm
(Il mulino ricerca)
ISBN: 8815027874
Inv.: 20462 DOC/0008

260 Elettrici ed elette : storia, testimonianze e riflessioni a cinquant’anni dal voto delle donne / a cura di Fiorenza
Taricone, Mimma De Leo. - (Roma) : Presidenza del Consiglio dei Ministri. Dipartimento per l’informazione e
l’editoria, (1995?). - 96 p. ; 23 x 22 cm
(Quaderni rosa. QR)
((In testa al front.: Commissione nazionale per la parità e le pari opportunità tra uomo e donna
Inv.: 23730 CF   000832

261 Elezione dei rappresentanti dell’Italia al Parlamento europeo : elettori e votanti, voti non validi e schede bianche,
voti validi e seggi alle liste, candidati e voti di preferenza / Ministero dell’interno. Direzione centrale per i servizi
elettorali. Direzione generale dell’amministrazione civile. - (Roma) : Istituto poligrafico e zecca dello Stato, (1999).
- 149 p. : ill. ; 29 cm
Inv.: 29142 STAT   000070

262 Elezione del Senato della Repubblica : 28 aprile 1963 / Repubblica italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale
di statistica. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1965-1966. - 2 v. ; 27 cm
Inv.: 0 STAT   000063

Comprende:
1.: 1965. - 408 p.
Inv.: 12478 STAT   000063/1

2.: Voti ai contrassegni ed ai candidati. - 1966. - 92 p.
Inv.: 12479 STAT   000063/2

263 Elezione del Senato della Repubblica : 19 maggio 1968 / Repubblica italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale
di statistica. - Roma :
(Istituto poligrafico dello Stato), 1970. - 2 v. ; 27 cm
Inv.: 0 STAT   000064

Comprende:
1.: 418 p.
Inv.: 12480 STAT   000064/1

2.: Voti ai candidati. - 87 p.
Inv.: 12481 STAT   000064/2



40

CATALOGO TEMATICO - POLITICA

264 Elezione del Senato della Repubblica : 7 maggio 1972 / Repubblica italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale
di statistica. - Roma :
(Istituto poligrafico dello Stato), 1975. - 2 v. ; 27 cm
Inv.: 0 STAT   000065

Comprende:
1.: 420 p.
Inv.: 12482 STAT   000065/1

2.: Voti ai candidati. - 90 p.
Inv.: 12523 STAT   000065/2

265 Elezione del Senato della Repubblica : 20 giugno 1976 / Repubblica italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale
di statistica. - Roma : (s.n.) 1975. - 2 v. ; 27 cm
Inv.: 0 OSE/0007

Comprende:
1.: 329 p. + 1 c. di tav.
Inv.: 29126 OSE/0007/1

2.: Voti ai candidati. - 93 p. : ill.
Inv.: 29127 OSE/0007/2

266 Elezione del Senato della Repubblica : 3 giugno 1979 / Repubblica italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale
di statistica. - Roma : (s.n.), 1982. - 2 v. ; 27 cm
Inv.: 0 OSE/0010

Comprende:
1.: Risultati per Comune. - 315 p.: ill.
Inv.: 22180 OSE/0010/1

2.: Risultati convalidati per collegio elettorale. - 115 p. : ill.
Inv.: 29152 OSE/0010/2

267 Elezione della Camera dei deputati : 28 aprile 1963 / Repubblica italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale
di statistica. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1965. - 2 v. ; 27 cm
Inv.: 0 STAT   000066

Comprende:
1.: 396 p.
Inv.: 29139 STAT   000066/1

2.: Voti alle liste e voti ai candidati. - 128 p. : ill.
Inv.: 12483 STAT   000066/2

268 Elezione della Camera dei deputati : 19 maggio 1968 / Repubblica italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale
di statistica. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, (1970). - 2 v. ; 27 cm
Inv.: 0 STAT   000067

Comprende:
1.: 396 p.
Inv.: 12471 STAT   000067/1

2.: Voti alle liste e voti ai candidati. - 128 p. . ill.
Inv.: 12475STAT   000067/2
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269 Elezione della Camera dei deputati : 7 maggio 1972 / Repubblica italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale
di statistica. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, (1975). - 2 v. ; 27 cm
Inv.: 0 STAT   000068

Comprende:
1.: 404 p.
Inv.: 12476 STAT   000068/1

2.: Voti alle liste e voti ai candidati. - 145 p. . ill.
Inv.: 12477 STAT   000068/2

270 Elezione della Camera dei deputati : 20 giugno 1976 / Repubblica italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale
di statistica. - Roma : (s.n.), 1979. - 2 v. ; 27 cm
Inv.: 0 OSE/0008

Comprende:
1.: 343 p. : ill.
Inv.: 29128 OSE/0008/1

2.: Voti alle liste e voti ai candidati. - 141 p.
Inv.: 29151 OSE/0008/2

271 Elezione della Camera dei deputati : 3 giugno 1979 / Repubblica italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale
di statistica. - Roma : (s.n.), 1982. - 2 v. ; 27 cm
Inv.: 0 OSE/0009

Comprende:
1.: Risultati per Comune. - 357 p. : ill
Inv.: 22175 OSE/0009/1

2.: Risultati convalidati per collegio elettorale. - 163 p. : ill.
Inv.: 22478 OSE/0009/2

272 Elezione della Camera dei deputati e del Senato della Repubblica : 7 maggio 1972 dati riassuntivi / Repubblica
italiana. Ministero dell’interno, Istituto centrale di statistica. - Roma : Istituto  poligrafico dello Stato, 1973. - 59 p.
: ill. ; 27 cm
Inv.: 12524 STAT   000069

273 L’elezione diretta del Sindaco in Sicilia / Eugenio Consoli, Giuseppe Zarzana. - Palermo : Ila Palama : Renzo e Rean
Mazzone, (1992). - 252 p. ;24 cm
(Themis)
ISBN: 8877041714
Inv.: 24114 R   000588

274 Elezioni amministrative 17 novembre 1996 e diritto al voto e di eleggibilità alle elezioni comunali per i cittadini
dell’Unione europea / a cura dell’Osservatorio elettorale. - Torino : Consiglio regionale. Servizio documentazione,
(1996). - 132 p. ; 30 cm
Inv.: 29150 POL   000267

275 Elezioni amministrative 20 novembre 1994 : rassegna stampa / a cura dell’Osservatorio elettorale. - Torino :
Consiglio regionale. Servizio documentazione, (1995). - 74 p. ; 30 cm
Inv.: 25423 POL   000567

276 Elezioni amministrative 21 nov. 1993 : rassegna stampa / a cura dell’Osservatorio elettorale. - Torino : Consiglio
regionale. Servizio documentazione, (1993). - 123 p. ; 21x30 cm
Inv.: 22369 POL   000411
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277 Elezioni amministrative 27 aprile 1997 : rassegna stampa / a cura dell’Osservatorio elettorale. - Torino : Consiglio
regionale. Servizio documentazione, (1997). - 183 p. ; 30 cm
Inv.: 25773 POL   000580

278 Elezioni amministrative dal 1970 al 1974 : elezioni dei consigli regionali, provinciali e comunali / Istituto centrale
di statistica. - Roma : (s.n.), 1977. - 171 p. : ill ; 26 cm
Inv.: 29120 OSE/0005

279 Elezioni amministrative dal 1975 al 1980 / Ministero dell’interno, Istituto Centrale di Statistica. - Roma : (s.n.),
1981. - 96 p. : ill. ; 26 cm
Inv.: 29123 OSE/0002

280 Elezioni amministrative del 15 giugno 1975 : elezioni dei consigli regionali, provinciali e comunali / Ministero
dell’interno, Istituto Centrale di Statistica. - Roma : (s.n.), 1980. - 162 p. ; 26 cm
Inv.: 29121 OSE/0006

281 Elezioni che fare : dal programma al governo della città : vademecum per il voto amministrativo. - Milano : Il sole
24 ore, stampa 1999. - 11 p. : ill. ; 27 cm
((Candidati: come vincere; cittadini: cosa chiedere; amministratori: come governare; con un sondaggio tra gli
elettori: il Sindaco che vorrei.
Inv.: 28323 DPOL1/20

Fa parte di:
Le guide operative. - Milano : il sole 24 ore. -  v. : ill. ; 27 cm
((Irregolare. - Consistenza: numeri sparsi
n. 3(1999), numero monografico

282 Elezioni comprensoriali del 21-12-1980 / Regione Piemonte. Segreteria della Giunta. Ufficio elettorale. - Torino
: Regione Piemonte, 1981. - 772 p. : ill. ; 21x30 cm
Inv.: 12522 STAT   000040

283 Le elezioni comunali, provinciali, regionali in Piemonte : 1946, 1951, 1970. - Torino : Consiglio regionale del
Piemonte, (197?). - 473 p. ; 30 cm
Inv.: 12488 STAT   000025

284 Elezioni del 15 e 16 giugno 1975 : Consiglieri regionali eletti, Uffici di Presidenza, Commissioni consiliari
permanenti, Giunte regionali, Amministrazioni provinciali, Amministrazioni Comuni capoluogo : aggiornato al 31-
10-1975 / Istituto di studi sulle Regioni ; a cura del Servizio Documentazione. - Roma : (CNR), 1975. - 1 v. ; tab. ;
29 cm
(Servizio documentazione ; 1)
Inv.: 13850 R   000448

285 Elezioni del Presidente della Repubblica / (a cura) Osservatorio elettorale. - Torino : Consiglio regionale del
Piemonte, 1999. - 53 p. ; 30 cm
(Pubblicazione / Osservatorio elettorale ; 4)
((Fotocopie
Inv.: 28329 DSTAT1/02

286 Elezioni della Camera dei deputati e del Senato della Repubblica : 5 aprile 1992 / Sistema statistico Nazionale. Istituto
nazionale di statistica. - Roma : Istat, 1994. - 134 p. : ill. ; 26 cm
Inv.: 24459 DOC/0170

287 Elezioni della Camera dei deputati e del Senato della repubblica : 26 giugno 1983 : dati sommari / Ministero
dell’interno, Istituto Centrale di Statistica. - Roma : (s.n.), 1984. - 85 p. ; 26 cm
Inv.: 29125 OSE/0004
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288 Le elezioni della transizione : il sistema politico italiano alla prova del voto 1994-1996 / a cura di Giuseppe Gangemi
e Gianni Riccamboni. - Torino : UTET libreria, 1997. - XXVI, 409 p. : ill. ; 23 cm
(Serendipity ; 18)
ISBN: 8877504706
Inv.: 28184 POL   000639

289 Elezioni e automazione : tutela della regolarità del voto e prospettive di innovazione tecnologica / a cura di Antonio
Agosta, Fulco Lanchester e Alberto Spreafico. - Milano : F. Angeli, c1989. - 210 p. ; 22 cm
(Quaderni dell’Irsta, nuova serie ; 1)
((In testa al front.: Archivio di legislazione elettorale comparata, Istituto di ricerche sullo Stato e l’amministrazione,
Istituto per la documentazione e gli studi legislativi, Società italiana di studi elettorali
ISBN: 8820431734
Inv.: 21223 DOC/0031

290 Elezioni e democrazia : un’analisi comparata / Domenico Fisichella. - Bologna : Il mulino, stampa 1983. - 318 p. ;
21 cm
(Studi e ricerche ; 150)
Inv.: 20995 DOC/0025

291 Elezioni e rappresentanza politica nei piccoli Comuni / Raffaele De Mucci. - Milano : Giuffrè, 1990. - VIII, 118 p.
; 24 cm
(Collana di studi sociologici / Luiss. Libera Università internazionale degli studi sociali, Roma ; 2)
ISBN: 8814026394
Inv.: 19917 AL   000001

20494 DOC/0011

292 Elezioni europee 17 giugno 1984 : risulati comunali e confronti. - Torino :  Consiglio regionale del Piemonte, 1984.
- 6 v. : ill. ; 21 x 30 cm
Inv.: 0 OSE/0014

Comprende:
Provincia di Alessandria. - 190 p.
Inv.: 29159 OSE/0014/1

Provincia di Asti. - 120 p.
Inv.: 29160

Provincia di Cuneo. - 250 p.
Inv.: 29161 OSE/0014/3

Provincia di Novara. - 165 p.
Inv.: 29162 OSE/0014/4

Provincia di Torino. - 315 p.
Inv.: 29163 OSE/0014/5

Provincia di Vercelli. - 169 p.
Inv.: 29164 OSE/0014/6
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293   Elezioni europee 18 giugno 1989 : risultati comunali e confronti. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte, 1989.
- 7 v. ; 30 cm
Inv.: 0 E   000456

Comprende:
Fasc. n. 1: Provincia di Alessandria. - 97 p.
Inv.: 18715 E   000456/1

Fasc. n. 2: Provincia di Asti. - 62 p.
Inv.: 18716 E   000456/2

Fasc. n. 3: Provincia di Cuneo. - 127 p.
Inv.: 18717 E   000456/3

Fasc. n. 4: Provincia di Novara. - 85 p.
Inv.: 18718 E   000456/4

Fasc. n. 5: Provincia di Torino. - 160 p.
Inv.: 18719 E   000456/5

Fasc. n. 6: Provincia di Vercelli. - 87 p.
Inv.: 18720 E   000456/6

Fasc. n. 7: Elaborazioni e confronti. - 62 p.
Inv.: 18721 E   000456/7

294 Elezioni europee del 12 giugno 1994 / Osservatorio elettorale. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte, (stampa
1999). - 1 v. : ill. ; 21 x 30 cm
Inv.: 29119 STAT   000052

295 Elezioni europee e amministrative in Piemonte : 12 giugno 1994 / a cura dell’Osservatorio elettorale. - Torino :
Consiglio regionale del Piemonte,(1994). - 239 p. : ill. ; 30 cm
Inv.: 29149 STAT   000071

296 Elezioni in Italia : struttura e tipologia delle consultazioni politiche / Piergiorgio Corbetta, Arturo M.L. Parisi, Hans
M.A. Schadee. - Bologna : Il mulino, stampa 1988. - 562 p. ; 21 cm
(Studi e ricerche ; 252)
ISBN: 8815019898
Inv.: 20994 DOC/0024

297 Elezioni in Italia : struttura e tipologia delle consultazioni politiche / Piergiorgio Corbetta, Arturo M.L. Parisi e Hans
M.A. Schadee. - Bologna : Il mulino, stampa 1996. - 562 p. ; 21 cm
(Ricerche e studi dell’Istituto Cattaneo)
ISBN: 8815052755
Inv.: 26584 POL   000604

298 Le elezioni nella storia d’Italia dall’Unità al fascismo : profilo storico-statistico / Pier Luigi Ballini. - Bologna : Il
mulino, c1988. - 474 p. ; 21 cm
(La nuova scienza. Serie di storia)
ISBN: 8815018182
Inv.: 20459 DOC/0005
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299 Elezioni politiche 21 aprile 1996 : elettori, votanti, voti non validi, schede bianche, voti validi e seggi / Ministero
dell’interno. Direzione centrale per i servizi elettorali. - (S.l. : s.n., 1996). - 2 v. : ill. ; 30 cm
Inv.: 0 OSE/0013

Comprende:
1.: Camera dei deputati. - 321 p.
Inv.: 29157 OSE/0013/1

2.: Senato della Repubblica. - 127 p.
Inv.: 29158 OSE/0013/2

300 Elezioni politiche (27-28 marzo 1994) : rassegna stampa / a cura dell’Osservatorio elettorale. - Torino : Consiglio
regionale. Servizio documentazione, (1994). - 100 p. ; 21x30 cm
Inv.: 22370 POL   000412

301 Elezioni politiche Camera dei deputati, 5-6 aprile 1992 / [a cura del] Consiglio regionale del Piemonte. Servizio
documentazione. Osservatorio elettorale. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte, 1992. - 9 v. ; 30 cm
Inv.: 0 POL   000394

Comprende:
1.: Provincia di Alessandria. - 103 p.
Inv.: 22206 POL   000394/1

2.: Provincia di Asti. - 69 p.
Inv.: 22207 POL   000394/2

3.: Provincia di Biella. - 49 p.
Inv.: 22208 POL   000394/3

4.: Provincia di Cuneo. - 133 p.
Inv.: 22209 POL   000394/4

5.: Provincia di Novara. - 51 p.
Inv.: 22210 POL   000394/5

6.: Provincia di Torino. - 165 p.
Inv.: 22211 POL   000394/6

7.: Provincia del Verbanio-Cusio-Ossola. - 47 p.
Inv.: 22212 POL   000394/7

8.: Provincia di Vercelli. - 51 p.
Inv.: 22213 POL   000394/8

9.: Elaborazioni e confronti. - 71 p.
Inv.: 22214 POL   000394/9

302 Elezioni politiche del 1946, 1948, 1953 : compendio dei risultati / Ministero dell’interno. Divisione servizi elettorali.
- Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1958. - XXXI, 97 p. di 14 tav. : ill. ; 29 cm + 2 tav. ripieg.
Inv.: 12536 STAT   000058

303 Le elezioni politiche del 21 aprile 1996 : normativa e documentazione / a cura dell’Osservatorio elettorale. - Torino
: Consiglio regionale. Servizio documentazione, 1996. - 145 p. ; 30 cm
Inv.: 29148 POL   000288
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304 Le elezioni politiche in Italia dal 1848 a oggi / Maria Serena Piretti. - Roma ; Bari : Laterza, 1996. - VIII, 463 p. : ill.
; 21 cm
(Biblioteca universale Laterza ; 460)
ISBN: 8842050644
Inv.: 29059 POL   000662

305 Elezioni provinciali 1964 : dati di sintesi e risultati / a cura dell’Ufficio elettorale. - Torino : Provincia, (1964?). -
1 v. di tab. ripieg. : ill. ; 31 cm
Inv.: 12534 STAT   000057

306 Elezioni provinciali del 23 aprile 1995 / (a cura) Osservatorio elettorale. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte,
(stampa 1999). - 1 v. : ill. ; 21 x 30 cm
Inv.: 28315 STAT   000050

307 Elezioni regionali : 23 aprile 1995 : elettori e votanti, voti non validi e schede bianche, voti validi e seggi alle liste
/ Ministero dell’interno. Direzione centrale per i servizi elettorali. - (S.l. : s.n., 1995). - 170 p. : ill. ; 30 cm
Inv.: 29153 OSE/0011

308 Elezioni regionali e sistema politico nazionale : Italia, Spagna e Repubblica federale tedesca / a cura di Mario
Caciagli e Piergiorgio Corbetta. - Bologna : Il mulino, c1987. - 235 p. : grafici e tab. ; 21 cm
(Ricerche e studi dell’Istituto Cattaneo)
((In testa al front.: Istituto di studi e ricerche “Carlo Cattaneo”
ISBN: 8815015426
Inv.: 16248 R   000363

309 Elezioni regionali in Piemonte : 23 aprile 1995 / (a cura) Osservatorio elettorale, CSI-Piemonte. - Torino : Consiglio
regionale del Piemonte, (stampa 1999). - 8 v. : ill. ; 30 cm
Inv.: 0 STAT   000053

Comprende:
Provincia di Alessandria. - 65, III p.
Inv.: 29129 STAT   000053/1

Provincia di Asti. - 41, II p.
Inv.: 29130 STAT   000053/2

Provincia di Biella. - 29, II p.
Inv.: 29131 STAT   000053/3

Provincia di Cuneo. - 85, IV p.
Inv.: 29132 STAT   000053/4

Provincia di Novara. - 31, II p.
Inv.: 29133 STAT   000053/5

Provincia di Torino . - 106, V p.
Inv.: 29134 STAT   000053/6

Provincia di Verbania. - 27, II p.
Inv.: 29135 STAT   000053/7

Provincia di Vercelli. - 30, II p.
Inv.: 29136 STAT   000053/8

310 Le élites politiche / Geraint Parry. - Bologna : Il mulino, (1972). - 222 p. ; 22 cm
(Serie di scienza politica)
Inv.: 955 POL   000314
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311 Le élites politiche locali e la fondazione della Repubblica / a cura di Alfio Mastropaolo. - Torino : Consiglio regionale
del Piemonte ; Milano : F. Angeli, c1991. - 296 p. ; 22 cm
((In testa al front.: Istituti storici della Resistenza del Piemonte
ISBN: 8820468638
Inv.: 20130 AL   000247

20331 AL   000046

312 L’enigma Netanyahu : (in cop.: Istraele, la questione palestinese e i rischi per la pace) / Riccardo Cristiano, Umberto
De Giovannangeli. - Roma : Editori riuniti, 1996. - 216 p. ; 22 cm
(Primo piano)
ISBN: 8835941725
Inv.: 25106 POL   000551

313 Enrico Berlinguer, un’idea : l’uomo, le battaglie, le vittorie, le sconfitte / di Bruno Crimi ... (et al.). - Milano :
Mondadori, (1984?). - 95 p. : ill. ; 21 cm
((Allegato a “Panorama” n. 949 del 25/6/84
Inv.: 22098 POL   000214

314 Equilibri instabili : politica ed economia nell’evoluzione dei sistemi federali / Giorgio Brosio. - Torino : Bollati
Boringhieri, 1994. - 229 p. : 22 cm
ISBN: 8833908267
Inv.: 22089 POL   000200

315 L’era del Pacifico : dinamismo economico e conflittualità politica / Alessandro Corneli. - Milano : Il sole 24 ore,
1988. - 421 p. ; 24 cm
Inv.: 19017 POL   000626

316 L’eretico Gobetti / Paolo Bagnoli. - Milano : La pietra, (1978). - VII, 133 p. ; 21 cm
(Gli esempi)
Inv.: 9592 POL   000188

317 L’Età del sospetto : i processi politici della guerra fredda / Marcello Flores. - Bologna : il mulino, (1995).  336 p. ;
21 cm
(Biblioteca storica)
ISBN: 8815051503
Inv.: 24000 POL   000478

319 L’Europa in un mondo che cambia : le relazioni esterne della Comunità europea / (Commissione europea). -
Lussemburgo : Ufficio delle pubblicazioni delle Comunità europee, 1994. - 42 p. : ill. ; 23 cm
(L’Europa in movimento)
ISBN: 9282660486
Inv.: 27925 E   000515

320 Il faccendiere / Adriano Zampini. - Torino : Edizioni zeta, (1984?). - 176 p. : ill. ; 22 cm
Inv.: 22079 POL   000189

321 Il fallimento del presidenzialismo / a cura di Juan J. Linz e Arturo Valenzuela. - Bologna : Il mulino, (1995). - 269
p. ; 22 cm
(Saggi ; 437)
ISBN: 8815050825
Inv.: 24332 POL   000494

322 Fanfani / Giorgio Galli. - Milano : Feltrinelli, 1975. - 174 p. ; 21 cm
(Al vertice : collana di biografie di uomini politici italiani contemporanei ; 1)
Inv.: 10781 POL   000250
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323 Il fantasma della povertà : una nuova politica per difendere il benessere dei cittadini / Edward N. Luttwak, Carlo
Pelanda, Giulio Tremonti. - Milano : A. Mondadori, 1995. - 250 p. ; 22 cm
(Frecce)
ISBN: 8804400668
Inv.: 23957 POL   000473

324 Fare politica per la città dell’uomo : Ezio Alberton: scritti e testimonianze. - Ivrea : Litografia Bolognino, 1989. -
138 p. : ill. ; 24 cm
(Il confronto)
Inv.: 23646 POL   000458

325 Il fascismo dipendente in America latina : una nuova fase dei rapporti fra oligarchia e imperialismo / saggi a cura
di Giorgina Levi. - Bari : De Donato, (1976). - 274 p. ; 18 cm
(Atti ; 43)
Inv.: 4659 POL   000439

326 Il federalismo  / Testi di Immanuel Kant ... (et al.). - Bologna : Il mulino, c1979. - 310 p. ; 19 cm
Inv.: 14825 E   000033

327 Il federalismo  / Mario Albertini. - Bologna : Il mulino, c1993. - 294 p. ; 22 cm
(Biblioteca federalista)
ISBN: 8815041893
Inv.: 26003 POL   000587

328 Federalismo e autonomia in Italia dall’Unità ad oggi / a cura di Claudia Petraccone. - Bari : Laterza, 1995. - 337 p.
; 21 cm
(Storia e società)
ISBN: 8842047171
Inv.: 24001 POL   000479

329 Federalismo e regionalismo : documentazione / Consiglio regionale del Piemonte. - (Torino) : Consiglio regionale
del Piemonte, 1996. - 177 p. ; 30 cm
Inv.: 25083 R   000203

330 Il federalismo preso sul serio : una proposta di riforma per l’Italia / Luigi Mariucci ... (et al.). - Bologna : Il mulino,
c1996. - 193 p. ; 22 cm
ISBN: 8815056149
Inv.: 26214 POL   000594

331 Federalismo regionalismo e riforma dello Stato / Franco Pizzetti ; con tre saggi di M. Comba, J. Luther, A. Poggi.
- Torino : Giappichelli, (1996). - XV, 307 p. 24 cm
ISBN: 8834860004
Inv.: 24818 SEG1/0034

24819 SEG1/0035
24820 POL   000606
25791 AU/0095

332 Les femmes dans la prise de décision : faits et chiffres relatifs à la participation des femmes à la prise de décision
politique en Europe / Réseau européen d’experts “Les femmes dans la prise de décision” créé dans le cadre du 31.
programme d’action à moyen terme pour l’égalité des chances entre les femmes et les hommes, Commission
européenne. - 21. ed. - (S.l. : s.n.), 1994. - 16 p. ; 21 x 30 cm
Inv.: 23732 CF    000833
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333 Fidel : presente e futuro di una ideologia in crisi analizzati da un leader storico / Gianni Minà. - Roma : l’Unità ; Milano
: Sperling & Kupfer, stampa 1994. - 229 p. ; 19 cm
(I libri dell’Unità)
(Tra cronaca e storia ; 11)
Inv.: 22172 POL   000355

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 75(1994)

334 Il filo nero / Giorgio Bocca. - Milano : A. Mondadori, 1995. - 229 p. ; 23 cm
(I libri di Giorgio Bocca)
ISBN: 8804400927
Inv.: 23953 POL   000471

335 Un filosofo militante : politica e cultura nel pensiero di Norberto Bobbio / Enrico Lanfranchi. - Torino : Bollati
Boringhieri, 1989. - 258 p. ; 22 cm
(Saggi)
ISBN: 8833904660
Inv.: 22137 POL   000274

336 Il finanziamento della politica / Enrico Melchionda. - Roma ; Bari : Editori Riuniti, 1997. - XVIII, 273 p. : ill. ; 22 cm
(Il cerchio)
ISBN: 883594452
Inv.: 28503 POL   000649

337 La fionda sicula : piano della autonomia siciliana / Carlo Doglio, Leonardo Urbani. - Bologna : Il mulino, (1972). -
573 p. ; 22 cm
(Studi e ricerche ; 21)
Inv.: 12783 POL   000290

338 Forattinopoli  : storia della corruzione in Italia raccontata da Giorgio Forattini e da Paolo Guzzanti. - (Milano) :
Panorama : Mondadori, stampa 1993. - 2 v. : ill. ; 15 cm
Inv.: 0 POL   000382

Comprende:
1.: 96 p.
Inv.: 22200 POL   000382/1

2.: 97 p.
Inv.: 22201 POL   000382/2

339 Forme di governo e trasformazioni della politica / Giovanni Pitruzzella. - Roma ; Bari : Laterza, 1996. - 275 p. ; 21 cm
(Libri del tempo ; 264)
ISBN: 8842051527
Inv.: 25657 POL   000574

340 Forme di governo, sistemi elettorali, partiti politici: Spagna e Italia / a cura di S. Gambino e G. Ruiz-Rico Ruiz ;
prefazione di Luis López Guerra ; traduzione dei testi spagnoli Juana M.a Arcelus Ulibarrena. - Rimini : Maggioli,
(1996). - XX, 568 p. ; 24 cm
(Università. Diritto ; 37)
(Diritto e amministrazione pubblica)
ISBN: 8838707871
Inv.: 28989 POL   000653
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341 I forzati dell’ordine  : l’Italia delle molte polizie / Fabio Isman. - Venezia : Marsilio, 1977. - 159 p. ; 21 cm
(Materialimarsilio ; 1)
Inv.: 9691 POL   000299

342 Forze politiche e progetti di società in Europa ; Stato e mercato nella sinistra italiana: 1946-1976 / Paolo Farneti.
- Torino : Fondazione Giovanni Agnelli, c 1980. - 46 p. ; 22 cm
(Quaderni Fondazione Agnelli ; 38)
Inv.: 9922 POL   000359

343 Fra federalismo e regionalismo : “La nuova legge per l’elezione dei Consigli regionali” / Claudia Ginanneschi ;
prefazione di Franco Bassanini. - Rimini : Maggioli, c1997. - 136 p. ; 24 cm
((n. 60 di collana senza titolo.
ISBN: 8838709637
Inv.: 26899 POL   000634

344 Francesco Cossiga : externator : discorsi per una Repubblica che non c’è / scritti di Enzo Biagi ... (et al.). - (S.l. :
s.n.), stampa 1992. - 96 p. ; 19 cm
Inv.: 22178 POL   000363

Suppl. di:
Panorama. - N. 1 (Ott. 1962)- . - Milano : Mondadori e Time, 1962- . - Ill.  ; 29 cm
((Mensile, settimanale da a. 5, n. 57(18 mag. 1967). - Con inserti monografici in allegato. -  Consistenza: a.c.
Allegato al n. 1360(1992)

345 Fratelli in camicia nera : comunisti e fascisti dal corporativismo alla CGIL (1928-1948) / Pietro Neglie. - Bologna
: Il mulino, c1996. - 247 p. ; 21 cm
(Collana di storia contemporanea)
ISBN: 8815051333
Inv.: 24369 POL   000497

346 Il futuro della democrazia / Norberto Bobbio. - Torino : Einaudi, c1984. - XIII, 170 p. ; 18 cm
(Nuovo Politecnico ; 141)
ISBN: 8806575473
Inv.: 18737 POL   000306

347 I Gava / Massimo Caprara. - Milano : Feltrinelli, c1975. - 171 p. ; 21 cm
(Al vertice : collana di biografie di uomini politici italiani contemporanei ; 3)
Inv.: 10780 POL   000218

348 Il genere della rappresentanza / a cura di Luisa Boccia e Isabella Peretti. - Roma : Editori Riuniti, 1988. - 257 p. ;
21 cm
(Materiali e atti / Centro di studi e iniziative per la riforma dello Stato ; 10)
Inv.: 17552 CF   000327

Suppl. di:
Democrazia e diritto. - A. 1., n. 1(1960)-    . - Roma : Editori riuniti, 1960- . - 21 cm
((SBN. - Bimestrale ; trimestrale dal 1992. - Compl. del tit. in cop.: bimestrale  del Centro di studi e iniziative per la
riforma dello Stato, da a. 24(1984). - Da a. 33, n. 1(gen-mar. 1993): Napoli : Edizioni scientifiche italiane. - Con suppl.
monografici e regolari. - Consistenza: 1973-  . - Scompl. 1994
ISSN: 04169565
Suppl. al n. 1(1988)

349 Gentecosì / Nello Manduca. - Pinerolo : (s.n.), 1994. - 330 p. : ill. ; 21 cm
Inv.: 24412 P   000099
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350 Geografia politica delle regioni italiane / a cura di Pasquale Coppola. - Torino : Einaudi, (1997). - XIV, 515 p. ; 21 cm
(Biblioteca Einaudi ; 26)
ISBN: 880614121X
Inv.: 26419 POL   000601

351 Giorgio Amendola : una presenza nella storia italiana : (convegno di Valenza, 12 dicembre 1980) / (a cura della Sezione
PCI Valenza ; con la collaborazione dell’Istituto Gramsci di Torino e dell’Istituto storico della Resistenza di
Alessandria). - Alessandria : Edizioni dell’Orso, stampa 1982. - 165 p. ; 24 cm
Inv.: 9859 POL   000213

Fa parte di:
Quaderno / Istituto per la storia della Resistenza in provincia di   Alessandria. - A. 1, n. 1(1978)-a. 9, n. 18(1986).
- Alessandria :   Amministrazione provinciale, stampa 1978-1986. - Ill. ; 24 cm
((Periodicità non dichiarata, semestrale da a. 2, n. 3(1979. - Consistenza:   1979 ; 1981-1986. - Scopl.: 1979 ; 1981-1982
n. 8(1981), numero monografico

352 Il giorno dopo la guerra : tra la Bosnia di oggi e un’Italia lontana / Toni Capuozzo. - Milano : Feltrinelli, 1996. - 174
p. ; 22 cm
(Serie bianca)
ISBN: 8807170159
Inv.: 24797 SOC   000126

353 Giovanni Leone : la carriera di un Presidente / Camilla Cederna. - Milano : Feltrinelli, stampa 1978. - 252 p. ; 20 cm
(Attualità)
Inv.: 9593 POL   000021

354 Il giudice e il principe : magistratura e potere politico in Italia e in Europa / Paolo Borgna, Margherita Cassano.
- Roma : Donzelli, (1997). - 205 p. ; 21 cm
(Saggi. Storia e scienze sociali)
ISBN: 8879893599
Inv.: 26541 POL   000603

355 La giustizia dei numeri : il proporzionalismo in Italia 1870-1923 / Maria Serena Piretti. - Bologna : Il mulino, c1990.
- 333 p. ; 21 cm
(Collana di storia contemporanea)
ISBN: 8815029222
Inv.: 19893 POL   000001

356 Giustizia politica : fondamenti di una filosofia critica del diritto e dello Stato / Otfried H”ffe. - Bologna : Il mulino,
(1995). - 448 p. ; 21 cm
(Collezione di testi e di studi)
ISBN: 8815046631
Inv.: 24256 DIR   000174

357 Globalizzazione economica, finanziaria e dell’informazione / Angelo Detragiache , con interventi di: Luigi Bettazzi
... (et al). - Torino : Società editrice internazionale, c1998. - X, 211 p. ; 22 cm
ISBN: 8805058033
Inv.: 28073 POL   000610
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358 La governabilità socialista 1983-1992. -Roma : Avanti, 1992 . - 47 p. : ill. ; 29 cm
(Cento anni di socialismo italiano : 1892-1992 ; 10)
Inv.: 0 DPOL1/16

Fa parte di:
Politica : dossier 1
((Contiene letteratura grigia

Suppl. di:
Avanti ! : quotidiano del Partito socialista italiano, Sezione dell’Internazionale socialista. - Roma : PSI, [1896?]- . -
Ill. ; 48 cm
Suppl. al n. 116(1992)

359 I governi della Repubblica : vicende, formule, regole / Piero Calandra. - Bologna : Il mulino, (1996). - 636 p. ; 22 cm
(Le vie della civiltà)
ISBN: 8815056106
Inv.: 28991 POL   000655

360 Il Governo d’Alema / (a cura del) Consiglio regionale del Piemonte, Settore documentazione. - Torino : Consiglio
regionale del Piemonte, 1998. - 8 p. : ill. ; 30 cm
((Fotocopie
Inv.: 0 DPOL1/19

361 Governo dei giudici : la magistratura tra diritto e politica / a cura di Edmondo Bruti Liberati, Adolfo Ceretti, Alberto
Giasanti. - Milano : Feltrinelli, (1996). - 233 p. ; 22 cm
(Campi del sapere)
ISBN: 8807101971
Inv.: 24711 DIR   000273

362 Un Governo retto dal popolo : gli Stati Uniti d’America / (a cura dell’USIS). - Roma : United States information service,
(1950?). - 141 p. ; 24 cm
Inv.: 1/21910 POL   000148

363 Gramsci conteso : storia di un dibattito 1922-1996 / Guido Liguori. - Roma : Editori riuniti, 1996. - XIII, 305 p. ; 20 cm
(Biblioteca tascabile)
ISBN: 8835941490
Inv.: 25040 POL   000545

364 Gramsci dopo la caduta di tutti i muri. - (Roma) : l’Unità, 1991 . - 32 p. : ill: ; 41 cm
Inv.: 0 DPOL1/17

Fa parte di:
Politica : dossier 1
((Contiene letteratura grigia

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 12(1991)

365 Gramsci e Gobetti : introduzione alla vita e alle opere / Paolo Spriano. - Torino : Einaudi, c1977. - IX, 182 p. ; 18 cm
(Piccola biblioteca Einaudi ; 298)
(Piccola biblioteca Einaudi. Geografia, storia)
Inv.: 9673 RES   000008
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366 Gramsci in carcere e il partito / Paolo Spriano. - Roma : l’Unità, 1988. - 172 p. ; 19 cm
Inv.: 22161 POL   000344

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. del 13 marzo (1988)

367 Gramsci nella biblioteca della Fondazione : catalogo 1922/1997 / a cura di Rosangela Zosi ; con la collaborazione
di Mauro Baldi e Emanuela Torre. - Torino : Fondazione Istituto Piemontese Antonio Gramsci, 1997. - 440 p. : ill.
; 24  cm
Inv.: 28879 BIB   000060

368 Il grande disegno : dal mercato comune all’associazione atlantica / Joseph Kraft. - Roma : Opere nuove, c1962. -
133 p. ; 20 cm
(Cultura e società ; 26)
Inv.: 1/21914

21915 POL   000150
21916 POL   000151

369 Grande enciclopedia della politica : i protagonisti dell’Italia democratica. - Roma : EBE, stampa 1992-c1996. - 11 v.
: ill. ; 30 cm
Inv.: 0 CON

Comprende:
Le democristiane/1 : 1944-1946. - Roma : EBE, stampa 1992. - 144, XVI p. : ill.
ISBN: 8879770055
Inv.: 28388 CON

Le democristiane/2 : 1947/1954. - Roma : EBE, stampa 1993. - P. 145-288, XVII-XXVIII : ill.
ISBN: 8879770101
Inv.:28389 CON

I democristiani/1 : 1943. - Roma : EBE, stampa 1992. - 144, XVI p. : ill.
ISBN: 8879770020
Inv.: 28390 CON

I democristiani/2 : 1944. - Roma : EBE, stampa 1992. - P. 145-288, XVII-XXXII : ill.
ISBN: 8879770039
Inv.:28391 CON

I democristiani/3 : 1945. - Roma : EBE, stampa 1992. - P. 289-432, XXXIII-LII : ill.
ISBN: 8879770047
Inv.: 28392 CON

I democristiani/4 : 1946. - Roma : EBE, stampa 1992. - P. 433-576, LIII-LXVIII : ill.
ISBN: 8879770063
Inv.: 28393 CON

I democristiani/5 : 1947. - Roma : EBE, stampa 1992. - P. 577-720, LXIX-LXXXVIII : ill.
ISBN: 8879770071
Inv.: 28394 CON

I democristiani/6 : 1948. - Roma : EBE, stampa 1993. - P. 721-864, LXXXIX-CX : ill.
ISBN: 8879770098
Inv.: 28395 CON
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I democristiani/7 : 1949-1950. - Roma : EBE, stampa 1994. - P. 865-1024, CXI-CXXIX : ill.
ISBN: 8879770292
Inv.: 28396 CON

Centro cristano democratico : 1994-1995. - Roma : EBE, (1995). - 144, XXI p. : ill.
ISBN: 887977039X
Inv.: 28397 CON

I popolari  : 1994-1996. - Roma : EBE, (1996). - 144, XXVIII p. : ill.
ISBN: 8879770454
Inv.: 28398 CON

I monarchici/1 : 1943. - Roma : EBE, stampa 1993. - 144, XV p. : ill.
ISBN: 8879770179
Inv.: 28851 CON

I monarchici/2 : 1944-1945. - Roma : EBE, stampa 1994. - P. 145-288, XVII-XXVIII : ill.
ISBN: 8879770233
Inv.: 28852 CON

I socialisti/1 : 1943. - Roma : EBE, stampa 1993. - 144, XV p. : ill.
ISBN: 8879770152
Inv.: 28853 CON

I socialisti/2 : 1944-1948. - Roma : EBE, stampa 1992. - P. 145-292, XVII-XLI : ill.
ISBN: 887977011X
Inv.: 28854 CON

I comunisti/1 : 1943. - Roma : EBE, stampa 1993. - 144, XV p. : ill.
ISBN: 8879770128
Inv.: 28855 CON

I comunisti/2 : 1944. - Roma : EBE, stampa 1993. - P. 145-288, XVII-XXXIV : ill.
ISBN: 8879770160
Inv.: 28856 CON

I comunisti/3 : 1945. - Roma : EBE, stampa 1994. - P. 289-432, XXXV-L : ill.
ISBN: 8879770284
Inv.: 28857 CON

I comunisti/4 : 1946-1948. - Roma : EBE, (1996). - P. 433-576, LI-LXXII : ill.
ISBN: 8879770438
Inv.: 28858 CON

I liberaldemocratici/1 : 1943. - Roma : EBE, stampa 1993 - 144, XVII p. : ill.
ISBN: 887977011X
Inv.: 28859 CON

I liberaldemocratici/2 : 1944. - Roma : EBE, stampa 1993 - P. 145-288, XIX-XXXII p. : ill.
ISBN: 8879770187
Inv.: 28860 CON

I liberaldemocratici/3 : 1945-1946. - Roma : EBE, stampa 1994 - P. 289-478, XXXIII-LIII p. : ill.
ISBN: 887977025X
Inv.: 28861 CON

Gli aclisti/1 : 1944-1946. - Roma : EBE, stampa 1992 - 144, X p. : ill.
ISBN: 887977008X
Inv.: 28862 CON
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Gli aclisti/2 : 1947-1953. - Roma : EBE, stampa 1993 - P. 145-288, XI-XXI p. : ill.
ISBN: 8879770209
Inv.: 28863 CON

Gli aclisti/3 : 1954-1961. - Roma : EBE, stampa 1994 - P. 289-432, XXVII-XXXIV : ill.
ISBN: 8879770276
Inv.: 28864 CON

Gli aclisti/4 : 1961-1969. - Roma : EBE, stampa 1993 - P. 433-576, XXXV-XLIX : ill.
ISBN: 8879770195
Inv.: 28865 CON

Gli aclisti/5 : 1969-1972. - Roma : EBE, stampa (1995) - P. 577-756, LI-LXXIX : ill.
ISBN: 8879770357
Inv.: 28866 CON

Forza Italia : 1993-1994. - Roma : EBE, stampa 1994. - 161, XVIII p. : ill.
ISBN: 8879770268
Inv.: 28867 CON

Alleanza nazionale : 1993-1994. - Roma : EBE, (1995). - 144, XIV p. : ill.
ISBN: 8879770314
Inv.: 28868 CON

La südtiroler volkspartei  : 1945-1994. - Roma : EBE, (1994). - 152, XXI p.: ill.
ISBN: 8879770306
Inv.: 28869 CON

Union valdôtaine : 1943-1993. - Roma : EBE, stampa 1994. - 160, XXXV p. : ill.
ISBN: 8879770225
Inv.: 28870 CON

I sardisti : 1921-1993. - Roma : EBE, stampa 1994. - 160, XVII p. : ill.
ISBN: 8879770217
Inv.: 28871 CON

I leghisti : 1979-1994. - Roma : EBE, stampa 1994. - 134, XXII p. : ill.
ISBN: 8879770241
Inv.: 28872 CON

La UIL/1  : 1950-1953. - Roma : EBE, stampa 1993 - 144, VIII p. : ill.
ISBN: 8879770136
Inv.: 28873 CON

La UIL/2 : 1954-1958. - Roma : EBE, (1995) - P. 145-292, IX-XXII : ill.
ISBN: 8879770322
Inv.: 28874 CON

La UIL/3  : 1959-1969. - Roma : EBE, (1995) - P. 293-468, XXIII-XLIII : ill.
ISBN: 8879770365
Inv.: 28875 CON

La UIL/4  : 1970-1977. - Roma : EBE, (1996) - P. 469-625, XLIV : ill.
ISBN: 8879770411
Inv.: 28876 CON

La CISL/1 : 1943-1950. - Roma : EBE, stampa 1993 - 144, X p. : ill.
ISBN: 8879770144
Inv.: 28877 CON
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370 La grande guerra e il biennio rosso 1914-1920 . - Roma : Avanti, 1992. - 47 p. : ill. ; 29 cm
(Cento anni di socialismo italiano : 1892-1992 ; 4)
Inv.: 0 DPOL1/11

Fa parte di:
Politica : dossier 1
((Contiene letteratura grigia

Suppl. di:
Avanti! : quotidiano del Partito socialista italiano, Sezione dell’Internazionale socialista. - Roma : PSI, [1896?]- . -
Ill. ; 48 cm
Suppl. al n. 81(1992)

371 La grande riforma  : uomini e progetti per una nuova Repubblica / Sebastiano Messina. - Roma ; Bari : Laterza, 1992.
- 215 p. ; 21 cm
ISBN: 8842039241
Inv.: 21023 DOC/0027

372 Grandi partiti e piccole imprese : comunisti e democristiani nelle Regioni a economia diffusa / Carlo Trigilia. -
Bologna : Il mulino, (1986). - 409 p. ; 21 cm
(Studi e ricerche ; 207)
ISBN: 8815011544
Inv.: 14981 POL   000080

373 Un grido d’allarme : lettera aperta ai democristiani / Giuseppe Faina. - Napoli : Stabilimento tipografico Raimondi,
(1946?). - 16 p. ; 17 cm
Inv.: 1/21897 POL   000137

374 Gruppi sociali e sistemi politici : il caso donne / Giovanna Zincone. - Milano : Angeli, c1985. - 288 p. ; 22 cm
(Società e politica ; 15)
Inv.: 16607 CF   000121

375 Guerre civili e Terzi Stati / Valentina Grado. - Padova : CEDAM, 1998. - XXII, 416 p. ; 24 cm
(Diritto internazionale e ordine mondiale ; 3)
ISBN: 8813211376
Inv.: 28026 ST   000060

376 I guerrieri di Dio / Elena Doni. - Milano : Rizzoli, 1995. - 171 p. ; 23 cm
ISBN: 8817844241
Inv.: 24291 SOC   000110

377 Guida al fondo Claudio Napoleoni / Fondazione Istituto piemontese Antonio Gramsci. - Torino : Regione Piemonte,
1992. - XXVIII, 131 p. ; 30 cm
((Versione provvisoria
Inv.: 26954 EC   000280

378 Guida alle riforme istituzionali  / Carlo Fusaro. - Soveria Mannelli : Rubbettino editore, 1991. - 281 p. ; 21 cm
(Problemi aperti ; 14)
ISBN: 8872840015
Inv.: 21184 POL   000063

379 L’iceberg democristiano / Giuseppe Tamburrano. - 2. ed. - Milano : SugarCo, stampa 1974. - 331 p. ; 21 cm
(Fatti e misfatti ; 14)
Inv.: 9615 POL   000092



57

N. 27 - NOVEMBRE 1999

380 L’idea d’Europa nel pensiero di Altiero Spinelli / Andrea Chiti-Batelli ; prefazione di Gaetano Arfè. - Manduria
; Bari ; Roma : Lacaita, c1989. - 379 p. ; 22 cm
(L’Italia e l’Europa ; 15)
Inv.: 19658 E   000009

381 Idee e forme del federalismo / Daniel J. Elazar ; presentazione e cura di Luigi Marco Bassani. - Milano : Edizioni
di comunità, 1995. - 272 p. ; 22 cm
(Il mondo nuovo)
ISBN: 8824505236
Inv.: 23847 POL   000615

382 Idee e proposte del nuovo corso del PCI : verso il 18. congresso, Roma, 18-22 marzo 1989. - (S.l. : L’Unità), stampa
1989. - 125 p. ; 19 cm
Inv.: 21246 POL   000105

Suppl. di:
L’Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 57(1989)

383 Immagine del politico : saggi su simbolo e mito politico / Claudio Bonvecchio. - Padova : CEDAM, 1995. - VIII, 181
p. ; 24 cm
ISBN: 8813194005
Inv.: 24442 POL   000505

384 Impegno della democrazia cristiana per le autonomie locali e il rinnovamento dello Stato : atti della consulta
nazionale Enti locali DC, Roma 27-28 aprile 1970 / a cura dell’Ufficio centrale Enti locali e Regioni. - (S.l. : s.n.), stampa
1970. - 317 p. ; 21 cm
Inv.: 9706 POL   000204

385 L’improbabile riforma  : le politiche di riforma amministrativa nell’Italia repubblicana / di Gilberto Capano ;
introduzione di Giorgio Freddi. - Bologna : Il mulino, 1992. - 365 p. ; 22 cm
(Ricerche AREL)
ISBN: 8815033904
Inv.: 21182 POL   000061

386 In Italia ha vinto il comunismo / Alessandro Lessona. - (S.l.) : La ronda, stampa 1961. - 184 p. ; 17 cm
Inv.: 1/21895 POL   000135

387 In nome della lobby : politica e denaro in una democrazia / Rodolfo Brancoli. - Roma : l’Unità ; Milano : Garzanti,
stampa 1994. - 160 p. ; 19 cm
(I libri dell’Unità)
(Tra cronaca e storia ; 4)
Inv.: 22171 POL   000354

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 54(1994)

388 In un diverso Stato : come rifare la pubblica amministrazione italiana / Bruno Dente. - Bologna : Il mulino, (1995).
- 121 p. ; 21 cm
(Contemporanea ; 80)
ISBN: 8815051902
Inv.: 24744 POL   000520
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389 L’incanto del benessere : politica ed economia negli ultimi vent’anni / Paul Krugman. - (Milano) : Garzanti, (1995).
- 355 p. ; 21 cm
(Memorie documenti biografie)
ISBN: 8811738350
Inv.: 23960 POL   000475

390 Incidences variables des systemes electoraux sur la représentation politique des femmes : document de travail
/ Parlément européen. Direction générale des études. - Lussemburgo : Parlamento europeo, 1997. - 45 p. ; 30 cm
(Serie diritti della donna ; 10 W)
Inv.: 26780 CF 001008

391 Incontri e dibattiti  / a cura del Banco di Napoli. - Napoli : Guida, c1984. - 526 p. ; 24 cm
(Incontri e dibattiti ; 4)
ISBN: 8870428710
Inv.: 25171 POL   000560

392 L’incredibile Reagan / a cura di Umberto Venturini. - Milano : Editoriale del Corriere della sera, 1980. - 127
p. ; 18 cm
(I libri de Il mondo)
Inv.: 22156 POL   000336

Suppl. di:
Il mondo : settimanale di politica e letteratura. - Roma : Mazzocchi, 1949. - ill. ; 52 cm
((Il sottotitolo varia. - Il luogo e l’editore variano. - Pubblicazione sospesa 1967-1968. - Il formato varia: 47
cm poi 29 cm. - Consistenza: a.c.
Suppl. al n. 50(1980)

393 Indagine conoscitiva sulle aree metropolitane in Europa : rapporto sulla prima fase dell’indagine / Ires. - Torino
: Ires, 1996. - 99 p. : ill. ; 30 cm
Inv.: 27926 AL 000373

394 Indagine sul partito politico : la regolamentazione legislativa / (a cura dell’) ISLE. - Milano : Giuffrè, stampa 1966-
1968. - 3 v. ; 23 cm
Inv.: 0 POL   000058

Comprende:
1.: stampa 1966. - XV, 215 p.
(Le pubblicazioni dell’ISLE ; 12)
Inv.: 9587 POL   000058/1

2.: documentazione. - stampa 1966. - XV, p. 219-742
(Le pubblicazioni dell’ISLE ; 13)
Inv.: 9588 POL   000058/2

3.: dibattiti.  - stampa 1968. - XII, p. 745-971
(Le pubblicazioni dell’ISLE ; 18)
Inv.: 9589 POL   000058/3

395 Indagine sulle donne elette nelle Regioni, Province e Comuni / Commissione nazionale per la realizzazio-
ne della parità tra uomo e donna ; (a cura di) Marisa Ferrari Occhionero. - Roma : Presidenza del Consiglio dei
ministri, 1987. - XIII, 113 p. ; 24 cm
Inv.: 20180 CF   000498

396 Industrial democracy / by Sidney and Beatrice Webb. - New edition in two volumes bound in one. - London
: New York : Bombay : Longmans Green and Co., 1902. - LXI, 929 p. ; 22 cm
Inv.: 1/21904 POL   000143
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397 L’influenza dell’elezione europea sul sistema dei partiti / Lucio Levi, Sergio Pistone, David Coombes. - Torino
: Fondazione Giovanni Agnelli, 1978. - 54 p. ; 23 cm
(Quaderni Fondazione Agnelli ; 19)
Inv.: 14812  E   000408

398 Ingegneria costituzionale comparata : strutture, incentivi ed esiti / Giovanni Sartori. - Bologna : Il mulino, (1995).
- 225 p. ; 21 cm
(Contemporanea ; 82)
ISBN: 8815051899
Inv.: 24394 POL   000500

399 Ingegneria costituzionale comparata : strutture, incentivi ed esiti / Giovanni Sartori. - 2. ed. - Bologna : Il mulino,
1996. - 241 p. ; 21 cm
(Contemporanea ; 82)
ISBN: 8815054693
Inv.: 26017 SD/0096

400 Iniziativa socialista nella Regione Piemonte / Corrado Calsolaro ; prefazione di Bettino Craxi. - (S.l. : s.n., 1980?)
(Savigliano : Nuove arti grafiche). - 134 p. ; 22 cm
(Collana “I problemi contemporanei”)
Inv.: 23528 POL   000447

401 L’insegnamento di Piero Gobetti nell’Italia di oggi / [a cura di] Regione Piemonte, Provincia di Torino, Comune
di Torino. - Torino : EDA, stampa 1976. - 129 p. ; 24 cm
Inv.: 4615 POL   000401

402 Intellettuali e PCI  : 1944-1958 / Nello Ajello. - Roma ; Bari : Laterza, 1979. - VIII, 567 p. ; 21 cm
(Storia e società)
Inv.: 9709 POL   000194

403 L’Internazionale socialista : storia, protagonisti, programmi, presente, futuro. - (Roma) : l’Unità, stampa 1990. -
195 p. ; 19 cm
Inv.: 22153 POL   000311

404 Intervista sul federalismo : le ragioni delle Regioni: il caso Toscana / Demetrio Volcic, Vannino Chiti ; presentazione
di Oskar Lafontaine. - Firenze : Giunti, (1995). - XI, 113 p. ; 20 cm
(Saggi)
ISBN: 8809206223
Inv.: 24426 POL   000503

405 Intervista sulla destra / Giuseppe Prezzolini ; a cura di Claudio Quarantotto. - Milano : A. Mondadori, 1994. - 262
p. ; 22 cm
(Frecce)
ISBN: 8804387246
Inv.: 24173 POL   000484

406 Intervista sulla storia del PCI / Paolo Spriano ; a cura di Simona Colarizi. - Bari : Laterza, 1979. - 236 p. ; 18 cm
(Saggi tascabili Laterza ; 57)
Inv.: 9733 POL   000093

407 Interviste ai potenti / Eugenio Scalfari. - Milano : A. Mondadori, 1979. - 316 p.; 21 cm
(I libri di Eugenio Scalfari)
Inv.: 9597 POL   000239

408 L’intrigo  / Giampaolo Pansa. - (S.l.) : L’Unità : Sperling & Kupfer, stampa 1993. - 302 p. ; 19 cm
(I libri dell’Unità)
((Suppl. de “L’unità”
Inv.: 21244 POL   000103
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409 Io corruttore / Adriano Zampini. - Napoli : Tullio Pironti, 1993. - 199 p. ; 22 cm
ISBN: 8879370820
Inv.: 22078 POL   000181

410 Irene, Titti e le altre : conversazioni con le nuove protagoniste della politica italiana / Pirkko Peltonen. -
Palermo : La luna, (1995). - 203 p. ; 16x16 cm
(La luna ; 33)
ISBN: 8878230472
Inv.: 24945 CF   000896

411 Un’isola / Giorgio Amendola. - Milano : Rizzoli, 1980. - 252 p. ; 22 cm
Inv.: 9584 POL   000187

412 Israele : terra e pace / (scritti di Magdi Allam ... (et al.). - Roma : Editrice periodici culturali, stampa 1995. -
302 p. : ill. ; 24 cm
ISBN: 8885824854
Inv.: 0 POL   000618

Fa parte di:
Limes : rivista italiana di geopolitica. - N. 1-2(gen.-mag. 1993)- . - Roma : Editrice periodici culturali, 1993-
 . -   v. ; 24 cm
((Trimestrale. - Consistenza: Scompl. 1995-1998 (nn. sparsi)
ISSN: 8885824617
n. 4(1995), numero monografico

413 Istituzioni, organizzazioni, potere : introduzione all’analisi istituzionale della politica / Luca Lanzalaco. - Roma :
La nuova Italia scientifica, 1995. - 223 p. ; 22 cm
(Studi superiori NIS ; 236)
ISBN: 8843002929
Inv.:      24424 POL   000502

414 Istituzioni, partiti, lobbies / Gianfranco Pasquino. - Bari : Laterza, 1988. - VIII, 182 p. ; 18 cm
(Saggi tascabili Laterza ; 128)
ISBN: 8842032026
Inv.:      16485 POL   000045

415 Israele : una pace in guerra / Fiamma Nirenstein. - Bologna : Il mulino, (1996). - 136 p. ; 21 cm
(Contemporanea ; 89)
ISBN: 8815055649
Inv.:      25109 POL   000552

416 L’Italia a sinistra  / Vittorio Gorresio. - Milano : Rizzoli, (1963). - 191 p. ; 23 cm
Inv.: 1/21917 POL   000152

417 Italia bipolare : i risultati del venti giugno, partito per partito, al Senato e alla Camera, i voti e le cifre individuali
dei senatori e dei candidati, i voti di preferenza dei deputati e dei non eletti di tutte le liste presentate, i
programmi dei tre maggiori partiti, l’analisi politica dei risultati, del voto laico e di quello giovanile, il successo
di Comunicazione e Liberazione, lo sconcerto fra gli intellettuali, le nuove ipotesi politiche e culturali /
Giovanni Di Capua ... ( et al.). - (S.l.) : Edizioni EBE, stampa 1976. - 347 p. ; 24 cm
((Rivista “Appunti”, n. 3/5 (1976)
Inv.: 12484 STAT   000055

418 L’Italia cambia  : problemi di una società in transizione / di Antonio Carbonaro. - Firenze : La nuova Italia, 1971.
- 260 p. ; 21 cm
(Nostro tempo ; 22)
Inv.:      12772 POL   000229
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419 L’Italia che cambia : voto e classi sociali / Franco Catalano, Giorgio Bernardini. - Milano : Mazzotta, (1975). - 179
p., (4) c. di tav. : ill. ; 19 cm
(Nuova informazione ; 31)
Inv.: 11537 POL   000043

420 L’Italia che cambia / di Giorgio Bocca. - Milano : Garzanti, 1987. - 234 p. ; 21 cm
(Memorie documenti biografie)
ISBN: 8811739926
Inv.: 16053 POL   000238

421 Italia civile  : ritratti e testimonianze / Norberto Bobbio. - Firenze : Passigli, c1986. - 315 p. ; 21 cm
(Il filo rosso ; 6)
ISBN: 36800599
Inv.: 15352 POL   000242

422 L’Italia corrotta 1895-1996 / Alessandro Galante Garrone. - Roma : Editori riuniti, c1996. - 119 p. ; 21 cm
(Primo piano)
ISBN: 8835940605
Inv.: 24792 POL   000524

423 L’Italia degli sprechi : dalla a alla z enciclopedia delle spese assurde a carico dei contribuenti / Raffaele Costa. -
10. ed. - Milano : Mondadori, 1999. - 337 p. ; 22 cm
(Frecce)
ISBN: 8804455365
Inv.: 28261 POL   000641

424 L’Italia della P2 / Andrea Barberi ... (et al.) ; introduzione di Carlo Rognoni. - Milano : Mondadori, c1981. - 193 p.
; 20 cm
Inv.: 9792 POL   000018

425 L’Italia della vergogna / Mario Guarino. - Viareggio : Laser, 1995. - 254 p. ; 21 cm
Inv.: 24003 POL   000481

426 L’Italia delle Italie  : l’Italia, le Regioni: le culture locali e le culture di base, le molteplicità locali nella tradizione italiana
/ Tullio De Mauro. - Firenze : Nuova Guaraldi, 1979. - 190 p. ; 21 cm
(Immagini ; 3)
Inv.: 9741 POL   000302

427 L’Italia di Carter  / Guido Gerosa. - Milano : Mazzotta, (1978). - 251 p. ; 19 cm
(Nuova informazione ; 84)
ISBN: 8820202220
Inv.: 9578 POL   000241

428 L’Italia dopo il voto : motivazioni, attese e prospettive dei comportamenti elettorali / Censis. - Roma : (s.n.), 1995.
- 76 p. : ill. ; 30 cm
((In cop.: Verso un federalismo dal basso?/8
Inv.: 29145 POL   000301

429 L’Italia è un Paese civile? / Piero Ottone. - Milano : A. Mondadori, 1995. - 155 p. ; 22 cm
(Frecce)
ISBN: 8804400560
Inv.: 23958 POL   000474

430 L’Italia in tempi di cambiamento politico / Arnaldo Bagnasco. - Bologna : Il mulino, (1996). - 81 p. ; 18 cm
(Tendenze ; 9)
ISBN: 8815052380
Inv.: 24791 POL   000523
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431 L’Italia nella politica internazionale  / Giuseppe Are. - Bologna : Il mulino, stampa 1974. - 28 p. ; 21 cm
Inv.: 9563 POL   000184

432 L’Italia nella politica internazionale  : 1972-1973 / Istituto affari internazionali ; a cura di Massimo Bonanni. -  Milano
: Edizioni di comunità, (1973). - XVIII, 624 p. ; 23 cm
Inv.: 9902 POL   000193

433 Italia: Paese europeo? : una analisi della cultura politica degli italiani in prospettiva comparata /  Maria Weber. -
Milano : F. Angeli, c1986. - 208 p. ; 22 cm
(Collana del Centro studi e ricerche di politica comparata ; 5)
Inv.: 17663 E   000122

14312 E   000174

434 L’Italia scappata  di mano : (in cop. : cause ed effetti della crisi nazionale : la prima Repubblica è crollata. Che cosa
ne sarà della seconda? )  / Sergio Romano. - Milano : TEA, 1995. - 151 p. ; 20 cm
(TEA storica ; 18)
ISBN: 8878197769
Inv.: 23828 POL   000613

435 L’Italia tra Europa e Padania / (scritti di Piero Fassino ... (et al.)). - Roma : Editrice periodici culturali, stampa 1996.
- 295 p. . ill. ; 24 cm
ISBN: 8886824068
Inv.: 0 POL   000620

Fa parte di:
Limes : rivista italiana di geopolitica. - N. 1-2(gen.-mag. 1993)-  . -  Roma : Editrice periodici culturali, 1993-  . -   v.
; 24 cm
((Trimestrale. - Consistenza: Scompl. 1995-1998 (nn. sparsi)
ISSN: 8885824617
n. 3(1996), numero monografico

436 Italiani e socialisti : militanza e deportazione nella cronaca della periferia provinciale / Manlio Vineis ; intervista
a cura di M. G. ; presentazione di Bettino Craxi. - (S.l. : s.n.), stampa 1983. - 121 p. : 21 cm
Inv.: 23205 RES  000473

437 Gli italiani in Libia.  - Roma ; Bari : Editori Laterza, 1988. - 2 v. ; 21 cm
(Storia e società)
Inv.: 0 POL   000264

Comprende:
(2.): Dal fascismo a Gheddafi / Angelo Del Boca. - 1988. - 564 p.
ISBN: 8842032190
Inv.: 17745 POL   000264/2

438 Italiani strana gente / Giorgio Bocca. - Milano : Mondadori, 1997. - 125 p. ; 22 cm
(I libri di Giorgio Bocca)
ISBN: 8804430443
Inv.: 25928 POL   000586

439 L’Italie à vif / Jacques Nobécourt. - 13. éd. mise à jour. - Paris, Editions du Seuil, c1970. - 365 p. ; 20 cm
(L’histoire immédiate)
Inv.: 9636 POL   000025
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440 JFK  : sulle tracce degli assassini / Jim Garrison. - Roma : l’Unità ; Milano : Sperling & Kupfer, stampa 1993. - 2 v.
; 19 cm
Inv.: 0 POL   000366

Suppl. di:
L’Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.

Comprende:
1.: XVIII, 205 p.
Inv.: 22181 POL   000366/1

2.: P: 206-390
Inv.: 22182 POL   000366/2

442 Kulturkampf : l’Occidente e la Nuova destra / Mark Terkessidis ; traduzione di Fiammetta Giorgi. - Milano : Marco
Tropea, c1996. - 203 p. ; 22 cm
(Le querce)
ISBN: 8843800256
Inv.: 24916 POL   000535

443 Laicità e religione in Piero Gobetti / Franco Manni. - Milano : F. Angeli, c1986. - 164 p. ; 22 cm
(Centro studi Piero Gobetti ; 3)
Inv.: 15007 POL   000275

444 Il lato oscuro del potere : associazioni politiche e strutture paramilitari segrete dal 1946 a oggi / Giuseppe De Lutiis
; prefazione di Giovanni Pellegrino. - Roma : Editori riuniti, 1996. - XIV, 203 p. ; 20 cm
(Universale economica. Politica e società ; 27)
ISBN: 8835940044
Inv.: 25037 POL   000542

445 La Lega lombarda / Renato Mannheimer ; testi di Roberto Biorcio ... (et al.). - Milano : Feltrinelli, c1991. - 203 p. ;
19 cm
(Idee)
ISBN: 8807090236
Inv.: 20351 POL   000026

446 Legge e ordine / Ralf Dahrendorf ; a cura di Annagrazia Bassi. - Milano : Giuffrè, 1991. - 171 p. ; 20 cm
(Valori politici. Nuova serie ; 9)
ISBN: 8814029164
Inv.: 20469 POL   000027

447 La legge elettorale per le Regioni / Consiglio regionale del Piemonte. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte,
1994. - 1 v. ; 30 cm
((Fotocopie
Inv.: 27069 POL   000637

448 Le leggi elettorali : corpo elettorale, elettorato attivo e passivo, sistemi elettorali, servizi elettorali del Comune,
elezioni della Camera del Senato regionali provinciali comunali e circoscrizionali. - Napoli : Esselibri Simone, stampa
1996. - 191 p. ; 19 cm
(Collana Timone. Guide per pubblici concorsi ; 226/1)
ISBN: 8824411346
Inv.: 25387 AU/0069
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449 Lelio Basso nella storia del socialismo :(atti del convegno, Alessandria, 13-14 ottobre 1979) / prefazione di Guido
Quazza ; (Comune di Alessandria. Assessorato alla cultura ; Istituto per la storia della Resistenza in provincia di
Alessandria). - Alessandria : Edizioni dell’Orso, stampa 1980. - 211 p. ; 24 cm
Inv.: 9647 POL   000389

9738 POL   000390

Fa parte di:
Quaderno / Istituto per la storia della Resistenza in provincia di   Alessandria. - A. 1, n. 1(1978)-a. 9, n. 18(1986).
- Alessandria :   Amministrazione provinciale, stampa 1978-1986. - Ill. ; 24 cm
((Periodicità non dichiarata, semestrale da a. 2, n. 3(1979. - Consistenza:   1979 ; 1981-1986. - Scopl.: 1979 ; 1981-1982
n. 4(1979), numero monografico

450 Leonardo Sciascia Davide Lajolo : conversazione in una stanza chiusa. - Milano : Sperling & Kupfer, stampa 1981.
- 78 p. ; 20 cm
ISBN: 8820001950
Inv.: 9789 POL   000347

451 Lettere 1893-1919 / Rosa Luxemburg ; a cura di Lelio Basso e Gabriella Bonacchi. - Roma : Editori riunuti, 1979.
- XXXI, 277 p. ; 22 cm
(Biblioteca del pensiero moderno ; 46)
Inv.: 17557 CF   000321

452 Lettere dal carcere / Antonio Gramsci. - Roma : l’Unità, 1988. - 2 v. ; 19 cm
Inv.: 0 POL   000276

Suppl. di:
L’Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.

Comprende:
1.: 302 p.
Inv.: 16071 POL   000276/1

2.: 302 p.
Inv.: 16286 POL   000276/2

453 Letture su stato nazionale e nazionalismo / Lucio Levi. - Torino : Celid, (1995). - 197 p. ; 21 cm
ISBN: 8876612033
Inv.: 26084 POL   000591

454 La lezione di questo secolo / Karl Popper ; intervista di Giancarlo Bosetti ; con due saggi di Karl Popper sulla libertà
e lo Stato democratico. - Venezia : Marsilio, 1992. - XXIII, 96 p. ; 20 cm
(I grilli)
ISBN: 8831756664
Inv.: 21032 POL   000039

455 Liberista? Liberale : un progetto per l’Italia del duemila / Mario Deaglio. - Roma : Donzelli, (1996). - XI, 141 p. ;
19 cm
(Interventi ; 25)
ISBN: 8879892002
Inv.: 24372 POL   000499

456 La libertà delle donne : voci della tradizione politica suffragista / a cura di Anna Rossi-Doria. - Torino : Rosenberg
& Sellier, c1990. - 323 p. ; 21 cm
(Soggetto donna ; 9)
ISBN: 8870114066
Inv.: 21097 CF   000564
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457 La libertà difficile  : (in cop: la battaglia liberaldemocratica nell’Italia degli anni di prova) / Rosario Romeo. - Torino
: Biblioteca della libertà, c1978. - XI, 227 p. ; 21 cm
(Quaderni di Biblioteca della libertà ; 15)
Inv.: 22130 POL   000217

458 Libertà e democrazia, per chi e per che cosa? : Informazioni sulla RDT. - Berlino : Panorama RDT, stampa 1978.
- 79 p. : ill. ; 19 cm
(Di prima mano)
Inv.: 22195 POL   000376

459 Libertà economiche e libertà politiche, riforma dell’impresa e riforma dello Stato / Guido Carli ... (et al.). - Torino
: Fondazione Giovanni Agnelli, c1977. - 64 p. ; 23 cm
(Quaderni Fondazione Agnelli ; 12)
Inv.: 9683 POL   000286

460 Libertà, eguaglianza ed efficienza / James E. Meade ; prefazione di Marco Maria Sigiani, traduzione di Daniela
Gobetti. - Milano : Feltrinelli, 1995. - 258 p. ; 22 cm
(Campi del sapere)
ISBN: 8807101866
Inv.: 23959 EC   000105

461 Il libro nero del comunismo : crimini, terrore, repressione / Stéphane Courtois ... (et al.) ; con la collaborazione di
Rémi Kauffer ... (et al.). - Milano : Mondadori, 1998. - 772 p. ; 23 cm
(Le scie)
ISBN: 8804447982
Inv.: 26849 POL   000628

462 I limiti dell’inchiesta parlamentare  / Fulvio Fenucci. - 3. ed. - Milano : Giuffrè, 1999. - XVII, 254 p. ; 24 cm
ISBN: 881407657X
Inv.: 28907 DIR   000514

463 Il linciaggio di Carretta  : Roma 1944 : violenza politica e ordinaria violenza / Gabriele Ranzato. - Milano : Il saggiatore,
(1997). - 254 p. ; 22 cm
(Nuovi saggi)
ISBN: 8842804185
Inv.: 25924 POL   000585

464 Lineamenti di storia dei partiti italiani  : dal Risorgimento alla Repubblica / Carlo Vallauri. - Roma : Bulzoni, (197.?).
-  v. ; 21 cm
(Biblioteca di cultura ; 22)
Inv.: 0 POL   000023

Comprende:
Vol. 1.: 366 p.
Inv.: 9624 POL   000023/1

465 Lombardi / Miriam Mafai. - Milano : Feltrinelli, 1976. - 137 p. ; 21 cm
(Al vertice : collana di biografie di uomini politici italiani contemporanei ; 4)
Inv.: 9629 POL   000251

466 Lombardia ’80 : partecipare, contare, decidere per una Regione che vogliamo più nostra : atti del Convegno delle
donne amministratrici lombarde elette nei consigli provinciali, comunali, di zona, comitati di quartiere, comitati
sanitari di zona : Milano, 19 novembre 1977. - Milano : Regione Lombardia, 1979. - 187 p. ; 24 cm
((In testa al front.: Regione Lombardia. Consulta femminile regionale
Inv.: 16630 CF   000144
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467 La lotta secolare del popolo romeno per l’indipendenza, la libertà e l’unità nazionale. - Roma : Editori riuniti, 1980.
-  v. ; 21 cm
((In calce al front.: in collaborazione con l’Istituto di studi storici politici e sociali di Bucarest
Inv.: 0 POL   000431

Comprende:
4.: Documenti. - 408 p.
Inv.: 4600 POL   000431/4

468 Lotte di liberazione e rivoluzioni in Africa Nera, Egitto, Algeria, Cuba, Cina, Vietnam / Gianni Sofri ... (et al.). -
Torino : Giappichelli, 1968. - XI, 359 p. ; 24 cm
(Collana dell’Istituto di storia della Facoltà di magistero dell’Università di Torino ; 4)
Inv.: 4763 POL   000453

469 La lunga marcia dell’internazionalismo / Gian Carlo Pajetta ; intervista di Ottavio Cecchi. - Roma : Editori Riuniti,
stampa 1978. - 181 p. ; 19 cm
(Interventi ; 6)
Inv.: 14743 E   000135

470 Il lungo addio : intellettuali e PCI dal 1958 al 1991 / Nello Ajello. - Roma ; Bari : Laterza, 1997. - XV, 447 p. ; 21 cm
(Storia e società)
ISBN: 8842053236
Inv.: 26416 POL   000600

471 Made in USA / Ennio Caretto, Bruno Morolo. - Milano : Rizzoli, 1996. - 248 p. ; 23 cm
ISBN: 8817844640
Inv.: 25035 POL   000541

472 Maestri e compagni / Norberto Bobbio. - Firenze : Passigli, c1984. - 299 p. ; 21 cm
(Il filo rosso ; 4)
ISBN: 36800300
Inv.: 20850 POL   000243

473 Maggioranza e minoranza : il problema della democrazia in Italia / Sabino Cassese. - Milano : Garzanti, (1995). -
99 p. ; 19 cm
(I coriandoli)
ISBN: 8811651581
Inv.: 23687 POL   000459

474 Maggioritario ma non troppo  : le elezioni politiche del 1994 / a cura di Stefano Bartolini e Roberto D’Alimonte. -
Bologna : Il mulino, (1995). - 468 p. ; 22 cm
(Studi e ricerche ; 346)
ISBN: 8815047808
Inv.: 24248 POL   000490

475 Maghreb : rapporto su Algeria, Marocco, Tunisia, Libia e Mauritania / Amnesty international. - Torino : Edizioni
Sonda, 1994. - 103 p. ; 21 cm
ISBN: 8871061640
Inv.: 23716 SOC   000100

476 Magistratura e politica in Italia  : pesi senza contrappesi / Carlo Guarnieri. - Bologna : Il mulino, (1992). - 162 p. ;
20 cm
(Contemporanea ; 55)
ISBN: 8815036830
Inv.: 21192 POL   000070
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477 Il male del nord : lega, localismo, secessione / Ilvo Diamanti. - Roma : Donzelli, -1996-. - XI, 127 p. ; 19 cm
(Interventi ; 33)
ISBN: 887989255X
Inv.: 25331 POL   000564

478 Il malloppo / Giampaolo Pansa. - Milano : Rizzoli, stampa 1989. - 320 p. ; 21 cm
ISBN: 8817536059
Inv.: 18940 POL   000037

479 Mancini / Orazio Barrese. - Milano : Feltrinelli, 1976. - 233 p. ; 21 cm
(Al vertice : collana di biografie di uomini politici italiani contemporanei ; 5)
Inv.: 9655 POL   000180

480 Mandato popolare e Governo / Gianfranco Pasquino. - Bologna : Il mulino, (1995). - 130 p. ; 21 cm
(Contemporanea ; 79)
ISBN: 8815051082
Inv.: 24167 POL   000482

481 Mani pulite  / Claudio Castellacci. - Milano : SugarCo, stampa 1977. - 175 p. ; 21 cm
(Fatti e misfatti ; 50)
Inv.: 9599 POL   000053

482 Le mani pulite : l’inchiesta di Milano sulle tangenti / Enrico Nascimbeni, Andrea Pamparana. - Milano : A.
Mondadori, (1992). - IX, 174 p. ; 22 cm
(Frecce)
ISBN: 8804365730
Inv.: 21209 POL   000066

483 Mani pulite?  : Giustizia e politica in Italia / Napoleone Colajanni. - Milano : A. Mondadori, 1996. - 214 p. ; 19 cm
(Piccole frecce)
ISBN: 8804410558
Inv.: 24466 POL   000506

484 I manifesti politici  : regolamento per gli spazi e le affissioni : problemi e casi pratici, schema di regolamento / F.
Calderone ... (et al.). - Milano : Giuffrè, -1996-. - X, 93 p. ; 24 cm
(Cosa & come. Enti locali ; 17)
ISBN: 8814061327
Inv.: 25515 DOC/0178

485 Il manifesto / Karl Marx, Friedrich Engels. - Roma : Datanews : Il manifesto, stampa 1994. - 80 p. ; 12 cm
Inv.: 22221 DPOL1/10

Fa parte di:
Politica : dossier 1
((Contiene letteratura grigia

Suppl. di:
Il manifesto : quotidiano comunista. - A. 1, n. 1(28 aprile 1971). - Roma : [s.n.], 1971- . - Ill. ; 58 cm

486 Il Manifesto di Ventotene / Altiero Spinelli, Ernesto Rossi ; con un saggio di Norberto Bobbio. - Napoli : Guida,
c1982. - Napoli : Guida, stampa 1982. - 188 p. ; 18 cm
(I tascabili ; 80)
ISBN: 8870421074
Inv.: 14849 E   000093
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487 Manifesto per lo sviluppo locale : dall’azione di comunità ai patti territoriali / Giuseppe De Rita e Aldo Bonomi. -
Torino : Bollati Boringhieri, c1998. - 223 p. ; 20 cm
(Temi ; 76)
ISBN: 8833910881
Inv.: 28167 SOC   000209

488 Manuale della politica estera italiana 1947-1993 / a cura di Luigi Vittorio Ferraris. - Roma ; Bari : Laterza, 1996.
- XI, 624 p. ; 21 cm
(Manuali Laterza ; 74)
ISBN: 884204914X
Inv.: 24940 POL   000537

489 Marcello Soleri : uomo di Stato / Cesare Franchino ; a cura del Partito liberale italiano per la celebrazione del
centenario della nascita. - (S.l. : s.n., 1982?). - 50 p. : ill. ; 24 cm
Inv.: 9881 POL   000272

490 Il marxismo / del P. Giorgio Lojacono S.J. - Napoli : Edizioni domenicane italiane, 1963. - 150 p. ; 24 cm
(Temi di predicazione ; 41)
Inv.: 1/21950 POL   000174

491 Maschere per un massacro : (in cop.: quello che non abbiamo voluto sapere della guerra in Jugoslavia) / Paolo
Rumiz ; introduzione di Claudio Magris. - Roma : Editori riuniti, 1996. - XIV, 167 p. ; 21 cm
(Primo piano)
ISBN: 8835940311
Inv.: 25041 POL   000546

492 Materiali per la riforma elettorale  / a cura di Roberto Ruffilli. - Bologna : Il mulino, stampa 1987. - 286 p. ; 18 cm
(Ricerche AREL)
ISBN: 881014845
Inv.: 20924 DOC/0019

493 Matteotti : una vita per il socialismo / Antonio G. Casanova. - 2. ed. - Milano : Bompiani, (1974). - 267 p. ; 19 cm
(Informazione storica Bompiani ; 15)
Inv.: 23498 POL   000430

494 Il mercato elettorale : identikit dell’elettore italiano / Renato Mannheimer, Giacomo Sani. - Bologna : Il mulino,
stampa 1987. - 18 p., grafici e tab. : ill. ; 21 cm
(Contemporanea ; 19)
ISBN: 8815014659
Inv.: 20996 DOC/0026

495 Il mestiere di Sindaco : ricominciare dalle città / Valentino Castellani ; a cura di Marco Travaglio. - Milano : Cantiere
Italia, 1996. - 189 p. ; 21 cm
(Esperienze / collana diretta da Riccardo Chiaberge ; 1)
ISBN: 8881950006
Inv.: 25813 POL   000582

496 Un metodo per governare / Carlo Azeglio Ciampi. - Bologna . Il mulino, (1996). - 118 p. ; 18 cm
(Tendenze)
ISBN: 8815052283
Inv.: 24793 POL   000525

497 Metropolis : Milano nella tempesta italiana / Giorgio Bocca. - Milano : Mondadori, (1993). - 293 p. ; 23 cm
ISBN: 8804374551
Inv.: 21391 POL   000127
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498 Il Mezzogiorno alla Costituente / a cura di P. Barucci. - Milano : Giuffrè, stampa 1975. - 425 p. ; 22 cm
(La questione meridionale dal dopoguerra ad oggi / Svimez)
Inv.: 10981 DIR   000181

499 Mezzogiorno e crisi / a cura di Francesco Indovina. - Milano : F. Angeli, c1976. - 183 p. ; 22 cm
(Collana di studi urbani e regionali ; 13)
Inv.: 9796 POL   000228

Fa parte di:
Quaderni di formazione Isfol / Istituto per lo sviluppo della formazione   professionale dei lavoratori. - Roma : (s.n.),
(1974)-. - 25 cm
((Mensile. - Bimestrale dal 19.. - Numeraz. dei fasc. progressiva negli   anni. - Consistenza: numeri sparsi
ISSN: 03903532

501 Il Mezzogiorno nel Parlamento repubblicano : 1948-1972 / a cura di P. Bini. - (Milano) : Giuffrè, stampa 1976-1978.
- 6 tomi in 5 v. ; 22 cm
(La questione meridionale dal dopoguerra ad oggi / Svimez)
((In testa al front.: Svimez
Inv.: 0 POL   000265

Comprende:
1.: 1976. - XVI, 634 p.
Inv.: 21162 POL   000265/1

2.: 1976. - VII, 488 p.
Inv.: 21164 POL   000265/2

3.: 1977. - X, 597 p.
Inv.: 21150 POL   000265/3

4.: tomo 1. - 1978. - XII, 562 p.
Inv.: 21158 POL   000265/4/1

4.: tomo 2. - 1978. - VII, P. 553-1146, 20 p.
Inv.: 21159 POL   000265/4/2

5.: 1978. - VII, 648 p.
Inv.: 21160 POL   000265/5

502 Il Mezzogiorno nelle politiche nazionali e comunitarie : contributo della Svimez alla Giornata del Mezzogiorno,
Bari 1969-1979 / a cura di Salvatore Cafiero. - Milano : Giuffrè, 1982. - 379 p. ; 24 cm
(Svimez: Associazione per lo sviluppo dell’industria nel Mezzogiorno. Collana di Monografie ; 47)
Inv.: 19730 E   000181

503 I miei maggiori / di Alessandro Galante Garrone. - Milano : Garzanti, 1984. - 343 p. ; 21 cm
(Memorie documenti biografie)
Inv.: 20851 POL   000247

504 Milano-Palermo : la nuova resistenza / Nando dalla Chiesa ; a cura di Pietro Calderoni. - Roma : l’Unità ; Milano
: Baldini & Castoldi, stampa 1994. - 191 p. ; 19 cm
(I libri dell’Unità)
(Tra cronaca e storia ; 8)
Inv.: 22169 POL   000352

505 Il mio sangue per la libertà di El Salvador : le omelie dell’Arcivescovo di San Salvador ucciso nella cattedrale /
Oscar Romero ; traduzione dallo spagnolo di Donata Marocchi. - Milano : Eurostudio, stampa 1980.- 186 p. ; 22 cm
(L’altra metà del mondo ; 1)
Inv.: 21268 POL   000118
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506 Miss Melandri e le parole magiche : rapporto sull’opinione pubblica in Italia dalle elezioni del 27 marzo 1994 a quelle
del 21 aprile 1996 / a cura di Roberto Weber. - Trieste : Battello : SWG, c1996. - 175 p. : ill. ; 21 cm
Inv.: 29124 OSE/0003

507 Misteri d’Italia  / Sandro Provvisionato. - Roma : Bari ; Laterza, [1993]. - XII, 331 p. ; 21 cm
(I Robinson)
ISBN: 8842042102
Inv.: 21388 POL   000125

508 Il modello americano : egemonia e consenso nell’era della globalizzazione / Mario Calvo Platero, Mauro
Calamandrei. - (Milano) : Garzanti, 1996. - 342 p. ; 21 cm
(Memorie documenti biografie)
ISBN: 8811738598
Inv.: 25120 POL   000557

509 Il mondo di Berlinguer  / di Antonio Rubbi. - (Roma) : L’Unità, stampa 1994. - 222 p. ; 19 cm
(I libri dell’Unità)
Inv.: 22480 POL   000415

Suppl. di:
L’Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 130(1994)

510 Mondo trends : scenari e tendenze dell’Italia verso il duemila. - Milano : Rizzoli periodici, (1994). - 2 v. ; 21 cm
((Inserto redazionale legato a Il mondo
Inv.: 0 POL   000402

Comprende:
1.: 144 p.
Inv.: 22225 POL   000402/1

2.: 143 p.
Inv.: 22226 POL   000402/2

511 Moro / Aniello Coppola. - Milano : Feltrinelli, 1976. - 187 p. ; 21 cm
(Al vertice : collana di biografie di uomini politici italiani contemporanei ; 6)
Inv.: 10786 POL   000191

512 La morte della Patria : la crisi dell’idea di nazione tra Resistenza, antifascismo e Repubblica / Ernesto Galli della
Loggia. - Roma; (Bari) : Laterza, 1996. - 145 p. ; 21 cm
(Sagittari Laterza ; 97)
ISBN: 8842048674
Inv.: 24595 POL   000510

513 Il mosaico del Mezzogiorno / Carlo Trigilia e Ilvo Diamanti. - Torino : Fondazione Giovanni Agnelli, 1992. - 101 p.
: ill. ; 30 cm
(Contributi di ricerca)
((Sul front.: Geografia e istituzioni della nuova Italia: programma di ricerca
Inv.: 22367 POL   000409

514 Il movimento cattolico a Torino 1911-1915 / Massimo L. Salvadori. - Torino : Giappichelli, 1969. - XI, 307 p. ; 24 cm
(Collana dell’Istituto di storia della Facoltà di magistero dell’Università di Torino ; 5)
Inv.: 4557 POL   000451

515 Il movimento socialista nel cuneese dal 1892 al 1914 / Adriana Ellena. - Cuneo : Edizioni Lotte nuove, stampa 1965.
- 356 p. ; 22 cm
Inv.: 9617 POL   000178
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516 Multinazionali e comunicazioni di massa / Armand Mattelart ; prefazione di Ivano Cipriani. - Roma : Editori riuniti,
1977. - 498 p. : ill. ; 20 cm
(Politica ; 4)
Inv.: 10104 INF   000152

517 La mutua diffidenza : il reciproco controllo tra magistrati e politici nella prima Repubblica / Franco Cazzola, Massimo
Morisi. - Milano : Feltrinelli, 1996. - 211 p. ; 22 cm
(Campi del sapere)
ISBN: 8807102013
Inv.: 24706 POL   000516

518 Naissance d’un état africain : le Ghana : la Gold Coast de la colonisation à l’indépendance / Jacques Boyon ; préface
de Georges Balandier. - Paris : Librairie Armand Colin, 1958. - XIV, 273 p. : ill. ; 24 cm
(Cahiers de la Fondation nationale des sciences politiques ; 93)
((In calce al front.: Ouvrage publié avec le concours du Centre national de la recherche scientifique
Inv.: 1/21690 POL   000128

519 La nascita della Repubblica : mostra storico-documentaria / a cura dell’Archivio centrale dello Stato. - Roma :
Presidenza del Consiglio dei ministri, Direzione generale delle informazioni, dell’editoria e della proprietà letteraria,
artistica e scientifica, 1987. - 518 p. : ill. ; 24 cm
((In testa al front.: Presidenza del Consiglio dei ministri, Comitato per le celebrazioni del 40. anniversario della
Repubblica
Inv.: 15747 POL   000518

Fa parte di:
Quaderni di vita italiana  : supplemento di Vita italiana: documenti e informazioni / Presidenza del Consiglio dei
ministri, Servizi per le   informazioni e la proprietà letteraria artistica scientifica. - Roma :   Presidenza del Consiglio
dei ministri. - Ill. ; 24 cm
((Irregolare. - Inizia con n. 1(1967). - Numeraz. dei fascicoli progressiva   negli anni. - Consistenza: numeri sparsi
n. 2(1987)

520 La nascita della Repubblica e lo stalinismo 1946-1956.  - Roma : Avanti, 1992. - 47 p. : ill. ; 29 cm
(Cento anni di socialismo italiano : 1892-1992 ; 7)
Inv.: 0 DPOL1/13

Fa parte di:
Politica : dossier 1
((Contiene letteratura grigia

Suppl. di:
Avanti!  : quotidiano del Partito socialista italiano, Sezione dell’Internazionale socialista. - Roma : PSI, [1896?]- . -
Ill. ; 48 cm
Suppl. al n. 99(1992)

521 La natura del potere / Barry Barnes. - Bologna : Il mulino, (1995). - 314 p. ; 22 cm
(Saggi ; 427)
Inv.: 24268 SOC   000107

522 Né con Marx né contro Marx / Norberto Bobbio ; a cura di Carlo Violi. - Roma : Editori riuniti, 1997. - XXXVIII, 252
p. ; 22 cm
(Il cerchio)
ISBN: 8835942489
Inv.: 25816 POL   000583
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523 Neofascismo e giustizia : Torino 1969-1974 / Magistratura democratica. - Torino : (s.n.), 1974. - 160 p. ; 24 cm
(I dossier di Magistratura democratica ; 7/8)
Inv.: 11540 POL   000393

4828 POL   000441
4736 POL   000442

Fa parte di:
Magistratura democratica : periodico della Sezione Piemonte e Valle  d’Aosta di MD. - Torino, 1973-1980. - 24 cm
((Il compl. del titolo varia
n.7-8(1974), numero speciale

524 Nilde / Gianni Corbi. - Milano : Rizzoli, (1993). - 255 p. ; 23 cm
ISBN: 881784232X
Inv.: 21188 CF   000570

525 Noi cominciammo così ... : 120 esponenti della vita politica di Torino raccontano le radici della loro scelta a sinistra
/ testimonianze raccolte da Dino Sanlorenzo. - Milano : Edizione The C’, (1999). - 302 p. : ill. ; 21 cm
ISBN: 8890028181
Inv.: 28424 POL   000648

526 Noi: gli italiani  / Arrigo Levi. - Roma ; Bari : Laterza, 1988. - VII, 219 p. ; 21 cm
(I Robinson)
ISBN: 8842032166
Inv.: 16489 POL   000253

527 Nomenklatura : come sopravvive in Italia la specie politica più antica del mondo / Sebastiano Messina. - 3. ed. -
Milano : Arnoldo Mondadori, stampa 1993. - 171 p. ; 22 cm
(Frecce)
ISBN: 8804354909
Inv.: 21198 POL   000072

528 Non è stata solo un’illusione : speranze e illusioni, lotte, vittorie e sconfitte in cinquant’anni di vita politica dal PCI
del dopoguerra al PDS dei giorni nostri / Dino Sanlorenzo. - Milano : the C’servizi editoriali, (1998). - 350 p. : ill. ;
22 cm
((Pubblicazione fuori commercio, di questo volume ne sono state stampate 450 copie, questa è la copia n. 146.
Inv.: 28217 ST   000063

529 Il nostro Stato / Carlo Casalegno ; a cura di Alessandro Galante Garrone ; prefazione di Giovanni Spadolini. - Milano
: Bompiani, 1978. - XXXVIII, 312 p. ; 22 cm
(Saggi ; 30)
Inv.: 9596 POL   000197

22510 POL   000418

530 Il notabilato piemontese da Napoleone a Carlo Alberto / Marco Violardo. - Torino : (Comitato di Torino dell’Istituto
per la storia del Risorgimento italiano), 1995. - 434 p. ; 24 cm
(Pubblicazioni del Comitato di Torino dell’Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Nuova serie ; 16)
((Contributo della Regione Piemonte
Inv.: 28539 P  000160

531 Note a margine / Rossana Rossanda. - Torino : Bollati Boringhieri, 1996. - VII, 231 p. ; 20 cm
(Temi ; 56)
ISBN: 8833909581
Inv.: 24395 POL   000501
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532 La notte della Repubblica / Sergio Zavoli. - [Roma] : l’Unità, stampa 1993-1994. - 3 v, : 19 cm
Inv.: 0 POL   000367

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.

Comprende:
1.: 1993. - 176 p.
Inv.: 22183 POL   000367/1

2.: 1993. - P. 177-330
Inv.: 22184 POL   000367/2

3.: 1994. - P. 332-531
Inv.: 22185 POL   000367/3

533 Le nouveau pouvoir : essai sur la décentralisation / Paul Graziani. - Paris  : Albin Michel, (1985). - 201 p. ; 23 cm
ISBN: 222602493X
Inv.: 22520 POL   000421

534 Nuova destra e cultura reazionaria negli anni ottanta : atti del Convegno, Cuneo 19-20-21 novembre 1982. - Cuneo
: (s.n.), 1983. - 446 p. ; 21 cm
Inv.: 19999 POL   000004

Fa parte di:
Notiziario dell’Istituto storico della Resistenza in Cuneo e provincia :   bollettino semestrale di vita dell’Istituto.
- N. 1 (apr. 1972)- n. 40(dic.   1991). - Cuneo : (s.n., 1972-1991). -  v. ; 33 cm
((Consistenza: 1974 ; 1976 ; 1981-1991. - Scompl.: 1974 ; 1981 ; 1983 ;   1986 ; 1988
n. 23(1983), numero monografico

535 La nuova destra e la guerra contemporanea / Paolo Ceola. - Milano : F. Angeli, (1987). - 109 p. ; 22 cm
((Sul front.: Istituto per la storia della Resistenza in provincia di Vercelli “Cino Moscatelli”
ISBN: 8820423626
Inv.: 16072 POL   000114

536 Una nuova Repubblica? / Massimo Teodori ; prefazione di Angelo Panebianco. - Milano : Sperling & Kupfer, (1994).
- XI, 162 p. ; 22 cm
(Saggi ; 143)
ISBN: 8820016974
Inv.: 22087 POL   000589

537 Le nuove leggi elettorali ed i poteri del Sindaco e del Presidente della Provincia : leggi nn. 81/1993; 415/1993; 120/
1999 : problemi e casi pratici / M. Bassani ... (et al.) ; con il coordinamento di Vittorio Italia. - Milano ; Giuffrè, c1999.
- XXV, 434 p. ; 24 cm
(Cosa & come. Enti locali ; 57)
ISBN: 8814076960
Inv.: 28523 DOC/0212

28709 AU/0239

538 I nuovi razzismi : miserie e fortune della “Lega Lombarda” / Vittorio Moioli ; introduzione di Valentino Parlato. -
Roma : Edizioni Associate, 1990. - 191 p. : ill. ; 20 cm
ISBN: 8826701040
Inv.: 29073 POL   000661

539 Il nuovissimo centone : dizionario dell’elettore democratico. - (S.l.) : DC Spes, (1963?). - 256 p. : ill ; 19 cm
Inv.: 1/21908 POL   000146

1/21909 POL   000147
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540 Il nuovo fascismo : da Salò ad Almirante : storia del MSI / Petra Rosenbaum ; introduzione di Carlo Rossella. - Milano
: Feltrinelli, 1975. - 308 p. ; 21 cm
(Attualità)
Inv.: 4678 RES   000241

541 Il nuovo governo americano : Nixon e i suoi ministri / Guido Zerilli-Marimò. - Roma : Edizioni della nuova antologia,
stampa 1969. - 43 p. ; 24 cm
Inv.: 1/21864 POL   000133

542 Obiettori : rapporto sull’obiezione di coscienza al servizio militare nel mondo / Amnesty international. - Torino :
Edizioni Sonda, 1993. - 102 p. ; 21 cm
ISBN: 887106089X
Inv.: 23715 SOC  000099

543 L’occupazione del potere : i democristiani ’45-’75 / di Ruggero Orfei. - Milano : Longanesi, (1976). - 302 p. ; 20 cm
(Presente storico ; 1)
Inv.: 9645 POL   000084

544 L’Odissea delle riforme : sistema politico e società civile nell’esperienza del centro-sinistra / Luca Anselmi ... (et
al.) ; prefazione di Giorgio Galli. - Livorno : La nuova frontiera, c1973. - XX, 207 p. ; 21 cm
Inv.: 9654 POL   000006

545 Oltre la politica  : antologia del pensiero “impolitico” / Adorno ... (et al.) ; a cura di Roberto Esposito. - (Milano)
: Bruno Mondadori, (1996). - 317 p. ; 17 cm
(Testi e pretesti)
ISBN: 8842494194
Inv.: 26217 POL   000596

546 Oltre Samarcanda / Michele Santoro. - Milano : Sperling & Kupfer ; Roma : l’Unità, stampa 1994. - 159 p. ; 19 cm
(I libri dell’Unità)
(Tra cronaca e storia ; 1)
ISBN: 8820011603
Inv.: 22167 POL   000350

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 8(1994)

547 Oltre tangentopoli? : intervista sulla giustizia / Giovanni Maria Flick ; a cura di Angelo Ciancarella ; presentazione
di Salvatore Carrubba ; prefazione di Sergio Romano. - Milano : Il sole 24 ore libri, 1995. - XVI, 108 p. ; 22 cm
ISBN: 8871876202
Inv.: 24351 POL   000496

548 Ombre russe : il mondo secondo Mosca / (scritti di Charles Urjewicz ... (et al.)). - Roma : Editrice periodici culturali,
stampa 1996. - 308 p. : ill. ; 24 cm + 1 c. di tav. ripieg.
ISBN: 8886824017
Inv.: 0 POL   000619

Fa parte di:
Limes : rivista italiana di geopolitica. - N. 1-2(gen.-mag. 1993)-  . - Roma : Editrice periodici culturali, 1993-  . -
v. ; 24 cm
((Trimestrale. - Consistenza: Scompl. 1995-1998 (nn. sparsi)
ISSN: 8885824617
n. 2(1996), numero monografico
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549 Ombre sulle istituzioni / Aldo M. Sandulli. - (Torino) : Unione tipografico editrice torinese, (197.?). - 23 p. ; 24 cm
((Estratto dal fascicolo n. 6 di Stato sociale 1971
Inv.: 1/21835 POL   000130

550 L’onorevole minoranza : otto protagoniste della politica raccontano / Sandra Artom. - Genova : Marietti, 1999. -
208 p. ; 21 cm
(L’eco ; 8)
ISBN: 8821163733
Inv.: 28524 CF    001065

551 Operai, industriali e partito comunista nel Biellese 1940-1945 / Claudio Dellavalle ; prefazione di Guido Quazza.
- Milano : Feltrinelli, stampa 1978. - XIV, 303 p. ; 22 cm
(I fatti e le idee : saggi e biografie ; 410)
Inv.: 9727 POL   000088

552 Opposizione, governo ombra, alternativa / Oreste Massari, Antonio Missiroli, Gianfranco Pasquino ; a cura di
Gianfranco Pasquino. - Roma ; Bari : Laterza, 1990. - VI, 168 p. ; 18 cm
(Saggi tascabili Laterza ; 143)
ISBN: 8842035327
Inv.: 29117 POL   000373

553 Opuscoli politici, saggio delle opinioni politiche del signor deputato sardo Giovanni Siotto Pintor, specifici di
Gio. B. Tuveri contro il codinismo / Giovanni Battista Tuveri ; a cura di Girolamo Sotgiu. - (Sassari) : Carlo Delfino,
(1991). - 269 p. ; 22 cm
(Giovanni Battista Tuveri. Tutte le opere ; 3)
((In testa al front.: Regione autonoma della Sardegna. Assessorato della pubblica istruzione, beni culturali,
informazione, spettacolo, sport
ISBN: 8871380290
Inv.: 21153 POL   000262

554 L’ora dei Gattopardi : un’Italia che cambia / Valska von Roques. - Milano : La tartaruga, (1996). - 285 p. ; 21 cm
(Saggi)
ISBN: 8877382287
Inv.: 24914 POL   000533

555 Ordine pubblico e sicurezza democratica : atti del convegno nazionale del PSI, Milano, 7-9 marzo 1975 / (a cura
di Vincenzo Balzamo ; prefazione di Giacomo Mancini). - Firenze : La nuova Italia, 1976. - XXXIX, 419 p. ; 21 cm
(Nostro tempo ; 33)
Inv.: 9700 POL   000179

556 L’organizzazione degli interessi nell’Europa occidentale : pluralismo, corporativismo e la trasformazione della
politica / a cura di Suzanne Berger. - Bologna : Il mulino, c1983. - 549 p. ; 21 cm
(Studi e ricerche ; 171)
ISBN: 8815003150
Inv.: 14174 E   000176

557 L’origine della politica  : Hannah Arendt o Simone Weil? / Roberto Esposito. - Roma : Donzelli, stampa 1996. - 126
p. ; 17 cm
(Saggine ; 22)
ISBN: 8879892754
Inv.: 25219 POL   000561
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558 Le origini del movimento cattolico in Italia 1870-1922 / Ernesto Vercesi ; introduzione di Francesco Malgeri. -
Roma : Il poligono, c1979 (stampa 1981). - XVII, 368 p.. (32) p. di tav. : ill. ; 21 cm
Inv.: 8790 POL   000645

Fa parte di:
Il movimento cattolico in Italia (1870-1922) / Ernesto Vercesi ; con   prefazione di Filippo Meda. - Firenze : La voce,
1923. -  v. ; 21 cm

559 L’ottantanove di Gorbaciov / a cura di Adriano Guerra. - Roma : l’Unità, 1989. - 253 p. ; 22 cm
Inv.: 19039 POL   000341

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 280(1989)

560 Ottobre, addio : viaggio fra i comunisti italiani / Giampaolo Pansa. - Milano : Mondadori, (1982). - 303 p. ; 21 cm
(Primapagina)
Inv.: 9899 POL   000083

561 Pace e guerra nella storia del socialismo internazionale / a cura di Corrado Malandrino. - Torino : Tirrenia
Stampatori, (1984). - 167 p. ; 21 cm
((In testa al front.: Istituto Gramsci di Alessandria
Inv.: 21267 POL   000116

17371 POL   000122

562 Il pacifismo non basta / Lord Lothian. - Bologna : Il mulino, c1986. - 121 p. ; 21 cm
(Biblioteca federalista)
ISBN: 8815011552
Inv.: 18037 E   000015

19673 E   000046

563 Un Paese normale : la sinistra e il futuro dell’Italia / Massimo D’Alema con Claudio Velardi e Gianni Cuperlo. - Milano
: A. Mondadori, 1995. - 206 p. ; 23 cm
(Frecce)
ISBN: 8804408472
Inv.: 23952 POL   000470

564 Palmiro Togliatti  / Giorgio Bocca. - Roma : L’Unità, stampa 1992. - 2 v. ; 19 cm
((Suppl. all’Unità, ed. fuori commercio
Inv.: 0 POL   000034

Comprende:
1.: 358 p.
Inv.: 20785 POL   000034/1

2.: P. 239-[678]
Inv.: 20786 POL   000034/2

565 Palmiro Togliatti  / Aldo Agosti. - Torino : UTET, c1996. - XV, 638 p. : con 38 ill. ; 24 cm
(La vita sociale della nuova Italia ; 42)
ISBN: 8802049300
Inv.: 24570 BIO   000006
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566 Parità di accesso ai mezzi di informazione durante le campagne elettorali DL 19/96 (A.C. 3727) : dossier decreto
legge : 12. legislatura / Camera dei deputati. - Roma : Camera dei deputati, 1996. - 2 v. ; 30 cm
Inv.: 0 POL   000289

Comprende:
1.: III, 246 p.
((In cop.: n. 378
Inv.: 29146 POL   000289/1

2.: Iter parlamentare dei precedenti D.L. decaduti. - II, 343 p.
((In cop.: n. 378/1
Inv.: 29147 POL   000289/2

567 I parlamenti : un’analisi comparativa / Augusto Barbera. - Roma ; Bari : Laterza, 1999. - 120 p. ; 18 cm
(Universale Laterza. UL ; 791)
ISBN: 8842057886
Inv.: 28976 POL   000652

568 Parlamento : 4 anni, 38 parole : fatti e cronache di una legislatura interrotta / a cura dell’Unità e dei Gruppi parlamentari
del PCI della Camera e del Senato ; copertina e realizzazione grafica di Viviana Fantini. - Roma : l’Unità, 1987. - 117
p. ; 21 cm
Inv.: 22166 POL   000349

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 116(1987)

569 Parlamento, Governo e controlli nei convegni del COGEST / (CNEL). - Roma : (s.n.), 1996 (Roma : Tip.
Rinascimento). - 337 p. ; 24 cm
(Documenti CNEL ; 72)
Inv.: 25635 PA   000433

570 Il Parlamento nella transizione / a cura di Silvio Traversa e Antonio Casu. - (S.l.) : ISLE ; Milano : Giuffrè, c1998.
- XXXII, 409 p. ; 24 cm
(Quaderni della Rassegna parlamentare ; 2)
ISBN: 8814068496
Inv.: 26812 PA   000275

571 Le parole della politica / Giovanni Di Capua. - Roma : EBE, 1973. - 469 p. ; 25 cm
Inv.: 9704 POL   000055

572 Parole paroline parolacce : vocabolario del pentapartito / introduzione di Tullio De Mauro ; disegno di copertina
di Altan ; disegni delle pagine interne di Elle Kappa ; a cura di Carlo Ricchini ... (et al.). - [Roma] : l’Unità. stampa
1987. - 126 p. : ill. ; 19 cm
Inv.: 22203 POL   000386

Suppl. di:
L’Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 128(1987)

573 Parri : l’avventura umana, militare, politica di Maurizio / Aldo Aniasi. - Torino : ERI. Edizioni RAI, (1991). - 283 p.
; 22 cm
(I padri della Repubblica)
ISBN: 8839706046
Inv.: 23115 RES   000413
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575 Partecipazione politica e rappresentanza, confronto e scambio di esperienze fra donne nicaraguensi e donne
italiane : atti del convegno, Grugliasco, 16 settembre 1989 / a cura di Rosa Maria Gandini e Annamaria Novello.
- Torino : Edizioni del Gruppo donne e sviluppo, 1991. - 85 p. ; 26 cm
((Sul front.: Realizzato con il contributo del Consiglio regionale del Piemonte
Inv.: 21083 CF   000561

576 La participation des femmes à la vie politique / par Maurice Duverger. - [Paris] : UNESCO, c1955. - 240 p. ; 22 cm
Inv.: 1/21591 CF   000745

577 Partiti e coalizioni : teoria e problemi di ricerca / Riccardo Motta. - Bologna : Il mulino, stampa 1992. - 194 p. ; 21 cm
(Il mulino ricerca)
ISBN: 8815033513
Inv.: 20863 POL   000035

578 Partiti e governi di coalizione in Europa / Adriano Pappalardo. - Milano : Franco Angeli, c1978. - 183 p. ; 22 cm
(Collana di scienza politica e relazioni internazionali ; 5)
Inv.: 14810 E   000133

579 Partiti e gruppi di pressione / a cura di Domenico Fisichella. - Bologna : Il mulino, 1972. - 352 p. ; 21 cm
(Serie di scienza politica)
Inv.: POL   000049

580 Partiti e movimento politico di massa / Mauro Fotia. - Milano : Angeli, c1974. - 268 p. ; 22 cm
(Società e politica ; 2)
Inv.: 9641 POL   000048

581 Partiti e società / Carlo Vallauri. - Roma : Bulzoni, (1971). - 275 p. ; 20 cm
(L’uomo e la società ; 13)
Inv.: 9705 POL   000044

582 I partiti moderati e conservatori europei / a cura di Roger Morgan e Stefano Silvestri. - Pordenone : Studio Tesi,
1983. - 299 p. ; 21 cm
(Piccola & economica ; 15)
Inv.: 14310 E   000131

583 I partiti politici europei  / Giorgio Galli. - Milano : A. Mondadori, stampa 1979. - 239 p. : 21 tav. ; 21 cm
(Saggi ; 107)
Inv.: 9635 E   000042

584 I partiti tra due elezioni : la stagione dei Congressi / Giovanna Zincone. - Torino : Biblioteca della Libertà, c1977.
- 196 p. ; 21 cm
(Quaderni di Biblioteca della libertà ; 5)
((In cop.: Centro di ricerca e documentazione Luigi Einaudi
Inv.: 20661 POL   000056

585 Partito amato, amaro partito / Gianni Alasia ; (prefazione di Fausto Bertinotti). - (S.l.) : Emmelibri, stampa 1999. -
141 p. ; 21 cm
Inv.: 28281 POL   000642

586 Il partito italiano  : la Democrazia cristiana dal 1942 al 1994 / Agostino Giovagnoli. - Roma; (Bari) : Laterza, 1996.
- 337 p. ; 21 cm
(Storia e società)
ISBN: 8842050172
Inv.: 24939 POL   000536
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587 Partito politico e ordinamento costituzionale : contributo alla determinazione della natura giuridica del partito
politico / Carlo Emilio Traverso. - Milano : Giuffrè, 1983. - 277 p. ; 25 cm
(Pubblicazioni dell’Istituto di diritto pubblico, Facoltà di giurisprudenza, Università degli studi di Milano ; 21)
Inv.: 10922 DIR 000168

588 Il partito socialista e il patto atlantico / Danilo Ardia ; prefazione di Ennio Di Nolfo. - Milano : F. Angeli, c1976.
- 296 p. ; 22 cm
(Collana dell’Istituto di scienze storiche della Facoltà di scienze politiche dell’Università di Padova e del Cesdoc.
Sez. 2, studi e ricerche ; 2)
Inv.: 9671 POL   000087

589 Il Partito socialista tra antifascismo e Resistenza 1927-1945 . - Roma : Avanti, 1992. - 47 p. : ill. ; 29 cm
(Cento anni di socialismo italiano : 1892-1992 ; 6)
Inv.: 0 DPOL1/12

Fa parte di:
Politica : dossier 1
((Contiene letteratura grigia

Suppl. di:
Avanti!  : quotidiano del Partito socialista italiano, Sezione dell’Internazionale socialista. - Roma : PSI, [1896?]- . -
Ill. ; 48 cm
Suppl. al n. 93(1992)

590 Il Partito socialista tra crisi e rinnovamento 1976-1982
(Cento anni di socialismo italiano : 1892-1992 ; 9)
Inv.: 0 DPOL1/15

Fa parte di:
Politica : dossier 1
((Contiene letteratura grigia

Suppl. di:
Avanti!  : quotidiano del Partito socialista italiano, Sezione dell’Internazionale socialista. - Roma : PSI, [1896?]- . -
Ill. ; 48 cm
Suppl. al n. 111(1992)

591 Pasionaria e i sette nani / Manuel Vazquez Montalban ; a cura di Hado Lyria. - Milano : Frassinelli, c1997. - VIII,
342 p. ; 21 cm
ISBN: 8876844163
Inv.: 25662 CF   000958

592 Il passato di un’illusione : l’idea comunista nel 20. secolo / François Furet ; a cura di Marina Velensise. - Milano
: A. Mondadori, (1995). - 640 p. ; 22 cm
(Saggi)
ISBN: 8804349301
Inv.: 23846 POL   000616

593 Un passato scomodo : fascismo e postfascismo / Nicola Tranfaglia. - Roma ; Bari : Laterza, 1996. - XII, 118 p. ; 21 cm
(Sagittari Laterza ; 102)
ISBN: 8842049549
Inv.: 24709 POL   000517

594 Le passioni di un decennio 1946-1956 / Paolo Spriano. - (Roma) : L’Unità, stampa 1992. - 221 p. ; 19 cm
Inv.: 22522 POL   000423
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595 Patria e repubblica / Gian Enrico Rusconi. - Bologna : Il mulino, (1997). - 93 p. ; 18 cm
(Tendenze ; 17)
ISBN: 8815057048
Inv.: 28995 POL   000656

596 Il PCI dall’opposizione al Governo : E dopo?. - Torino : Biblioteca della libertà, 1978. - 108 p. ; 21 cm
(Quaderni di Biblioteca della libertà ; 11)
((In cop.: Centro di ricerca e documentazione Luigi Einaudi
Inv.: 21250 POL   000111

597 Il PCI e la svolta del 1956 : Palmiro Togliatti: l’intervista a “Nuovi argomenti”, il rapporto all’8. congresso, la polemica
con Roger Garaudy, la dichiarazione programmatica dell’8. congresso / introduzione di Giuseppe Chiarante. -
(Roma) : L’Unità, (1986). - 141 p. ; 19 cm
((Rinascita per il 17. congresso
Inv.: 22094 POL   000209

598 Il PDS : verso un nuovo modello di partito? / Carlo Baccetti. - Bologna : Il mulino, c1997. - 284 p. ; 22 cm
(Studi e ricerche ; 381)
(Partiti e sistemi di partito in Italia : le trasformazioni organizzative)
ISBN: 8815057153
Inv.: 26890 POL   000632

599 Pensare il mondo nuovo / (idee di Makhail Gorbaciov ... (et al.) ; introduzione di Giuseppe Vacca). - (Roma) : l’Unità,
1989. - 109 p. ; 19 cm
Inv.: 22154 POL   000321

18903 POL   000339

Suppl. di:
L’Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al. 139 (1989)

600 Il pensiero politico contemporaneo / Francesco Valentini. - Roma ; Bari : Laterza, 1979. - 441 p. ; 20 cm
(Storia e società)
Inv.: 9154 POL   000226

601 Il pensiero politico : idee teorie dottrine / a cura di Alberto Andreatta ... (et al.). - Torino : UTET, c1999. - 4 v.(in
6 tomi). - : ill. ; 24 cm
Inv.: 0 POL   000457

Comprende:
1.: Età antica e Medioevo / a cura di Carlo Dolcini ; saggi di Carlo Dolcini ... (et al.). - XII, 356 p. : ill.
ISBN: 8802054347
Inv.: 29201 POL   000457/1

2.: Età moderna / a cura di Alberto Andreatta e Artemio Enzo Baldini ; saggi di Alberto Andreatta ... (et al.). - XXII,
490 p. : ill.
ISBN: 8802054347
Inv.: 29202 POL   000457/2

3/1.: Ottocento e novecento / a cura di Gianfranco Pasquino ; saggi di Paolo Bagnoli ... (et al.). - XIX, 318 : ill.
ISBN: 8802054347
Inv.: 29203 POL   000457/3/I

3/2.: Ottocento e novecento / a cura di Gianfranco Pasquino ; saggi di Raffaella Baritono ... (et al.). - P. 319-650 : ill.
ISBN: 8802054347
Inv.: 29204 POL   000457/3/II
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4/1.: Antologia / a cura di Alberto Andreatta, Artemio Enzo Baldini, Carlo Dolcini. - 602 p.
ISBN: 8802054347
Inv.: 29205 POL   000457/4/I

4/2.: Antologia / a cura di Gianfranco Pasquino. - 568 p.
ISBN: 8802054347
Inv.: 29206 POL   000457/4/II

602 Il pensiero politico contemporaneo / Francesco Valentini. - Roma ; Bari : Laterza, 1979. - 441 p. ; 20 cm
(Storia e società)
Inv.: 9154 POL   000226

603 Il pensiero politico dell'età di Roosevelt / a cura di Federico Mancini ; testi di Thurman Wesley Arnold. - Bologna
: Il mulino, c1962. - 208 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 20)
Inv.: 1/21934 POL   000169

604 Il pensiero politico nell'età di Lincoln / a cura di Claudio Gorlier ; testi di Abramo Lincoln ... (et al.). - Bologna :
Il mulino, c1962. - 208 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 16)
Inv.: 1/21930 POL   000165

605 Il pensiero politico nell'età di Wilson / a cura di Ottavio Barié ; testi di Louis D. Brandeis. - Bologna : Il mulino,
c1961. - 208 p. ; 19 cm
(Classici della democrazia moderna ; 19)
Inv.: 1/21933 POL   000168

606 Per Gobetti : politica arte cultura a Torino 1918-1926 / Umberto Morra ... (et al.). - Firenze : Vallecchi, (1976). - 177
p. ; 20 cm
(Documenti e interventi)
Inv.: 9702 POL   000233

607 Per il socialismo, l'antifascismo, le autonomie : scelta di scritti e discorsi dal 1914 al 1970 / Roberto Vighi ; a cura
di Luigi Arbizzani, Francesco Bonazzi del Poggetto e Nazario Sauro Onofri ; con un messaggio di Sandro Pertini.
- (Bologna) : Provincia di Bologna, 1984. - 485 p. ; 25 cm
Inv.: 20840 POL   000256

608 Per lo Stato democratico : riflessioni e proposte per riformare istituzioni e partiti  / annotazioni del Centro di cultura
Giancarlo Puecher. -  Milano : NED, c1991. - 99 p. ; 21 cm
Inv.: 21202 POL   000069

609 Per una teoria generale della politica : scritti dedicati a Norberto Bobbio ; a cura di Luigi Bonanate, Michelangelo
Bovero. - Firenze : Passigli, c1986. - 253 p. ; 21 cm
(Testi e pretesti ; 1)
ISBN: 36801021
Inv.: 15690 POL   000222

15175 POL   000223

610 Perestrojka : amici e nemici. - Roma : l'Unità, stampa 1988. - 111 p. ; 19• cm
((In testa al front.: documenti dall'URSS
Inv.: 22174 POL   000357

Suppl. di:
L'Unità :  quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
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611 Personalità operaia e coscienza di classe : comunisti e cattolici nelle fabbriche torinesi del dopoguerra / Liliana
Lanzardo. - Milano : F. Angeli, c1989. - XXVIII, 362 p. ; 22 cm
(Studi e ricerche storiche ; 139)
ISBN: 8820435683
Inv.: 19016 L   000158

612 Il Piemonte al voto : elezioni politiche del 21 aprile 1996 / Consiglio regionale del Piemonte. Settore segreteria. Servizio
affari istituzionali. - (Torino : Consiglio regionale del Piemonte, 1996). - 1 v. ; 26 cm
((24 p. + fotocop. di leggi
Inv.: 26759 POL   000625

613 Piemonte medievale : forme del potere e della società : studi per Giovanni Tabacco. - Torino : Einaudi, (1985). - XV,
289 p. : ill. ; 22 cm
(Saggi ; 680)
ISBN: 8806582488
Inv.: 28639 P   000212

614 Piero Calamandrei e la costruzione dell'Italia repubblicana / a cura di Zeffiro Ciuffoletti e Vincenzo Caciulli. -
(Milano) : Mediolanum editori associati, 1987. - 104 p. : ill. ; 22 cm
ISBN: 8877120266
Inv.: 16287 POL   000212

Fa parte di:
Quaderni del Circolo Rosselli : periodico trimestrale. - A. 1, n. 1  (gen.-mar. 1981)- . - Firenze : Nuova Guaraldi, 1981-
. - 22 cm
((Con suppl. irregolari. - Dal 1984: Milano : Mediolanum editori associati.   - Fascicoli monografici
n. 4(1987), numero monografico

615 Piero Gobetti e il suo tempo : (in cop.: alle origini dell'antifascismo: l'azione politica e culturale a Torino e in Italia
1918/1926) : catalogo della mostra e delle manifestazioni culturali organizzate presso la Galleria d'Arte Moderna di
Torino aprile-settembre 1976. - Torino : Centro studi Piero Gobetti, stampa 1976. - 132 p. : ill. ; 22 cm
((In testa al front.: Città di Torino. Assessorato per la cultura
Inv.: 23531 POL   000454

616 Piero Gobetti e la Francia : atti del colloquio italo-francese, 25-27 febbraio 1983 / (a cura di) Centro studi Piero
Gobetti. - Milano : F. Angeli, c1985. - 287 p. ; 22 cm
Inv.: 15005 POL   000249

617 Politica : vocabolario / a cura di Lorenzo Ornaghi. - Milano : Jaca Book, 1996. - 528 p. : ill. ; 21 cm
(I dizionari)
ISBN: 8816438010
Inv.: 24702 POL   000514

618 La politica comparata / a cura di Giuliano Urbani. - Bologna : Il mulino, (1973). - 350 p. ; 22 cm
(Serie di scienza politica)
Inv.: 9582 POL   000319

619 La politica del desiderio / Lia Cigarini ; a cura di Luisa Muraro e Liliana Rampello ; introduzione di Ida Dominijanni.
- Parma : Nuova pratiche editrice, (1995). - 246 p. ; 21 cm
(Nuovi saggi ; 134)
ISBN: 8873802524
Inv.: 24569 CF   000871

620 La politica della differenza : dati e analisi per uno studio del rapporto donne/partiti / Angela Cattaneo, Marina
D'Amato. - Milano : F. Angeli, c1990. - 143 p. ; 22 cm
(Sociologia ; 147)
ISBN: 882043685X
Inv.: 19268 CF   000429
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621 La politica della doppiezza : da Andreotti a Berlusconi / Nando Dalla Chiesa. - Torino : Einaudi, c1996. - XII, 94 p.
; 20 cm
(Einaudi Contemporanea ; 44)
ISBN: 8806139606
Inv.: 24912 POL   000531

622 Politica e burocrazia in una società complessa / a cura di Nino Salamone ; testi di Baena Del Alcazar ... (et al.). -
Milano : Angeli, stampa 1990. - 197 p. ; 22 cm
ISBN: 8820466228
Inv.: 19616 PA  000017

Suppl. di:
Il nuovo governo locale. - A. 11, n. 1(set.1983)-    . - Milano : Angeli, 1983- . - 22 cm
((Semestrale; quadrimestrale dal 1985. - A cura della provincia di Milano, Assessorato al personale e alla funzione
pubblica, da A. 2, n. 2(1984). - Consistenza: 1991-
ISSN: 03938212
Suppl. al n. 2(1990)

623 Politica e sondaggi / a cura di Paolo Ceri ; (scritti di) Bosio ... (et al.). - Torino : Rosenberg & Sellier, c1997. - 303
p. ; 21 cm
(Sociologia e società italiana ; 3)
ISBN: 8870117146
Inv.: 28168 POL   000640

624 La politica economica degli anni degasperiani / Ezio Vanoni ; a cura di Piero Barucci. - Firenze : Le monnier, 1977.
- LVII, 399 p. ; 21 cm
(Quaderni di storia ; 42/2)
Inv.: 9038 EC   000291

625 La politica estera italiana : autonomia, interdipendenza, integrazione e sicurezza / a cura di Natalino Ronzitti. - (S.l.)
: Istituto affari internazionali ; (Milano) : Edizioni di comunità, c1977. - XXVI, 378 p. ; 23 cm
(Studi e ricerche di scienze sociali ; 68)
Inv.: 25092 POL   000549

626 Politica in Italia  : i fatti dell'anno e le interpretazioni / a cura di Piero Ignazi e Richard S. Katz. - Bologna : Il mulino,
(1995). - 298 p. ; 22 cm
((In testa al front.: Istituto Carlo Cattaneo
ISBN: 8815051058
Inv.: 23827 POL   000614

627 Politica in Italia  : i fatti dell'anno e le interpretazioni / a cura di Roberto D'Alimonte e David Nelken. - Bologna :
Il mulino, (1997). - 331 p. ; 22 cm
((In testa al front.: Istituto Carlo Cattaneo
ISBN: 8815060502
Inv.: 28998 POL   000659

628 Politica in Italia  : i fatti dell'anno e le interpretazioni / a cura di Luciano Bardi e Martin Rhodes. - Bologna : Il mulino,
(1998). - 327 p. ; 22 cm
((In testa al front.: Istituto Carlo Cattaneo
ISBN: 8815066519
Inv.: 29165 POL   000281

629 Politica in Italia : i fatti dell'anno e le interpretazioni / a cura di David Hine e Salvatore Vassallo. - Bologna : Il mulino,
(1999). - 306 p. ; 22 cm
((In testa al front.: Istituto Carlo Cattaneo
ISBN: 8815071458
Inv.: 29166 POL   000282
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630 La politica italiana  : dizionario critico 1945-95 / a cura di Gianfranco Pasquino. - Roma ; Bari : Laterza, 1995. - XV,
565 p. ; 21 cm
(Storia e società)
ISBN: 8842046493
Inv.: 23688 POL   000460

631 La politica italiana dal 1848 al 1897 : programmi di Governo / (a cura di Luigi Lucchini). - Roma : Tipografia della
Camera dei deputati C. Colombo, 1899. - 3 v. ; 24 cm
Inv.: 0 POL   000236

Comprende:
1.: IX, 580 p.
Inv.: 9773 POL   000236/1

2.: IV, 450 p.
Inv.: 9774 POL   000236/2

3.: IV, 482 p.
Inv.: 9775 POL   000236/3

632 Politica ladra : storia della corruzione in Italia 1861-1992 / Sergio Turone. - 2. ed. - Roma ; Bari : Laterza, 1993. - VIII,
375 p. ; 21 cm•
(I Robinson)
ISBN: 8842041181
Inv.: 23455 POL   000427

633 Politica locale e politiche pubbliche : l'esperienza delle Giunte di sinistra / a cura di Guido Martinotti ; presentazione
di Luigi Graziano. - Milano : Angeli, c1985. - 216 p. ; 22 cm
(Collana di scienza politica ; 1)
Inv.: 14147 AL   000162

634 La politica mediterranea della comunità allargata / Lorenzo Natali ; introduzione di Gaston Thorn. - Torino :
Eurostudio, stampa 1981. - 149 p. ; 21 cm
(Collana Politecnico europeo ; 4)
Inv.: 14315 E   000071

635 La politica militare dei comunisti : la difesa nazionale, l'ordinamento delle forze armate e i diritti democratici dei
militari. - Roma : Editori Riuniti, stampa 1976. - XV, 233 p. ; 19 cm
(Il punto ; 131)
Inv.: 9701 POL   000085

636 La politica vaticana e l'Italia 1943-1978 / Sandro Magister. - Roma : Editori Riuniti, 1979. - VIII, 499 p. ; 20 cm
(Politica ; 10)
Inv.: 9576 POL   000254

637 Le politiche pubbliche / Yves Mény, Jean Claude Thoenig. - Nuova edizione. - Bologna : Il mulino, 1996. - 347 p.
; 22 cm
(Strumenti)
ISBN: 8815052747
Inv.: 25580 PA   000430

638 Le politiche pubbliche in Italia / a cura di Bruno Dente. - Bologna : Il mulino, (1990). - 400 p. ; 24 cm
(Strumenti)
ISBN: 8815027564
Inv.: 24905 POL   000530
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639 La polizia in Italia dal 1945 ad oggi / Romano Canosa. - Bologna : Il mulino, (1976). - 416 p. ; 19 cm
(Universale paperbacks Il mulino ; 48)
Inv.: 9692 POL   000227

640 Un ponte tra due generazioni : carteggio 1924-1958 / Giordani, Sturzo ; prefazione di Gabriele De Rosa ; introduzione
di Paolo Piccoli. - Milano : Cassa di risparmio delle Provincie lombarde ; Roma ; Bari : Laterza, (1986). - 247 p. ; 26 cm
(Rivista milanese di economia. Serie quaderni ; 12)
Inv.: 15443 POL   000407

Suppl. di:
Rivista milanese di economia. - N. 1(genn.-marzo 1982)- . - Milano : CARIPLO ; Bari : Laterza, 1982- . - Ill. : 26 cm
((Trimestrale
Suppl. al n. 19(1986)

641 Il positivismo e la cultura italiana / a cura di Emilio R. Papa ; prefazione di Norberto Bobbio. - Milano : F. Angeli,
c1985. - 486 p. ; 22 cm
(Studi e ricerche storiche ; 57)
Inv.: 20226 POL   000022

642 Postfascisti? : dal Movimento sociale italiano ad Alleanza nazionale / Piero Ignazi. - Bologna : Il mulino, (1994).
- 121 p. ; 21 cm
(Contemporanea ; 73)
ISBN: 8815047689
Inv.: 23076 POL   000444

643 I potenti del sistema o il sistema dei potenti / Gianni Baldi ; introduzione di Giorgio Galli. - Milano : Arnoldo
Mondadori, (1976). - 226 p. ; 19 cm
(L'immagine del presente ; 31)
Inv.: 9646 POL   000086

644 Il potere con la gonna : indagine sulle amministratrici del territorio provinciale / Provincia del Verbano Cusio Ossola,
Commissione per le pari opportunità. - (S.l. : s.n.), stampa 1999 (Casale Corte Cerro : Press Grafica). - 124 p. : ill., 21 cm
Inv.: 28429 CF   001060

645 Potere costituente e riforme costituzionali / a cura di Paolo Pombeni. - Bologna : Il mulino, 1992. - 315 p. ; 21 cm
(Istituzioni società stato : scritti di politica e di storia in memoria di Roberto Ruffilli / a cura dell'Associazione "Amici
di Roberto Ruffili")
ISBN: 8815037934
Inv.: 21183 POL   000062

646 Il potere dei giudici : stato democratico e controllo della virtù / Alessandro Pizzorno. - Roma ; Bari : Laterza, 1998.
- VIII, 124 p. ; 17 cm
(Il nocciolo ; 39)
ISBN: 8842055077
Inv.: 27053 POL   000636

647 Potere e istituzioni in Italia : dalla caduta dell'Impero romano a oggi / Giuseppe Galasso. - Torino : Einaudi, (1974).
- XIII, 341 p. ; 22 cm
(Saggi ; 526)
Inv.: 9637 POL   000075

648 Potere e istituzioni oggi : corso di lezioni su  Parlamento partito sindacato burocrazia informazione impresa e sistema
internazionale / Lelio Basso ... (et al.). - Torino : Giappichelli, 1972. - VIII, 190 p. ; 23 cm
(Collana dell'Istituto di storia della Facoltà di magistero dell'Università di Torino ; 7)
Inv.: 4804 POL   000449
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649 Potere e libertà nel mondo moderno : John C. Calhoun: un genio imbarazzante / Massimo L. Salvadori. - Roma ;
Bari : Laterza, 1996. - XXV, 301 p. ; 21 cm
(Storia e società)
ISBN: 8842050865
Inv.: 25313 SOC   000146

650 Potere e strutture sociali nella società industriale di massa / Fabrizio Onofri. - Milano : EtasKompass, (1967). -
243 p. ; 22 cm
(Uomo e società ; 5)
Inv.: 9078 POL   000081

651 Potere ed élites politiche / a cura di Stefano Passigli. - Bologna : Il mulino, (1971). - 206 p. ; 22 cm
(Serie di scienza politica)
Inv.: 9643 POL   000313

652 Potere politico e classi sociali / Nicos Poulantzas ; prefazione di Giuseppe Vacca. - Roma : Editori Riuniti, stampa
1971. - XLIV, 462 p. ; 19 cm
(Argomenti ; 9)
Inv.: 9075 POL   000099

653 La pratica della libertà : documenti, discorsi, scritti politici 1929-1974 / Franco Antonicelli ; con un ritratto critico
di Corrado Stajano. - Torino : Einaudi, 1976. - LXXXII, 251 p. ; 19 cm
(NUE. Nuova serie ; 20)
Inv.: 9850 POL   000201

654 I Presidenti della Repubblica da De Nicola a Cossiga / Paolo Guzzanti. - Roma ; Bari : Laterza, stampa 1992. - VIII,
307 p. ; 21 cm
(Nero su bianco ; 1)
ISBN: 8842040207
Inv.: 21039 POL   000040

655 La Presidenza del Consiglio nel primo anno del Governo De Mita : 13 aprile 1988-13 aprile 1989 / Presidenza del
Consiglio dei ministri. - (Roma) : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato, 1989. - 276 p. ; 23 cm
(Collana di testi e documenti ; 2)
Inv.: 22147 POL   000292

18689 POL   000528

656 Prevenire la corruzione / (CNEL).  - Roma : (s.n.),  1996 (Roma : Tip. Rinascimento). - 81 p. ; 24 cm
(Documenti CNEL. Nuova serie ; 01)
Inv.: 25636 POL   000575

657 Il prezzo della politica : perché è fallita la rivoluzione economica di Reagan / David A. Stockman. - Milano : Edizioni
del Sole 24 ore-Seme, 1986. - 415 p. ; 21 cm
(Confronti)
Inv.: 14984 POL   000316

658 Primavera indimenticata : Alexander Dubcek ieri e oggi / (a cura di Carlo Ricchini e Luisa Melograni). - Roma : l'Unità,
1988. - 125 p. ; 19 cm
Inv.: 22158 POL   000340

Suppl. di:
L'Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 253(1988)

659 Primo rapporto sulle priorità nazionali : le istituzioni / contributi di Giuliano Amato ... (et al.). - Milano : Mondadori,
1993. - VIII, 239 p. ; 22 cm
((In testa al front.: Fondazione Rosselli
ISBN: 8804369361
Inv.: 20518 POL   000095
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660 Privatizzazioni : tra economia e politica / Alfredo Macchiati. - Roma : Donzelli, (1996). - XIII, 160 p. ; 19 cm
(Interventi ; 27)
ISBN: 8879892541
Inv.: 24662 EC   000121

661 Il processo di sviluppo di un'area sovrapopolata: il Mezzogiorno d'Italia / di Leonardo Cuoco. - Milano : Giuffrè,
1971. - VIII, 181 p. ; 24 cm
(Collana Francesco Giordani / Svimez)
Inv.: 9871 POL   000190

662 Processo Gramsci / a cura di Giuseppe Fiori. - Roma : l'Unità, 1994. - 155 p. ; 19 cm
(I grandi processi ; 1)
Inv.: 22164 POL   000346

Suppl. di:
L'Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 93(1994)

663 Processo Kappler / a cura di Wladimiro Settimelli. - Roma : l'Unità, stampa 1994. -  v. ; 19 cm
(I grandi processi ; 2)
Inv.: 0 POL   000396

Suppl. di:
L'Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.

Comprende:
1.: 191 p.
Inv.: 22220 POL   000396/1

2.: 188 p.
Inv.: 22229 POL   000396/2

664 Le profezie-verità di Don Luigi Sturzo : fine della DC e del PCI, debito pubblico esplosivo, crisi della lira,
tangentopoli: tutto previsto 40 anni fa dal Santo Sacerdote di Caltagirone, il cui insegnamento può ancora salvare
l'Italia / a cura di Fancesco Pasquariello. - Torino : Edizioni Centro Sturzo, stampa 1995. - 160 p. : ill. ; 21 cm
(Collana di attualità)
Inv.: 24304 POL   000491

665 Profilo di storia costituzionale italiana : individualismo e assolutismo nello stato liberale / Umberto Allegretti. -
Bologna : Il mulino, c1989. - 613 p. ; 24 cm
(Strumenti)
ISBN: 8815023577
Inv.: 20859 POL   000433

666 Profilo ideologico del Novecento / Norberto Bobbio. - Milano : Garzanti, c1990. - 321 p. ; 19 cm
(Gli elefanti. Saggi)
ISBN: 8811674107
Inv.: 19389 POL   000005

667 Profilo ideologico del Novecento italiano / Norberto Bobbio. - Torino : Einaudi, c1986. - 190 p. ; 22 cm
(Biblioteca di cultura storica ; 157)
ISBN: 8806593137
Inv.: 14326 POL   000224
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668 Il progetto europeo / Altiero Spinelli. - Bologna : Il mulino, c1985. - 213 p. ; 21 cm
(Biblioteca federalista)
ISBN: 8815008837
Inv.: 14912 E   000025

669 Il progetto Gorbaciov / di Zdenek Mlyn r ... (et al.) ; presentazione di Adriano Guerra. - Roma : l'Unità, 1987. - 174
p. ; 19 cm
Inv.: 22159 POL   000342

Suppl. di:
Rinascita. - A. 1, n. 1(giu. 1944)-a. 19, n. 4(apr. 1962); n.s., a. 19, n. 1(mag. 1962)-a. 46, n. 30(ago. 1989); n.s., n. 1(feb.
1990)-a. 2, n. 8(mar. 1991). - Napoli : (s.n.), 1944-1991. - Ill. ; 28 cm
((SBN. - Mensile. - Settimale da: a. 19, n. 1(mag. 1962). - In a. 1, n. 1-4, titolo preceduto da articolo. - La n.s. del 1990
preceduta da: n.0(mar. 1989) e n. 0(gen. 1990). - L'editore e il formato variano. - Consistenza: 1974-1991. - Scompl.:
1990
Allegato al n. 20(1987)

670 Un progetto per cento città : come avviare la riorganizzazione del governo locale di fronte al degrado della politica
e all'inerzia della burocrazia / Gianfranco Rebora. - Milano : Angeli, c1993. - 109 p. ; 22 cm
ISBN: 8820479346
Inv.: 21187 AL   000241

671 Progetto per il futuro della Spagna / Ramón Tamames. - Roma . Editori Riuniti, 1976. - 154 p. ; 19 cm
(Argomenti ; 50)
Inv.: 9626 POL   000335

672 Programma di governo del PDS : per ricostruire un'Italia più giusta, più unita, più moderna : elezioni politiche 27-
28 marzo 1994. - Roma : l'Unità, (1994). - 92 p. ; 19 cm
Inv.: 22227 POL   000404

Suppl. di:
L'Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.

673 Promemoria : uno straniero in patria tra Campo de' Fiori e palazzo Madama / Corrado Stajano. - Milano : Garzanti,
1997. - 307 p. ; 21 cm
(Memorie documenti biografie)
ISBN: 8811739225
Inv.: 25749 POL   000578

674 Proposta di riforma costituzionale in senso federalista : testo coordinato della parte 2. della Costituzione italiana
con le modifiche proposte dalle Regioni / Conferenza dei Presidenti delle Regioni e Province autonome (Roma, 7
novembre 1996). - (Milano) ; Mondo econonomico, stampa 1997. - 41 p. ; 28 cm
Inv.: 26032 DDIR1/02

Fa parte di:
Mondo economico. - Milano : SEME società editoriale mondo economico, 1948- n. 30(luglio 1997). - Ill. ; 28 cm
((Settimanale. - Dal 1991 commplemento del tit.: settimanale di economia, finanza, politica, cultura. - L'editore varia:
Il sole 24 ore. - Consistenza: 1972-n. 30(1997). - Scompl. 1994-1996
Suppl. al n. 12(1997), numero monografico

675 Prospetto analitico dei voti di preferenza assegnati a ciascun candidato nelle elezioni del 7 giugno 1970 / Consiglio
regionale del Piemonte. - (Torino : Consiglio regionale del Piemonte, 1973). - IX, 333 p. . ill. ; 28 cm
Inv.: 12533 STAT   000060
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676 Il PSI di Craxi : partito e organizzazione dal Midas alle elezioni del 1988 / Paolo Ciofi, Franco Ottaviano. - (S.l.) :
L'Unità, (1988?). - 141 p. ; 19 cm
(Rinascita. Documenti)
Inv.: 18206 POL   000110

677 Pubblica istruzione nello Stato socialista : informazioni sulla politica per l'istruzione della RDT / Panorama DDR.
- Berlino : RDT, stampa 1974. - 63 p. : ill. ; 19 cm
(Di prima mano)
Inv.: 22191 POL   000372

678 Qu'est-ce que la CIA? / Alain Guérin. - Paris : Editions sociales, c1968. - 143 p. ; 19 cm
(ES. Notre Temps)
Inv.: 12789 POL   000380

679 Quaderni delle donne socialiste / [a cura della Sezione questione femminile della direzione del PSI]. - Roma : [s.n.],
1983. - [188] p. ; 21 cm
Inv.: 1/21951 CF   000432

Fa parte di:
Il compagno. Quaderni : pubblicazioni periodiche a cura della Sezione  propaganda e comunicazione del PSI. - (S.l.
: s.n., 1982-). - 21 cm
n. 9(1983), numero monografico

680 Quale cittadinanza per le donne? : la crisi dello stato sociale e della rappresentanza politica in Europa / a cura di
Alisa Del Re e Jacqueline Heinen. - Milano : F. Angeli, c1996. - 304 p. ; 22 cm
(Griff ; 26)
ISBN: 8820497921
Inv.: 26885 CF  001022

681 Quale, dei tanti federalismi? : atti del convegno internazionale organizzato dalla Facoltà di giurisprudenza
dell'Università "La Sapienza", Roma, 31 gennaio-1 febbraio 1997 / a cura di Alessandro Pace. - Padova : CEDAM,
1997. - XIV, 377 p. ; 25 cm
ISBN: 8813202156
Inv.: 25919 POL   000584

682 Quale socialismo? : discussione di un'alternativa / Norberto Bobbio. - Torino : Einaudi, c1976. - XVIII, 109 p. ; 18 cm
(Nuovo Politecnico ; 84)
Inv.: 9770 POL   000305

683 Un quarto di secolo nelle statistiche nord-sud : 1951-1976 / Svimez. - (Milano) : Giuffrè, stampa 1978. - XXV, 927
p. ; 27 cm
Inv.: 20841 POL   000257

684 Quel terribile 1956 : i verbali della direzione comunista tra il 20. Congresso del PCUS e l'8. Congresso del PCI /
a cura di Maria Luisa Righi ; introduzione di Renzo Martinelli con una premessa di Giuseppe Vacca. - Roma : Editori
riuniti, 1996. - LVII, 286 p. ; 22 cm
(Biblioteca di storia)
ISBN: 8835594178
Inv.: 25333 POL   000565

685 Questi anni alla Fiat / Cesare Romiti ; intervista di Giampaolo Pansa. - Milano : Rizzoli, stampa 1988. - 386 p. ; 21 cm
ISBN: 8817536237
Inv.: 16459 IND   000004

686 Questi cattolici : (la DC, la Chiesa, la coscienza religiosa davanti alla crisi contemporanea) / Gianni Baget-Bozzo
; intervista di Carlo Cardia. - Roma : Editori Riuniti, 1979. - 192 p. ; 19 cm
(Interventi ; 17)
Inv.: 20781 POL   000033
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687 Questione democristiana e compromesso storico / Franco Rodano. - Roma : Editori Riuniti, 1977. - 362 p. ; 20 cm
(Politica ; 3)
Inv.: 9668 POL   000246

688 La questione femminile : il ruolo della donna nella politica socialista / a cura di Anna Maria Mori. - Venezia : Marsilio,
1976. - 112 p. ; 21 cm
(Socialismo oggi ; 4)
Inv.: 17009 CF   000258

689 Questione femminile e Terza Internazionale / Aurelia Camparini. - Bari : De Donato, 1978. - 154 p. ; 21 cm
(Movimento operaio ; 54)
Inv.: 16612 CF   000188

690 La questione meridionale : atti del convegno di studi, Cagliari 23-24 ottobre 1987. - (Cagliari) : Consiglio regionale
della Sardegna, stampa 1988. - 435 p. : ill. ; 24 cm
Inv.: 16393 POL   000258

691 La questione palestinese. - [S.l.]  : L'Espresso, [198.]. - 50 p. : ill. ; 20 cm
(L'Espresso Quaderni ; 1)
Inv.: 21270 POL   000121

692 Questo novecento / Foa Vittorio. - Torino : Einaudi, (1996). - X, 391 p. ; 20 cm
(Gli struzzi ; 479)
ISBN: 8806140906
Inv.: 24763 POL   000521

693 Quintino Sella tra politica e cultura 1827-1884 : atti del convegno nazionale di studi, Torino, Palazzo Carignano,
24-25-26 ottobre 1984. - (S.l. : s.n.), stampa 1986 (Torino : Silvestrelli & Cappelletto). - 333 p. : ill. ; 24 cm
((In testa al front.: Museo nazionale del Risorgimento italiano Torino, Regione Piemonte. Assessorato alla cultura.
Inv.: 29137 BIO   000066

694 Il quinto Governo Rumor. - (S.l. : s.n., 1974?). - P. 227-316 ; 24 cm
((Estratto al n. 3 (marzo 1974) di "Vita italiana-Documenti e informazioni"
Inv.: 26147 POL   000012

695 Quo vadis Italia? / Jens Petersen. - Roma (ect.) : Laterza, 1996. - XI, 239 p. ; 21 cm
(I Robinson)
ISBN: 8842048755
Inv.: 24571 POL   000507

696 Le radici del corporativismo / Carlo Vallauri. - Roma : Bulzoni, (1971). - 234 p. ; 21 cm
(L'uomo e la società ; 12)
Inv.: 9621 POL   000260

697 Rapporto di ricerca su: "Presenza e ruolo delle donne nelle amministrazioni locali piemontesi" : febbraio 1990
/ [a cura di] Marila Guadagnini. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte, 1990. - 54 p. ; 30 cm
Inv.: 19328 CF   000577

698 Rapporto sulla classe dirigente italiana / di Jean Meynaud. - Milano : Giuffrè, stampa 1966. - XVII, 393 p. ; 21 cm
(Valori politici ; 1)
Inv.: 12774 POL   000078

699 Rappresentanza e democrazia / Laura Balbo ... (et al.) ; a cura di Gianfranco Pasquino. - Roma ; Bari : Laterza, 1988.
- VII, 183 p. ; 18 cm
(Saggi tascabili Laterza ; 129)
ISBN: 884203228X
Inv.: 16486 POL   000205
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700 La rappresentanza politica : antologia  / a cura di Domenico Fisichella. - Milano : Giuffrè, 1983. - 357 p. ; 24 cm
(Arcana imperii ; 4)
Inv.: 11009 POL   000570

701 Rappresentare e governare / a cura di Oreste Massari e Gianfranco Pasquino. - Bologna : Il mulino, (1994). - 240
p. ; 22 cm
(Studi e ricerche ; 334)
ISBN: 8815043071
Inv.: 22088 POL   000588

702 Razza padrona : storia della borghesia di stato / Eugenio Scalfari e Giuseppe Turani. - Milano : Feltrinelli, 1975. -
478 p. ; 20 cm
(Attualità)
Inv.: 9625 POL   000031

703 La RDA se présente. - 4. ed. revue et corrigée. - Dresden : Verlag Zeit im Bild, stampa 1974. - 272 p. : ill. ; 19 cm
Inv.: 22197 POL   000378

704 Referendum / (a cura del) Consiglio regionale del Piemonte. Servizio documentazione. - Torino : Regione Piemonte,
1993. - 117 p. ; 30 cm + 1 appendice
(Dossier ; 1/1993)
Inv.: 22594 POL   000434

705 I referendum : i referendum popolari dell'11 giugno 1995 / (a cura del) Consiglio regionale del Piemonte. - (Torino
: Consiglio regionale del Piemonte, 1995). - 133 p. ; 23 cm
Inv.: 23839 POL   000465

706 "Il referendum abrogativo e il percorso di riforma dei sistemi elettorali"  : quaderni di studio / Consiglio regionale
del Piemonte. - Torino : Consiglio regionale del Piemonte, 1999. - 70 p.  ; 30 cm
(L'Unione europea ; 12)
Inv.: 28324 DIR   000489

707 Referendum popolare di indirizzo sul conferimento di un mandato costituente al Parlamento europeo, 18 giugno
1989 : risultati comunali, provinciali, regionali. - Torino : Regione Piemonte. Consiglio regionale, 1989. - 59 p. ; 30 cm
Inv.: 17605 E   000458

708 Il regime / Giampaolo Pansa. - (S.l.) : L'Unità : Sperling & Kupfer, stampa 1993. - 294 p. ; 19 cm
(I libri dell'Unità)
Inv.: 21245 POL   000104

709 Regioni e rappresentanza politica : questioni e materiali di ricerca sui Consigli regionali / (Paolo Feltrin ... (et al.)
; a cura di Massimo Morisi. - Milano : Angeli, c1987. - 253 p. ; 22 cm
(Società e politica ; 25)
ISBN: 8820424134
Inv.: 20731 DOC/0015

16461 R   000139

710 Le regolarità della politica : scritti scelti raccolti e pubblicati dagli allievi / Gianfranco Miglio. - Milano : Giuffrè,
1988. - 2 v. ; 23 cm
(Arcana imperii ; 18)
ISBN: 8814017026
Inv.: 0 POL   000016

Comprende:
1.: LXXV, 555 p.
Inv.: 20221 POL   000016/1

2.: XI, P. 560-1104
Inv.: 20222 POL   000016/2
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711 Le regole della democrazia : guida alle riforme / Sergio Fabbrini. - Roma ; Bari : Laterza, 1997. - 207 p. ; 18 cm
(Saggi tascabili Laterza ; 203)
ISBN: 8842051209
Inv.: 25656 POL   000573

712 Le regole della transizione : la nuova legislazione elettorale italiana / Carlo Fusaro. - Bologna : Il mulino, (1995).
- 179 p. ; 21 cm
(Contemporanea ; 76)
ISBN: 8815048510
Inv.: 23453 POL   000426

713 Regole e valori nella democrazia : Stato di diritto, Stato sociale, Stato di cultura. - Roma : Editori riuniti, 1996. - XII,
255 p. ; 20 cm
(Biblioteca tascabile)
ISBN: 8835941083
Inv.: 25039 POL   000544

714 Le regole semplici della libertà responsabile : la tesi di Mario Rossi. - Venezia : Marsilio, c1993. - 184 p. ; 20 cm
(I grilli)
Inv.: 23811 POL   000462

Fa parte di:
Il mondo : settimanale di politica e letteratura. - Roma : Mazzocchi, 1949. - ill. ; 52 cm
((Il sottotitolo varia. - Il luogo e l'editore variano. - Pubblicazione  sospesa 1967-1968. - Il formato varia: 47 cm poi
29 cm. - Consistenza: a.c.
Allegato al n. 15(1995)

715 Relazioni internazionali: teorie a confronto / James E. Dougherty, Robert L. Pfaltzgraff Jr ; traduzione dall'inglese
di Fulvio Attinà. - Ed. it a cura di Umberto Gori. - Milano : F. Angeli, c1979. - 323 p. ; 27 cm
(Collana di scienza politica e relazioni internazionali ; 7)
Inv.: 24857 POL   000529

716 Religione, economia e politica : studi di storia piemontese / contributi di Claudio Bermond ... (et al.). - Torino : "Carlo
Trabucco", stampa 1987. - 95 p. ; 24 cm
(Quaderni del Centro studi Carlo Trabucco ; 10)
Inv.: 16285 P 000203

717 La Repubblica che non c'è / A. Barbera ... (et al.) ; a cura di Umberto Curi e Maurizio Petrazza Gorlero. - Milano :
F. Angeli, c1993. - 114 p. ; 22 cm
(Politica. Studi ; 9)
ISBN: 8820478021
Inv.: 21234 POL   000073

718 La Repubblica dal 1958 al 1992 / Piero Craveri. - Torino : UTET, c1995. - XV, 1074 p. ; 25 cm
(Storia)
(Storia d'Italia / diretta da Giuseppe Galasso ; 24)
ISBN: 8802049378
Inv.: 23826 POL   000612

719 La repubblica dei partiti  : evoluzione e crisi di un sistema politico 1945-1996 / Pietro Scoppola. - Bologna : Il mulino,
1997. - 553 p. ; 22 cm
(Biblioteca)
ISBN: 8815059601
Inv.: 25755 POL   000579

720 La Repubblica delle autonomie nell'Europa federale : atti del forum di Senigallia, 5-6- ottobre 1996. - (S.l.) : Lega
delle autonomie locali, stampa 1997. - 218 p. ; 24 cm
Inv.: 26238 POL   000599
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721 La Repubblica immaginaria : idee e fatti dell'Italia contemporanea / Alberto Asor Rosa. - Milano : A:
Mondadori, 1988. - X, 341 p. ; 21 cm
(Frecce)
ISBN: 8804319054
Inv.: 17963 POL   000183

722 La Repubblica probabile / a cura di Mario D'Antonio ; testi di Giulio Andreotti ... (et al.). - Milano : Garzanti, 1972.
- 370 p. ; 22 cm
Inv.: 9574 POL   000007

723 I Repubblicani dopo l'Unità : con un'appendice di saggi sulla democrazia nel post-Risorgimento / Giovanni
Spadolini. - 3. ed. aggiornata. - Firenze : Felice Le Monnier, 1972. - XIV, 207 p. ; 19 cm
(Quaderni di storia ; 2)
Inv.: 9560 POL   000091

724 Ricerche sulla partecipazione politica in Italia. - Bologna : Il mulino, 1967-1969. - 4 v. ; 24 cm
(Studi e ricerche)
((In testa al front.: Istituto di studi e ricerche "Carlo Cattaneo"
Inv.: 0 POL   000112

Comprende:
1.: Il comportamento elettorale in Italia : una indagine ecologica sulle elezioni in Italia fra il 1946 e il 1963 / di V.
Capecchi ... (et al.) ; a cura di Giorgio Galli. - (1968). - 474 p.
Inv.: 9667 POL   000112/1

2.: L'organizzazione partitica del PCI e della DC / contributi di F. Cervellati Cantelli ... (et al.) ; a cura di Gianfranco
Poggi. - (1968). - 591 p.
Inv.: 9661 POL   000112/2

3.: L'attivista di partito  : una indagine sui militanti di base nel PCI e nella DC / di F. Alberoni ... (et al.) ; diretta da
F. Alberoni. - (1967). - 616 p.
Inv.: 9662 POL   000112/3

4.: La presenza sociale del PCI e della DC / contributi di L. Brunelli ... (et al.) ; a cura di Agopik Manoukian. - stampa
1969. - 698 p.
Inv.: 9666 POL   000112/4

725 Ricordando Ulisse : conversazione con Marcello Venturi / a cura di Corrado Testa. - Alessandria : Soged, stampa
1989. - 41 p. : ill. ; 21 cm
Inv.: 21748 POL   000384

18694 POL   000385

726 La ricostruzione in Toscana dal CLN ai partiti / a cura di Ettore Rotelli. - Bologna : Il mulino, 1980-1981. - 2 v. ;
22 cm
(Temi e discussioni. Studi ; 6)
Inv.: 0 POL   000486

Comprende:
1.: Il Comitato Toscano di Liberazione Nazionale. - (1980). - 452 p.
Inv.: 10961 POL   000486/1

2.: I partiti politici. - (1981). - 999 p.
Inv.: 10962 POL   000486/2

727 La riforma del voto segreto / Giovanni Moschella. - Torino : Giappichelli, 1992. - 117 p. ; 24 cm
ISBN: 8834820045
Inv.: 21185 POL   000064
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728 La riforma della polizia  : smilitarizzazione e sindacato / Alberto Bernerdi. - Torino : Einaudi, (1979). - VI,
222 p. ; 20 cm
(Istituzioni italiane ; 2)
Inv.: 9689 SOC   000075

729 La riforma elettorale rimasta nei cassetti di Sala d'Ercole / Dino Grammatico ; in appendice: i testi delle proposte
e i riferimenti di confronto. - Palermo : Istituto siciliano di studi politici ed economici, stampa 1996. - 304 p. ; 21 cm
Inv.: 27074 POL   000638

730 La riforma federale : vademecum per la Commissione bicamerale e il Parlamento "costituente" / Luigi Mariucci.
- Rimini : Maggioli, (1997). - 194 p. ; 24 cm
ISBN: 8838710538
Inv.: 26898 POL   000633

27816 LEG/0065

731 Riforme e controriforme / Giorgio Ruffolo. - Roma ; Bari : Laterza, 1975. - XXVIII, 127 p. ; 18 cm
(Libri del tempo ; 144)
Inv.: 9623 POL   000312

732 Riforme istituzionali  / (a cura del) Consiglio regionale del Piemonte. Ufficio documentazione. - Torino : Consiglio
regionale del Piemonte, 1988. - 110 p. ; 30 cm
(Dossier ; 2/1988)
Inv.: 18886 POL   000029

733 Rinascimento prossimo venturo / Roberto Vacca. - Milano : Bompiani, 1986. - 281 p. ; 22 cm
Inv.: 14985 POL   000231

734 Ripartizione dei voti delle elezioni politiche del 1963 nelle nuove circoscrizioni dei collegi uninominali per
l'elezione del Consiglio provinciale stabilite con DPR 3 marzo 1961, n. 74 / a cura della Segreteria generale. - Torino
: Provincia, (1963?). - 18 p. . ill. ; 29 cm
Inv.: 12531 STAT   000059

735 I risultati elettorali nei collegi e nelle circoscrizioni : elezioni politiche del 27-28 marzo 1994 : il Piemonte al voto
/ Consiglio regionale del Piemonte. - (Piemonte : Consiglio regionale del Piemonte, 1994). - 1 v. ; 30 cm
Inv.: 22371 POL   000413

736 I risultati elettorali nei collegi provinciali  : elezioni amministrative novembre 1964, elezioni politiche maggio 1968
/ Provincia di Torino. Segreteria generale. - Torino : Provincia, (1968). - XVI, 97 p. ; 29 x 10 cm
Inv.: 12516 STAT   000054

737 Ritorneremo! / Pier Giuseppe Murgia. - Milano : SugarCo, (1976). - 413 p. ; 21 cm
(Nuova biblioteca storica ; 18)
Inv.: 4742 RES   000277

738 Ritratti di carta : protagonisti e testimoni fra cultura e politica / Arturo Colombo. - Bologna : Massimiliano Boni,
c1991. - 166 p. ; 21 cm
(Studi e testimonianze ; 5)
Inv.: 20983 CULT   000027

739 La rivolta di piazza Statuto : Torino, luglio 1962 / Dario Lanzardo. - Milano : Feltrinelli economica, 1979. - 212 p.
; 18 cm
(I nuovi testi ; 200)
Inv.: 9888 POL   000271

740 La rivoluzione conservatrice in Italia : genesi e sviluppo della "ideologia italiana" fino ai giorni nostri / Marcello
Veneziani. - Nuova edizione accresciuta e aggiornata. - Carnago : Sugarco, (1994). - 317 p. ; 20 cm
(Tasco. Scienze umane ; 31)
ISBN: 8871983114
Inv.: 24650 POL   000607
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741 Una rivoluzione fallita : i "metodi" di Boris Ponomariov in Europa / Gioacchino Santanché ; prefazione di
Matteo Matteotti. - Milano : Mursia, c1978. - 271 p. ; 20 cm
(Interventi. Politica, economia, cultura ; 4)
Inv.: 1/21862 POL   000132

742 Rocco Girasole un bracciante, una vittima, un simbolo : l'eccidio di Venosa del 13 gennaio 1956 / Donato Manieri.
- Matera : Arti grafiche Edoardo Liantonio, 1982. - (128) p. ; 21 cm
Inv.: 9919 POL   000304

743 Rosmini e la cultura del Risorgimento : attualità di un pensiero storico-politico / a cura di Umberto Muratore. -
Stresa : Edizioni rosminiane, 1997. - 204 p. . ill. ; 21 cm
(Biblioteca del Centro internazionale di studi rosminiani ; 5)
((Iniziativa promossa dal Comitato sacrense della Regione Piemonte
Inv.: 29138 POL   000403

744 Rosso e nero / Renzo De Felice ; a cura di Pasquale Chessa. - Milano : Baldini & Castoldi, (1995). - 167 p. ; 18 cm
(Le isole ; 7)
ISBN: 8885987958
Inv.: 23981 POL   000611

745 Ruoli di dominio e classe politica / Mauro Fotia. - Milano : F. Angeli, c1972. - 317 p. ; 22 cm
(Collana di sociologia ; 12)
Inv.:  9601 POL   000074

746 La Russia a pezzi : la Federazione russa finirà come l'URSS? : Nostalgia dell'impero, la deriva antisemita dei nazional-
bolscevichi / (Giulietto Chiesa ... (et al.)). - Roma : L'Espresso, 1998. - 328 p. : ill. ; 24 cm
ISBN: 8886824726
Inv.: 28560 POL   000651

Fa parte di:
Limes : rivista italiana di geopolitica. - N. 1-2(gen.-mag. 1993)-  . -  Roma : Editrice periodici culturali, 1993-  . -   v.
; 24 cm
((Trimestrale. - Consistenza: Scompl. 1995-1998 (nn. sparsi)
ISSN: 8885824617
n. 4(1998), numero monografico

747 Saggio sui movimenti del 1968 in Europa e in America : con un'antologia di materiali e documenti / Peppino
Ortoleva. - Roma : Editori Riuniti, 1988. - 303 p. ; 22 cm
(Politica ; 3)
ISBN: 8835931932
Inv.: 18150 POL   000325

748 Sandro Pertini : combattente per la libertà / a cura di Stefano Caretti e Maurizio Degl'Innocenti. - 4 ed. - Manduria
: Piero Lacaita, 1997. - XXXVII, 270 p. ; 22 cm
(Strumenti e fonti / Collana promossa dalla Fondazione di studi storici "Filippo Turati". ; 5)•
Inv.: 26807 BIO   000049

749 Il sangue d'Europa 1939-1943 / Giaime Pintor ; a cura di Valentino Gerratana. - 2. ed. - Torino : Einaudi, 1977. - LVII,
265 p. ; 19 cm
Inv.: 22151 POL   000307

4610 POL   000445

750 Il sangue d'Europa 1939-1943 / Giaime Pintor ; a cura di Valentino Gerratana. - Torino : Einaudi, 1975. - LVII, 265
p. ; 19 cm
(NUE. Nuova serie ; 3)
Inv.: 23497 POL   000429
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751 Il sangue e la parola : poesie dal carcere e dai "lager", dall'interno del Cile e dall'esilio / a cura di Ignazio
Delogu. - Roma : Roberto Napoleone, (1978). - 170 p. ; 19 cm
(L'assalto al cielo ; 5)
Inv.: 9648 LET   000010

9554 LET   000011

752 Lo scambio occulto : casi di corruzione politica in Italia / Donatella Della Porta ; introduzione di Alessandro Pizzorno.
- Bologna : Il mulino,
(1992). - 358 p. ; 21 cm
(Studi e ricerche ; 305)
ISBN: 8815036172
Inv.: 21193 POL   00071

753 Una scelta di vita / Giorgio Amendola. - 6. ed. - Milano : Rizzoli, 1977. - 265 p. ; 22 cm
Inv.: 9545 POL   000185

754 Scienza dell'amministrazione e politiche pubbliche / a cura di Giorgio Freddi. - Roma : Nuova Italia scientifica,
c1989 (stampa 1996). - 375 p. ; 22 cm
(Studi superiori NIS ; 67)
ISBN: 8843003445
Inv.: 25579 PA   000429

755 Scienza e socialismo : Anton Pannekoek 1873-1960 / Corrado Malandrino. - Milano : F. Angeli, (1987). - 316 p. ;
22 cm
(Collana Gioele Solari del Dipartimento di studi politici dell'Università di Torino ; 64)
Inv.: 17348 POL   000328

756 Scritti civili  / Massimo Mila ; a cura di Alberto Cavaglion ; con una nota di Giulio Einaudi. - Torino : Einaudi, (1995).
- IX, 385 p. ; 20 cm
(Gli struzzi ; 471)
ISBN: 8806138413
Inv.: 23961 POL   000476

757 Scritti di Bobbio, Fubini, Galante Garrone, Quazza, Sapegno su Antonicelli. - Torino : Centro studi Piero Gobetti,
1975. - 74 p. : ill. ; 21 cm
Inv.: 4528 RES   000494

758 Scritti e discorsi di Piersanti Mattarella / introduzione di Leopoldo Elia. - Palermo : Assemblea regionale siciliana,
stampa 1980. - 2 v. ; 25 cm
Inv.: 0 POL   000248

Comprende:
1.: XXVII, 415 p.
Inv.: 9818 POL   000248/1

2.: P. 423-814
Inv.: 9819 POL   000248/2

759 Scritti inediti  : testimonianze, studi / Silvio Trentin ; contributi di Emilio Lussu, Hans Werner Tobler ; a cura di
Paolo Gobetti. - Parma : Guanda, 1972. - XII, 344 p. ; 22 cm
(Studi e documenti / Centro studi Piero Gobetti)
Inv.: 4536 RES   000180
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760 Scritti politici di Alexis de Tocqueville. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese. -  v. ; 24 cm
Inv.: 0 POL   000630

Comprende:
1.: La rivoluzione democratica in Francia / a cura di Nicola Matteucci. - 1996. - 1081 p., (4) c. di tav. : ill.
((Ristam. agg.
ISBN: 8802050767
Inv.: 26879 POL   000630/1

2.: La democrazia in America / a cura di Nicola Matteucci. - 1991. - 885 p., (5) c. di tav: : ill. ; 24 cm
((Ristam. 1997
ISBN: 8802020396
Inv.: 26880 POL   000630/2

761 Se cessiamo di essere una nazione : tra etnodemocrazie regionali e cittadinanza europea / Gian Enrico Rusconi.
- Bologna : Il mulino, (1993). - 180 p. ; 20 cm
ISBN: 8815040749
Inv.: 21242 POL   000097

762 Se vince Gorbaciov : storia, immagini, documenti, riflessioni nel 70. della rivoluzione d'ottobre / (a cura di Carlo
Ricchini ... et al.). - Roma : l'Unità, stampa 1987. - 206 p. : ill. ; 19 cm
Inv.: 22173 POL   000356

Suppl. di:
L'Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 259(1987)

763 La secessione leggera : (in cop.: Dove nasce la rabbia del profondo Nord) / Paolo Rumiz. - Roma : Editori riuniti,
(1997). - 213 p. : ill. ; 21 cm
(Primo piano)
ISBN: 8835943426
Inv.: 26540 POL   000602

764 Il secolo breve : (in cop.: 1914-1991: l'era dei grandi cataclismi)/ Eric J. Hobsbawm ; traduzione di Brunello Lotti. -
Milano : Rizzoli, (1995). - 710 p. ; 22 cm
(Collana storica Rizzoli)
ISBN: 881733393X
Inv.: 23845 ST   000056

765 La seconda volta del maggioritario : la transizione in Italia prima e dopo il 21 aprile / interventi di A. Barbera, S.
Bonfiglio, S. Ceccanti. - Roma : Philos, stampa 1996. - 50 p. ; 16 cm
(Ragioni a confronto ; 3)
ISBN: 8886589034
Inv.: 29097 POL   000663

766 Seminario di studio "Le nuove regole elettorali", Torino, 14 gennaio 1994 / (a cura del) Consiglio regionale del
Piemonte. - (Torino : Consiglio regionale del Piemonte, 1994). - 151 p. : ill. ; 23 cm
Inv.: 22605 POL   000436

767 Semipresidenzialismi / a cura di Lucio Pegoraro e Angelo Rinella ; prefazione di Giorgio Lombardi ; (scritti di) S.
Baldin ... (et al.). - Padova : CEDAM, 1997. - XX, 402 p. ; 24 cm
(Quaderni giuridici / del Dipartimento di scienze politiche dell'Università degli studi di Trieste ; 3)
ISBN: 8813201370
Inv.: 25808 POL   000581
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768 Semipresidenzialismo : analisi delle esperienze europee / Stefano Ceccanti, Oreste Massari, Gianfranco
Pasquino. - Bologna : Il mulino, (1996). - 148 p. ; 21 cm
(Contemporanea ; 88)
ISBN: 8815055819
Inv.: 24790 POL   000522

769 Senza colpo ferire / Jan Kozak. - Berna : Istituto svizzero del Este, 1976. - 93 p. ; 18 cm
Inv.: 1/21906 POL   000145

770 Serbi, croati, sloveni : storia di tre nazioni / Joze Pirjevec. - Bologna : Il mulino, (1995). - 193 p. ; 21 cm
(Universale paperbacks Il mulino ; 296)
ISBN: 8815048529
Inv.: 24273 ST   000033

771 Lo sfascio / Giampaolo Pansa. - (S.l.) : L'Unità : Sperling & Kupfer, stampa 1993. - XXVI, 326 p. ; 19 cm
(I libri dell'Unità)
Inv.: 21243 POL   000102

Suppl. di:
L'Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.

772 Il Sindaco / Titti Marrone. - Milano : Rizzoli, 1996. - 210 p. ; 23 cm
ISBN: 8817844780
Inv.: 24913 POL   000532

773 Sinistra e destra : risposta a Norberto Bobbio / Marcello Veneziani. - Firenze : Vallecchi, (1995). - 181 p. ; 18 cm
(Il pensiero moderno. Cultura civile)
Inv.: 23954 POL   000472

774 Il sistema politico della Comunità europea / Fulvio Attinà. - Milano : Giuffrè, c1992. - VIII, 201 p. ; 24 cm
ISBN: 8814039798
Inv.: 21137 E   000313

775 Il sistema politico italiano / a cura di Paolo Farneti. - Bologna : Il mulino, stampa 1975. - 504 p. ; 21 cm
(Serie di scienza politica)
Inv.: 9835 POL   000050•

776 Il sistema politico italiano tra crisi e innovazione / N. Bobbio ... (et al.) ; presentazione di L. Bonanate. - Milano
: F. Angeli, c 1984. - 316 p. ; 22 cm
((In testa al front.: Centro studi di scienza politica "Paolo Farneti"
Inv.: 21240 POL   000089

777 Sistemi elettorali / (a cura del) Consiglio regionale del Piemonte. Servizio documentazione), 1992. - 2 v. ; 30 cm
(Dossier ; 4/1992)
Inv.: 0 POL   000345

Comprende:
1.: 260 p.
Inv.: 22162 POL   000345/1

2.: P. (261)-423
Inv.: 22163 POL   000345/2

778 Sistemi elettorali e forma di governo / Fulco Lanchester. - Bologna : Il mulino, 1981. - 305 p. ; 21 cm
(Studi e ricerche ; 127)
Inv.: 20460 DOC/0006
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779 Sistemi elettorali e Governo locale : modelli europei a confronto : Italia, Germania, Spagna, Regno Unito,
Francia, Stati Uniti / (scritti di) Silvio Gambino ... (et al.) ; a cura di Silvio Gambino. - Roma : Edizioni delle
autonomie, (1991). - 293 p. ; 21 cm
(Autonomie impresa società ; 1)
Inv.: 20644 POL   000041

780 Sistemi elettorali e loro incidenza su alcune realtà istituzionali : Italia, Gran Bretagna, Francia, Spagna / Enrico
M. Giuliani. - Poggibonsi : Lalli, (1991). - 268 p. : ill. ; 22 cm
(Studi giuridici)
Inv.: 21203 DOC/0029

781 Il socialismo dal volto umano : autobiografia di un rivoluzionario / Alexander Dubcek ; a cura di Jiri Hochman. -
Ed. italiana  / a cura di Luciano Antonetti. - Roma : Editori riuniti, 1996. - X, 356 p. ; 21 cm
(Biblioteca di storia)
ISBN: 8835941164
Inv.: 25114 POL   000555

782 Socialismo e comunismo / Gian Mario Bravo, Corrado Malandrino. - Milano : F. Angeli, c1986. - 201 p. ; 22 cm
(Il pensiero politico contemporaneo ; 12)
Inv.: 17368 POL   000192

783 Socialismo e femminismo nella Francia del 19. secolo : Jenny d'Héricourt / Alessandra Anteghini. - Genova : ECIG,
c1988. - 189 p. ; 21 cm
(Quaderni dell'Istituto di scienza politica, Università di Genova. Pensiero politico ; 10)
ISBN: 8875453063
Inv.: 18026 CF   000391

784 Socialismo e libertà : autonomie, federalismo, Europa da Rosselli a Silone / Corrado Malandrino. - Milano : F. Angeli,
c1990. - 247 p. ; 22 cm
(Collana Gioele Solari del Dipartimento di studi politici dell'Università di Torino ; 6)
ISBN: 882043783X
Inv.: 19312 POL   000297

785 Socialismo e questione femminile in Italia : 1892-1922 / Franca Pieroni Bortolotti. - 2. ed. - Milano : Mazzotta, 1976.
- 233 p. ; 21 cm
(Storia e classe ; 3)
Inv.: 16995 CF   000247

786 La società di mezzo : le rappresentanze sociali fra territorio e competizione / (CNEL). - Roma : (s.n.), 1994 (Roma
: Tip. Rinascimento). - 845 p. ; 24 cm
(Documenti CNEL ; 38)
Inv.: 22514 POL   000420

787 Società e potere in Italia e nel mondo : corso di lezioni su esercito• magistratura scuola sindacati potere politico
e potere economico in Italia Inghilterra Stati Uniti Unione Sovietica e le due Germanie / (scritti di) F. Parri ... (et al.).
- Torino : Giappichelli, 1970. - XII, 349 p. ; 23 cm
(Collana dell'Istituto di storia della Facoltà di magistero dell'Università di Torino ; 6)
Inv.: 4805 POL   000448

788 La società italiana degli anni ottanta / U. Ascoli ... (et al.) ; a cura di Ugo Ascoli e Raimondo Catanzaro. - Roma
; Bari : Laterza, 1987. - XVI, 335 p. ; 21 cm
(Libri del tempo ; 210)
ISBN: 8842028908
Inv.: 15484 POL   000198

789 Solidarnosc / Alain Touraine ... (et al.) ; con la collaborazione di Grazyna Gesicka ... (et al.) ; introduzione di Paolo
Ceri. - Milano : F. Angeli, c1982. - 248 p. ; 22 cm
(Collana dell'Istituto piemontese di scienze economiche e sociali Antonio Gramsci. Sociologia economica e politica
; 1)
Inv.: 9926 POL   000318

790 Il sottosopra : l'Italia di oggi raccontata a una figlia / Giorgio Bocca. - Milano : Mondadori, (1994). - 301 p. ; 23 cm
ISBN: 8804387610
Inv.: 22760 POL   000438
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791 Southern Africa : crucible for co-operation. - (S.l.) : Dennis Winchester-Gould, c1989. - V, 185 p. : ill. ; 31 cm
ISBN: 0620136227
Inv.: 17381 POL   000405

792 Il sovversivo : vita e morte dell'anarchico Serantini / Corrado Stajano. - Roma : l'Unità ; Torino : Einaudi, stampa 1994.
- 174 p. ; 19 cm
(I libri dell'Unità)
(Tra cronaca e storia ; 3)
Inv.: 22168 POL   000351

Suppl. di:
L'Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 9(1994)

793 Una Spagna libera in un'Europa democratica / Enrico Berlinguer, Santiago Carrillo ; prefazione di Sergio Segre.
- Roma : Editori Riuniti, (1975). - 65 p. ; 19 cm
(Il punto)
((In cop.: Il testo dei discorsi pronunciati alla grande manifestazione di Livorno dell'11 luglio 1975 e la dichiarazione
comune del PCI e del PCS sulla politica dei comunisti nell'Europa occidentale.
Inv.: 14819 E   000410

794 Stati nazionali e poteri locali : la distribuzione territoriale delle competenze : esperienze straniere e tendenze attuali
in Italia / a cura di Silvio Gambino. - Santarcangelo di Romagna : Maggioli, (1998). - XXI, 1203 p. : 24 cm
(Università. Diritto e amministrazione pubblica ; 51)
ISBN: 8838714983
Inv.: 28356 LEG/0068

795 Lo Stato della partecipazione : Regione Piemonte: la riforma istituzionale / a cura di Javorka Radovcic. - Torino :
Stampatori, 1980. - 152 p. ; 21 cm
Inv.: 20507 R   000108

797 Lo Stato deve pagare i partiti? : Il problema del finanziamento dei partiti politici in Italia / Roberto Crespi. - Firenze
: Sansoni, 1971. - 313 p. ; 20 cm
Inv.: 9653 POL   000054

798 Stato e sottosviluppo : il caso del Mezzogiorno italiano / Luciano Ferrari Bravo e Alessandro Serafini. - Milano :
Feltrinelli, 1972. - 177 p. ; 22 cm
(I fatti e le idee : saggi e biografie ; 231)
Inv.: 9878 POL   000199

799 Lo Stato federale / Alexander Hamilton. - Bologna : Il mulino, c1987. - 219 p. ; 21 cm
(Biblioteca federalista)
ISBN: 8815014853
Inv.: 18035 E   000014

19675 E   000048
800 Lo Stato moderno. - Bologna : Il mulino, c1973. -  v. ; 22 cm

(Storia)
Inv.: 0 POL   000399

Comprende:
2.: Principi e ceti / a cura di Ettore Rotelli e Pierangelo Schiera. - [1973]. - 314 p.
Inv.: 9634 POL   000399/2
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801 Storia d'Italia e crisi di regime : saggio sulla politica italiana 1861-1996 / Massimo L. Salvadori. - Nuova
ed. - Bologna : Il mulino, 1996. - 162 p. ; 21 cm
(Contemporanea ; 64)
ISBN: 8815056221
Inv.: 25115 POL   000556

802 Storia dei partiti nell'Italia repubblicana  / Simona Colarizi. - 3 ed. - Roma ; Bari : Laterza, 1998. - 868 p. ; 21 cm
(Manuali Laterza ; 48)
ISBN: 8842050725
Inv.: 28999 POL   000660

803 Storia dei partiti politici europei  / Giorgio Galli. - Milano : Rizzoli, c1990. - 339 p. ; 22 cm
ISBN: 8817840092
Inv.: 20729 DOC/0013

804 Storia del marxismo. - Torino : Einaudi, c1978- . - 4 v. ; 21 cm
(Biblioteca di cultura storica ; 136)
Inv.: 0 POL   000317

Comprende:
1.: Il marxismo ai tempi di Marx. - c1978. - XXIX, 381 p.
Inv.: 9725 POL   000317/1

805 Storia del miracolo italiano : culture, identità, trasformazioni fra anni cinquanta e sessanta / Giudo Crainz. - Roma
: Donzelli, c1996(stampa 1997). - XIV, 254 p. ; 21 cm
(Progetti Donzelli)
ISBN: 8879893092
Inv.: 25501 POL   000569

806 Storia del movimento cattolico in Italia / diretta da Francesco Malgeri. - Roma : Il poligono, c1980-1981. - 6 v. : ill.
; 21 cm
Inv.: 0 POL   000646

Comprende:
I cattolici e Stato liberale nell'ottocento / introduzione di Francesco• Malgeri. - Roma : Il poligono, stampa 1980.
- XXVII, 528 p. : (16) c. di tav. : ill. ; 21 cm
Inv.: 8791 POL   000646/1

Il movimento cattolico in Italia dalla crisi di fine secolo alla prima guerra mondiale / di Francesco Maria Cecchini
... (et al.). - Roma : Il poligono, c1980. - XXII, 422 p., (16) c. di tav. : ill. ; 21 cm
Inv.: 8792 POL   000646/2

Popolarismo e sindacalismo cristiano nella crisi dello Stato liberale / di Francesco Malgeri, Silvio Tramontin.
- Roma : Il poligono, c1980. - XVIII, 380 p., (60) c, di tav. : ill. ; 21 cm
Inv.: 8793 POL   000646/3

I cattolici dal fascismo alla Resistenza / introduzione di Francesco Malgeri ; di Andrea Riccardi ... (et al.). - Roma
: Il poligono, c1981. - XIX, 587 p., (30) c. di tav. : ill. ; 21 cm
Inv.: 8794 POL   000646/4

L'età di De Gasperi / introduzione di Francesco Malgeri ; Francesco Malgeri ... (et al.). - Roma : Il poligono, c1981.
- XVI, 470 p., (16) c. di tav. : ill. ; 21 cm
Inv.: 8795 POL   000646/5

I cattolici e la società italiana negli ultimi trent'anni / introduzione di Francesco Malgeri ; di Roberto P. Violi. -
Roma : Il poligono, c1981. - XX, 623 p., (32) c. di tav. : ill. ; 21 cm
Inv.: 8796 POL   000646/6



102

CATALOGO TEMATICO - POLITICA

807 Storia del partito comunista italiano / Paolo Spriano. - Roma : L'Unità ; Torino : Einaudi, stampa 1990. - 8
tomi in 5 v. ; 19 cm
((Edizione fuori commercio riservata ai lettori e abbonati dell'Unità
Inv.: 0 POL   000013

Suppl. di:
L'Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.

Comprende:
1.: Parte 1.: Da Bordiga a Gramsci. - c1967. -  XII, 242 p.
Inv.: 20192 POL   000013/1

1.: Parte 2.: Da Bordiga a Gramsci. - c1967. - P. 243-523
Inv.: 20193 POL   000013/2

2.: Parte 1.: Gli anni della clandestinità. - c1969. - XII, 200 p.
Inv.: 20194 POL   000013/3

2.: Parte 2.: Gli anni della clandestinità. - c1969. - P. 201-431
Inv.: 20195 POL   000013/4

3.: I fronti popolari, Stalin, la guerra.  - c1970. - XII, 362 p.
Inv.: 20196 POL   000013/5

4.: La fine del fascismo. Dalla riscossa operaia alla lotta armata. - c1973. - XVIII, 373 p.
Inv.: 20197 POL   000013/6

5.: Parte 1.: La Resistenza. Togliatti e il partito nuovo. - c1975. - XIV, 256 p.
Inv.: 20198 POL   000013/7

5.: Parte 2.: La Resistenza. Togliatti e il partito nuovo. - c1975. - P. 257-563
Inv.: 20199 POL   000013/8

808 Storia del Partito comunista italiano / Paolo Spriano. - Torino : Einaudi, stampa 1976. - 5 v. ; 21 cm
(Biblioteca di cultura storica ; 95)
Inv.: 0 POL   000113

Comprende:
1.: Da Bordiga a Gramsci. - XII, 525 p.
Inv.:  9698 POL   000113/1

2.: Gli anni della clandestinità. - XII, 431 p.
Inv.: 9699 POL   000113/2

3.: I fronti popolari, Stalin, la guerra.  - XII, 362 p.
Inv.: 9684 POL   000113/3

4.: La fine del fascismo : dalla riscossa operaia alla lotta armata. - XVIII, 373 p.
Inv.: 9685 POL   000113/4

5.: La Resistenza. Togliatti e il partito nuovo. - XVI, 563 p.
Inv.: 9686 POL   000113/5

809 Storia del Partito d'Azione : 1942-1947 / Giovanni De Luna. - Roma : Editori Riuniti, 1997. - XXVI, 436 p. ; 22 cm
(Biblioteca di storia)
ISBN: 8835941962
Inv.: 25713 POL   000577
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810 Storia del socialismo italiano / Giorgio Galli. - Roma ; Bari : Laterza, 1980. - VIII, 372 p. ; 20 cm
(Storia e società)
Inv.: 9550 POL   000240

811 Storia dell'Unione Sovietica / Giuseppe Boffa. - (Roma) : l'Unità, stampa 1990. - 4 v. ; 21 cm
Inv.: 0 POL   000261

Comprende:
1.: 1917-1927 : dalla Russia degli zar al bolscevismo, la figura di Lenin, gli anni della Nep, gli scontri fra Stalin Trockij
Zinoviev e Bucharin. - 350 p.
Inv.: 19036 POL   000261/1

2.: 1928-1941 : la battaglia di Bucharin, industrializzazione, collettivizzazione, dispotismo e terrore staliniano, la
minaccia fascista. - 334 p.
Inv.: 19003 POL   000261/2

3.: 1941-1945 : la "grande guerra patriottica", i disastri dell'inizio, la riscossa da Stalingrado a Berlino, l'alleanza
antifascista. - 298 p.
Inv.: 19037 POL   000261/3

4.: 1945-1964 : guerra fredda e stalinismo, gli atti di Chruscëv, crisi del movimento comunista, considerazioni
sull'Urss da Breznev a Gorbacëv. - 395 p.
Inv.: 19038 POL   000261/4

812 Storia dell'URSS e delle democrazie popolari : l'evoluzione dei rapporti tra i Paesi comunisti dal 1945 agli anni '60
: un'analisi critica / Zbigniew K. Brzezinski. - Milano : F. Angeli, c1975. - 651 p. ; 22 cm
(Collana di scienza politica e relazioni internazionali ; 2)
Inv.: 9657 POL   000320

813 Storia della Democrazia Cristiana / Giorgio Galli. - Bari : Laterza, 1978. - 491 p. ; 21 cm
(Storia e società)
Inv.: 9644 POL   000079

814 Storia della Democrazia cristiana / di Francesco Malgeri. - Roma : Cinque lune, c1987-1989. -   v. : ill. ; 25 cm
Inv.: 0 POL   000647

Comprende:
1: Dalla Resistenza alla Repubblica : 1943-1948. - Roma : Cinque lune, c1987 (stampa 1998). - 566 p. : ill.
Inv.: 28383 POL   000647/1

2.: De Gasperi e l'età del centrismo : 1948-1954. - Roma : Cinque lune, c1988 (stampa 1998). - VII, 601 p. : ill.
Inv.: 28384 POL   000647/2

3.: Gli anni di transizione: da Fanfani a Moro : (1954-1962). - Roma :  Cinque lune, c1989 (stampa 1998). - VII, 578
p. : ill.
Inv.: 28385 POL   000647/3

4.: Dal centro sinistra agli "anni di piombo"  : (1962-1978). - Roma : Cinque lune, c1989 (stampa 1998). - XI, 618
p. : ill.
Inv.: 28386 POL   000647/4

5.: La DC negli anni ottanta : dal delitto Moro alla segreteria Forlani :
(1978-1989). - Roma : Cinque lune, c1989 (stampa 1998). - XI, 591 p. : ill.
Inv.: 28387 POL   000647/5

6.: Il tramonto della DC 1989-1993. - Roma : Cinque lune, stampa 1999. -  564 p. : ill.
Inv.: 28553 POL   000647/6
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815 Storia della democrazia in Europa : da Montesquieu a Kelsen / Salvo Mastellone. - Torino : UTET, c1986.
- VIII, 442 p. ; 24 cm
(Pensiero politico)
ISBN: 8877501936
Inv.: 15349 POL   000015

816 Storia della diplomazia / Harold Nicolson ; prefazione di Sergio Romano ; a cura di Raniero Avogadro. - Milano
: Corbaccio, -1995-. - XXVI, 232 p. ; 21 cm
(Collana storica)
ISBN: 8879721658
Inv.: 25334 POL   000566

817 Storia della magistratura in Italia  : da piazza Fontana a Mani pulite / Romano Canosa. - Milano : Baldini & Castoldi,
(1996). - 257 p. ; 25 cm
(I saggi ; 57)•
ISBN: 8880890751
Inv.: 24712 DIR   000274

818 Storia della società italiana dall'Unità a oggi. - Torino : UTET, (19..). - 10 v. ; 24 cm
Inv.: 0 POL   000244

Comprende:
7.: I partiti politici / Giorgio Galli ; con un'appendice di documenti a cura di Gian Carlo Jocteau. - c1974. - XV, 715 p.
Inv.: 9887 POL   000244/7

819 Storia delle istituzioni / Jacques Ellul. - Ed. it. a cura di Giovanni Ancarani. - Milano : Mursia, 1976-1981. - 3 v. ;
23 cm
(Strumenti per una nuova cultura. Guide e manuali)
Inv.: 0 DOC/0016

Comprende:
L'antichità.  - C1981. - XXIV, 500 p.
Inv.: 20807 DOC/0016/1

Il Medioevo. - C1976. - 274 p.
ISBN: 8842509728
Inv.: 20808 DOC/0016/2

L'età moderna e contemporanea : dal 16. al 19. secolo. - Nuova ed. aggiornata. - C1976. - 505 p.
ISBN: 8842505706
Inv.: 20809 DOC/0016/3

820 Storia politica italiana dall'Unità alla Repubblica : le istituzioni e la società nell'analisi dei fatti e dei documenti
/ Guglielmo Negri. - Milano : Giuffrè, c1994. - 420 p. ; 23 cm
ISBN: 8814047162
Inv.: 22240 POL   000408

821 Stragi impunite : omicidi politici e "sparizioni" negli anni '90 / Amnesty international. - Torino : Edizioni Sonda,
1994. - 110 p. ; 22 cm
ISBN: 8871060741
Inv.: 23710 POL   000461

822 La strategia delle riforme : le riforme istituzionali in Italia tra governabilità, partecipazione e trasparenza : materiali
di studio / Francesco Teresi. - 3. ed. interamente rifatta. - Torino : Giappichelli, 1991. - 196, CXLVII p. ; 24 cm
ISBN: 8834804309
Inv.: 21186 POL   000065
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823 Strategia di pace / John Fitzgerald Kennedy ; con introduzione e note di commento di Allan Nevins ; traduzione
di Luciano Bianciardi. - 2. ed. - (Milano) : Mondadori, 1961. - 282 p. ; 20 cm
(Il bosco ; 70)
Inv.: 1/21854 POL   000131

824 Una strategia per gli stati uniti d'Europa / Altiero Spinelli ; a cura di Sergio Pistone. - Bologna : Il mulino, c1989.
- 257 p. ; 21 cm
ISBN: 8815020942
Inv.: 19652 E 000002

825 Strumenti per cambiare : viaggio nei sistemi elettorali / Luca Tentoni. - Roma : Acropoli, stampa 1991. - 294
p. ; 21 cm
(Primopiano ; 2)
ISBN: 8885355080
Inv.: 21260 POL   000067

826 La struttura sociale italiana : costanti storiche e trasformazioni recenti / Massimo Paci. - Bologna : Il mulino,
(1982). - 277 p. ; 19 cm
(Universale paperbacks Il mulino ; 138)
Inv.: 9829 POL   000230

827 Studi sul federalismo / a cura di Robert R. Bowie e Carl J. Friedrich ; prefazione di Aldo Garosci. - Milano
: Edizioni di comunità, 1959. - XLV, 985 p. ; 25 cm
Inv.: 1/21936 POL   000171

828 Studi sul tema Problemi congiunturali e strutturali italiani di fronte alle elezioni del Parlamento europeo :
riunioni indette dall'AIDDA. Delegazione Piemonte. - Torino : AIDDA, [1977?]. - 62 p. ; 29 cm
Inv.:      22222 POL   000398

829 Sud : l'Italia dimenticata dagli italiani / Claudio Fava. - Milano : Mondadori, 1995. - 190 p. ; 23 cm
(Frecce)
ISBN: 880440065X
Inv.:      23852 POL   000467

830 Sulla politica dei comunisti / Franco Rodano. - Torino : Boringhieri, (1975). - 132 p. ; 22 cm
(Saggi)
Inv.:       9633 POL   000252•

831 Sullo svilupppo della società italiana / Giorgio Ceriani Sebregondi. - Torino : Boringhieri, 1965. - 355 p.
; 21 cm
(Serie di economia)
Inv.: 12777 POL   000195

832 Lo sviluppo del Mezzogiorno condizione necessaria per la ripresa del Paese : atti della conferenza
nazionale delle Regioni meridionali, Bari, 13-14 aprile 1981. - (S.l.) : Capone, stampa 1981. - (474) p. ; 25 cm
((In testa al front.: Regione Puglia
Inv.: 24885 EC 000135

833 Sviluppo senza autonomia : effetti perversi delle politiche nel Mezzogiorno / Carlo Trigilia. - Bologna : Il
mulino, c1992 (stampa 1994). - XXVI, 200 p. : ill. ; 21 cm
(Contemporanea ; 54)
ISBN: 8815047662
Inv.: 24247 POL   000489

834 La svolta : oltre la perestrojka / Gavril Popov. - Firenze : Ponte alle Grazie, c1991. - 95 p. ; 21 cm
Inv.: 20312 POL   000024
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835 La svolta : gli anni cruciali del partito comunista italiano / Carlo Galluzzi. - Milano : Sperling & Kupfer, (1983).
- 263 p. ; 20 cm
(Narrativa ; 46)
ISBN: 8820002779
Inv.: 9781 POL   000076

836 La svolta : il pendolo del potere da destra a sinistra / Bruno Vespa. - Roma : RAI-ERI ; Milano : Mondadori,
1996. - 416 p. ; 23 cm
(I libri di Bruno Vespa)
ISBN: 8804417439
Inv.: 25112 POL   000553

837 Il televoto : la campagna elettorale in televisione / a cura di Marino Livolsi, Ugo Volli. - Milano : F. Angeli,
c1997. - 238 p. ; 22 cm
ISBN: 8846400356
Inv.: 29099 POL   000665

838 Il tempo della politica : (in cop.: la linea, la teoria, l'organizzazione del movimento operaio alla prova della crisi
capitalistica) / Mario Tronti. - Roma : Editori Riuniti, stampa 1980. - VIII, 122 p. ; 18 cm
(Tendenze ; 1)
((Ed. fuori commercio riservata ai lettori de l'Unità
Inv.: 20205 POL   000014

839 Teoria del partito politico / Umberto Cerroni. - Roma : Editori Riuniti, stampa 1978. - 102 p. ; 18 cm
(Universale ; 102)
Inv.: 9580 POL   000052

840 La terza ondata : i processi di democratizzazione alla fine del 20. secolo / Samuel P. Huntington. - Bologna
: Il mulino, (1995). - 328 p. ; 22 cm
(Collezione di testi e di studi. Scienza politica)
ISBN: 8815050876
Inv.: 24331 POL   000493

841 Terzo rapporto sulle priorità nazionali : quale federalismo per l'Italia? / Fondazione Rosselli ; contributi di:
Luigi Bobbio ... (et al.) ; coordinamento: Alberto Martinelli. - Milano : Mondadori, 1997. - XI, 237 p. ; 23 cm
(Frecce)
ISBN: 8804430362
Inv.: 25972 POL   000605

842 Tesi, programma, Statuto : i documenti approvati dal 17. congresso del PCI. - (S.l.) : L'Unità, (1987?). - 174
p. ; 19 cm
(Rinascita. Documenti)
((Allegato al n. 4(1987) di Rinascita
Inv.: 21247 POL   000107

843 Three stages in the social and political struggle of the Chilean woman : [this document was elaborated by
the Chilean Commmittee of the World Congress for International women's year in Berlin, capital of the German
Democratic Republic]. - Berlin : Oficina Chile Antifascista, 1975. - 38 p. ; 20 cm
Inv.: 21535 CF   000695

844 Togliatti sconosciuto / Giuseppe Vacca. - (Roma) : L'Unità, stampa 1994. - 207 p. ; 19 cm
(I libri dell'Unità)
Inv.: 22523 POL   000424

Suppl. di:
L'Unità  : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al 204(1994)
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845 Tom Paine cittadino del mondo / Vittorio Gabrieli. - Roma : Opere nuove, c1960. - 64 p. ; 18 cm
(Panorami ; 5)
Inv.: 1/21903 POL   000142

846 Torino dalla ricostruzione agli anni Settanta : l'evoluzione della città e la politica dell'amministrazione provinciale
/ Adriana Castagnoli. - Milano : F. Angeli, (1995).- 164 p. ; 22 cm
(Istituto storico della Resistenza in Piemonte. Studi e documenti)
((Segue: Appendice.
ISBN: 8820490595
Inv.: 26674 P 000080

847 I totalitarismi  / di Mario Giovana. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1972. - 81 p. ; 25 cm
((Sul front.: Estratto dalla "Storia delle idee politiche, economiche e sociali" diretta da Luigi Firpo
Inv.: 9557 POL   000329

848 Tra politica e impresa : vita di Dino Gentili / prefazione di Paolo Barile ; biografia di Giorgio Luti ;
testimonianze di Antonio Alosco ... (et al.). - Firenze : Passigli, c1994. - 333 p. : ill. ; 24 cm
Inv.: 23526 POL   000446

849 La tradizione civica nelle Regioni italiane / Robert D. Putnam ; interventi di Giorgio Napolitano ... (et al.),
presentazione del volume edito da A. Mondadori Editore, Roma, 19 ottobre 1993. - Roma : Camera dei•
Deputati, 1994. - 62 p. ; 21 cm
Inv.: 22096 POL   000211

850 La tradizione liberale in America : interpretazione del pensiero politico americano dopo la Rivoluzione /
Louis Hartz. - Milano : Feltrinelli, 1960. - 304 p. ; 22 cm
(I fatti e le idee ; 21)
Inv.: 1/21935 POL   000170

851 Traffico d'armi  : il crocevia jugoslavo / Michele Gambino, Luigi Grimaldi. - Roma : Editori riuniti, (1995). - 128 p.
; 20 cm
(Universale economica. Politica e società ; 9)
ISBN: 8835940109
Inv.: 24287 SOC 000108

852 Il tramonto della nostra civiltà  / Piero Ottone. - Milano : A. Mondadori, (1994). - 303 p. : ill. ; 23 cm
(Saggi)
ISBN: 8804379189
Inv.: 22649 SOC 000085

853 I trasformisti / Nando dalla Chiesa. - Milano : Baldini & Castoldi, (1995). - 303 p. ; 25 cm
(I saggi ; 41)
ISBN: 8885987850
Inv.: 23950 POL   000468

854   Trasparenza e regolarità del procedimento elettorale : le riforme possibili con la nuova legislazione in
materia elettorale : commento coordinato delle nuove leggi 95/89, 53/90, 182/91, 15/92, 16/92 / Giovanni
Moschella ; prefazione di Valdo Spini. - Roma : Edizioni delle autonomie, (1992). - 123 p. ; 21 cm
(Autonomie impresa società ; 2)
Inv.:      20645 POL   000042

855 Il triangolo industriale tra ricostruzione e lotta di classe 1945-1948 / Paride Rugafiori, Salvatore Vento,
Fabio Levi ; prefazione di Vittorio Foa. - Milano : Feltrinelli, stampa 1974. - XXV, 308 p. ; 22 cm
(I fatti e le idee : saggi e biografie ; 272)
(I fatti e le idee. Biblioteca di storia contemporanea. Ricerche di storia italiana ; 1)
Inv.: 10368 L 000218
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856 Il triplice voto del 1946 : agli esordi della storia elettorale dell'Italia repubblicana / a cura e con introduzione
di Guido D'Agostino ; (scritti di) Allum ... (et al.). - Napoli : Liguori, 1989. - 252 p. : ill. ; 22 cm
(Strumenti)
(Pubblicazioni dell'Osservatorio elettorale. Saggi / Consiglio regionale della Campania ; 1)
ISBN: 8820718480
Inv.: 18939 POL   000519

857 Tutti gli uomini del Parlamento / Guido Quaranta. - Torino :  Società editrice internazionale, c1977. - 159 p. ; 22
cm
(Dossiers SEI)
Inv.: 9675 POL   000028

858 L'ultima ricerca di Paolo Spriano : dagli archivi dell'URSS i documenti segreti sui tentativi per salvare
Antonio Gramsci. - Milano : l'Unità, 1988. - 125 p. ; 19 cm
Inv.: 22160 POL   000343

Suppl. di:
L'Unità : quotidiano degli operai e dei contadini. - Milano : (s.n.), 1924- . - ill. ; 58 cm
((Consistenza: 1970-1973; 1975-1989 ; a.c.
Suppl. al n. 240(1988)

859 L'ultrasinistra in Italia 1968-1978 / Mino Monicelli. - Roma ; Bari : Laterza, 1978. - VII, 241 p. ; 18 cm
(Tempi nuovi ; 101)
Inv.: 9693 POL   000255

860 Umberto Terracini nella storia contemporanea / testi di Aldo Agosti ... (et al.) ; intervista di Pietro Moretti a Camilla
Ravera ; lettere di Sandro Pertini, Alessandro Natta, Maria Laura Terracini. - Alessandria : edizioni Dell'Orso, 1987.
- 142 p. ; 21 cm
(L'asterisco ; 3)
((In testa al front.: Istituto Gramsci di Alessandria
Inv.: 16098 POL   000203

861 Unione Sovietica / Amnesty international. - (Pordenone) : Studio Tesi, 1978. - X, 85 p. ; 21 cm
(Collezione Amnesty international. Rapporti / Amnesty international ; 2)
Inv.: 9875 POL   000371

862 Uomini di frontiera  : scelta di classe e trasformazioni della coscienza cristiana a Torino dal concilio ad oggi
/ Luigi Berzano ... (et al.). - Torino : Cooperativa di cultura Lorenzo Milani, 1984. - 857 p. ; 21 cm
Inv.: 14261 POL   000219

863 Il veggente, del diritto dell'uomo alla distruzione dei cattivi governi / Giovanni Battista Tuveri ; a cura
di Aldo Accardo, Luciano Carta, Sebastiano Mosso ; introduzione di Norberto Bobbio. - Sassari : Carlo Delfino,
(1990). - 629 p. ; 22 cm
(Giovanni Battista Tuveri. Tutte le opere ; 1)
((In testa al front.: Regione autonoma della Sardegna. Assessorato della pubblica istruzione, beni culturali,
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Piemonte
Alla ricerca di Piero Gobetti (n.20)
Atlante geo-politico 1946-1979 (n.58)
L'insegnamento di Piero Gobetti nell'Italia di oggi (n.401)

Piemonte. Assessorato alla cultura, istruzione, formazione professionale, beni culturali, spettacoli, assistenza ed
edilizia scolastica

El Salvador (n.255)

Piemonte. Consiglio regionale. Settore documentazione
Il Governo d'Alema (n.360)

Piemonte. Consiglio regionale
10 anni di elezioni (n.1)
Cento anni di voto in Piemonte (n.104)
Comportamento elettorale in Piemonte (n.144)•
Dati elettorali (n.189)
Democrazia in America Latina negli anni '80 (n.199)
Donne elette nei comuni del Piemonte (n.240)
Le elezioni comunali, provinciali, regionali in Piemonte (n.283)
Elezioni europee 18 giugno 1989 (n.293)•
Federalismo e regionalismo (n.329)
La legge elettorale per le Regioni (n.447)
Partecipazione politica e rappresentanza, confronto e scambio di esperienze fra donne nicaraguensi e donne italiane
(n.575)
Il Piemonte al voto (n.612)
Prospetto analitico dei voti di preferenza assegnati a ciascun candidato nelle elezioni del 7 giugno 1970 (n.675)
Rapporto di ricerca su: "Presenza e ruolo delle donne nelle amministrazioni locali piemontesi" (n.697)
Referendum (n.704)
I referendum (n.705)
"Il referendum abrogativo e il percorso di riforma dei sistemi elettorali" (n.706)
Referendum popolare di indirizzo sul conferimento di un mandato costituente al Parlamento europeo, 18 giugno
1989 (n.707)
Riforme istituzionali (n.732)
I risultati elettorali nei collegi e nelle circoscrizioni (n.735)
Seminario di studio "Le nuove regole elettorali", Torino, 14 gennaio 1994 (n.766)
Sistemi elettorali (n.777)
La vera potenza è la pace (n.867)
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Piemonte. Consiglio regionale. Osservatorio elettorale
Vedi:

Osservatorio elettorale (Piemonte)

Piemonte. Giunta. Ufficio elettorale
Elezioni comprensoriali del 21-12-1980 (n.282)

Piemonte. Giunta regionale
Atlante geopolitico (n.59)

Piemonte. Servizio documentazione
Comportamento elettorale in Piemonte (n.142)
Comportamento elettorale in Piemonte (n.143)

Pieroni Bortolotti , Franca
Socialismo e questione femminile in Italia (n.785)

Pintor , Giaime
Il sangue d'Europa 1939-1943 (n.749)
Il sangue d'Europa 1939-1943 (n.750)

Piretti , Maria Serena
Le elezioni politiche in Italia dal 1848 a oggi (n.304)
La giustizia dei numeri (n.355)

Pirjevec, Joze
Serbi, croati, sloveni (n.770)

Pirkko , Peltonen
Irene, Titti e le altre (n.410)

Pistone, Sergio
L'influenza dell'elezione europea sul sistema dei partiti (n.397)
Una strategia per gli stati uniti d'Europa (n.824)

Pitruzzella, Giovanni
Forme di governo e trasformazioni della politica (n.339)

Piva, Paola
Vita da consigliera (n.876)

Pizzetti, Franco
Federalismo regionalismo e riforma dello Stato (n.331)

Pizzorno, Alessandro
Il potere dei giudici (n.646)
Lo scambio occulto (n.752)

Poggi, Anna Maria
Federalismo regionalismo e riforma dello Stato (n.331)

Polito, Pietro
De senectute e altri scritti autobiografici (n.190)

Pombeni, Paolo
Correnti ideali e forze politiche in Europa (n.159)
Potere costituente e riforme costituzionali (n.645)
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Popov, Gavril
La svolta (n.834)

Popper, Karl
La lezione di questo secolo (n.454)

Poulantzas, Nicos
Potere politico e classi sociali (n.652)

Prezzolini, Giuseppe
Intervista sulla destra (n.405)

Profumo, Maria Paola
Vita da consigliera (n.876)

Provvisionato, Sandro
Misteri d'Italia (n.507)

Putnam, Robert D.
La tradizione civica nelle Regioni italiane (n.849)

Quaranta, Guido
Tutti gli uomini del Parlamento (n.857)

Quarantotto, Claudio
Intervista sulla destra (n.405)

Quazza, Guido
Lelio Basso nella storia del socialismo :(atti del convegno, Alessandria, 13-14 ottobre 1979) (n.449)
Operai, industriali e partito comunista nel Biellese 1940-1945 (n.551)
Scritti di Bobbio, Fubini, Galante Garrone, Quazza, Sapegno su Antonicelli (n.757)

Quintieri , Renato
Cinema e comunismo (n.114)

Radovcic, Javorka
Lo Stato della partecipazione (n.795)

Rampello, Liliana
La politica del desiderio (n.619)

Ranzato, Gabriele
Il linciaggio di Carretta (n.463)

Rebora, Gianfranco
Un progetto per cento città (n.670)

Rebuffa, Giorgio
La Costituzione impossibile (n.162)

Rech, Giacomo F.
La vela il vento (n.864)

Reed, John
America in fiamme (n.28)

Regione Piemonte
Vedi:

Piemonte
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Rensi, Giuseppe
La democrazia diretta (n.196)

Réseau européen d'experts "Les femmes dans la prise de décision"
Les femmes dans la prise de décision (n.332)

Revelli, Marco
Appuntamenti di fine secolo (n.52)
Le due destre (n.249)

Reviglio, Franco
Come siamo entrati in Europa (e perché potremmo uscirne) (n.136)

Rhodes, Martin
Politica in Italia (n.628)

Riccamboni, Gianni
Cittadini e rappresentanza in Europa (n.117)
Le elezioni della transizione (n.288)

Ricchini, Carlo
Parole paroline parolacce (n.572)
Primavera indimenticata (n.658)
Se vince Gorbaciov (n.762)

Ricci, Aldo G.
Verbali del Consiglio dei ministri (n.868)

Ricossa, Sergio
Contro lo statalismo (n.157)

Ricuperati, Giuseppe
I volti della pubblica felicità (n.882)

Righi, Maria Luisa
Quel terribile 1956 (n.684)

Rinella, Angelo
Semipresidenzialismi (n.767)

Rizzo, Franco
Dal mito dello Stato al moderno principe (n.184)

Rodano, Franco
Questione democristiana e compromesso storico (n.687)
Sulla politica dei comunisti (n.830)

Rognoni, Carlo
L'Italia della P2 (n.424)

Rokkan, Stein
Cittadini, elezioni, partiti (n.118)
Cittadini, elezioni, partiti (n.119)

Romano, Sergio
L'Italia scappata (n.434)
Oltre tangentopoli? (n.547)
Storia della diplomazia (n.816)
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Romero, Oscar
Il mio sangue per la libertà di El Salvador (n.505)

Romiti , Cesare
Questi anni alla Fiat (n.685)

Ronchey, Alberto
Accadde in Italia (n.12)
Atlante italiano (n.60)

Ronzitti , Natalino
La politica estera italiana (n.625)

Roques, Valeska von
L'ora dei Gattopardi (n.554)

Rosario, Romeo
La libertà difficile (n.457)

Rosenbaum, Petra
Il nuovo fascismo (n.540)

Rossanda, Rossana
Le altre (n.25)
Appuntamenti di fine secolo (n.52)
Note a margine (n.531)

Rossi, Ernesto
Il Manifesto di Ventotene (n.486)

Rossi-Doria, Anna
Diventare cittadine (n.226)
La libertà delle donne (n.456)

Rotelli, Ettore
La ricostruzione in Toscana dal CLN ai partiti (n.726)

Rozmaryn, Stefan
La Constitution comme loi fondamentale dans les États de l'Europe occidentale et dans les États socialistes (n.154)

Rubbi, Antonio
Con Arafat in Palestina (n.150)
Il mondo di Berlinguer (n.509)

Ruffilli , Roberto
Autonomie e pluralismo nelle posizioni dei partiti e delle parti sociali (n.67)
Il cittadino come arbitro (n.120)
Cultura politica e partiti nell'età della Costituente (n.178)
Materiali per la riforma elettorale (n.492)

Ruffolo, Giorgio
Riforme e controriforme (n.731)

Rugafiori , Paride
Il triangolo industriale tra ricostruzione e lotta di classe 1945-1948 (n.855)

Ruggeri, Antonio
Le crisi di governo tra ridefinizione delle regole e rifondazione della politica (n.170)
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Ruiz Rico Ruiz, Gerardo
Forme di governo, sistemi elettorali, partiti politici: Spagna e Italia (n.340)

Rumiz, Paolo
Maschere per un massacro (n.491)
La secessione leggera (n.763)

Rusconi, Gian Enrico
Patria e repubblica (n.596)
Se cessiamo di essere una nazione (n.761)

Salamone, Nino
Politica e burocrazia in una società complessa (n.622)

Salvadori, Massimo L.
Il movimento cattolico a Torino 1911-1915 (n.514)
Potere e libertà nel mondo moderno (n.649)
Storia d'Italia e crisi di regime (n.801)

Sani, Giacomo
Il mercato elettorale (n.494)

Sanlorenzo, Dino
Noi cominciammo così ... (n.525)
Non è stata solo un'illusione (n.528)

Santagata, Walter
Economia, elezioni, interessi (n.253)

Santanché, Gioacchino
Una rivoluzione fallita (n.741)

Santoro, Michele
Oltre Samarcanda (n.547)

Santucci, Antonio
Antologia degli scritti politici di Ralph Waldo Emerson (n.47)

Sapegno, Natalino
Scritti di Bobbio, Fubini, Galante Garrone, Quazza, Sapegno su Antonicelli (n.757)

Sardegna. Assessorato dell pubblica istruzione, beni culturali, informazione, spettacolo e sport
Opuscoli politici, saggio delle opinioni politiche del signor deputato sardo Giovanni Siotto Pintor, specifici di Gio.
B. Tuveri contro il codinismo (n.553)

Sardegna. Consiglio regionale
La questione meridionale (n.690)

Sartori , Giovanni
Come sbagliare le riforme (n.134)
Ingegneria costituzionale comparata (n.398)
Ingegneria costituzionale comparata (n.399)

Sasso, Gennaro
Antologia degli scritti politici di Emanuele Kant (n.44)

Savarese, Rossella
L'americanizzazione della politica in Italia (n.29)
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Sbardella, Eugenio
Il capitale (n.90)

Scalfari, Eugenio
Interviste ai potenti (n.407)
Razza padrona (n.702)

Scalfaro, Oscar Luigi
I deputati piemontesi all'Assemblea Costituente (n.205)

Scaramozzino, Pasquale
Un analisi statistica del voto di preferenza in Italia (n.31)

Scarpari, Giancarlo
La Democrazia Cristiana e le leggi eccezionali 1950-1953 (n.195)

Schadee, Hans M. A.
Elezioni in Italia (n.296)

Schmid, Sil
Bologna rossa (n.76)

Schneider, Carlo
Convergenze tra capitalismo e socialismo (n.158)

Scognamiglio, Carlo
Come guidare l'Italia nel Duemila (n.132)

Scoppola, Pietro
La repubblica dei partiti (n.719)•

Scotti, Stefano
America America (n.26)

Segre, Sergio
Una Spagna libera in un'Europa democratica (n.793)

Seminario di studio Le nuove regole elettorali (1994, Torino)
Seminario di studio "Le nuove regole elettorali", Torino, 14 gennaio 1994 (n.766)

Serafini, Alessandro
Stato e sottosviluppo (n.798)

Serra, Franco
Antologia degli scritti politici di Wilhelm Von Humboldt (n.49)

Setta, Sandro
La Destra nell'Italia del dopoguerra (n.210)

Settimelli, Wladimiro
Processo Kappler (n.663)

Signorile, Claudio
Dal centrosinistra all'alternativa (n.183)

Silvestri, Stefano
I partiti moderati e conservatori europei (n.582)
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Simiand, Caterina
I deputati piemontesi all'Assemblea Costituente (n.205)

Sircana, Francesco
Il 21. secolo sarà americano (n.6)

Smith, Thomas
Antologia dei costituzionalisti inglesi (n.50)

Sofri, Gianni
Lotte di liberazione e rivoluzioni in Africa Nera, Egitto, Algeria, Cuba, Cina, Vietnam (n.468)

Sola, Giorgio
Votare in città (n.883)

Sommella, Roberto
I veleni di "Op" (n.865)

Soroptimist international. Club di Milano
Dichiarazione universale sui diritti dell'uomo (n.213)

Sotgiu, Girolamo
Opuscoli politici, saggio delle opinioni politiche del signor deputato sardo Giovanni Siotto Pintor, specifici di Gio.
B. Tuveri contro il codinismo (n.553)

Sourgen, H.
L'éducation civique des femmes: quelques suggestions pratiques (n.254)

Spadolini, Giovanni
L'abrogazione delle leggi razziali in Italia (1943-1987) (n.11)
Il nostro Stato (n.529)
I Repubblicani dopo l'Unità (n.723)

Spinelli, Altiero
L'avventura europea (n.69)
Come ho tentato di diventare saggio = La goccia e la roccia (n.133)
Il Manifesto di Ventotene (n.486)
Il progetto europeo (n.668)
Una strategia per gli stati uniti d'Europa (n.824)

Spini, Valdo
Trasparenza e regolarità del procedimento elettorale (n.854)

Spreafico, Alberto
Elezioni e automazione (n.289)
Vent'anni di elezioni in Italia (n.866)

Spriano, Paolo
Gramsci e Gobetti (n.365)
Gramsci in carcere e il partito (n.366)
Intervista sulla storia del PCI (n.406)
Le passioni di un decennio 1946-1956 (n.594)
Storia del partito comunista italiano (n.807)
Storia del Partito comunista italiano (n.808)

Staglieno, Marcello
Una Costituzione per i prossimi trent'anni (n.164)
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Stajano, Corrado
La pratica della libertà (n.653)
Promemoria (n.673)
Il sovversivo (n.792)

Stati Uniti d'America. Information service
Un Governo retto dal popolo (n.362)

Statkowa, Susanne
La donna nel socialismo (n.237)

Steffan, Heinz Dieterich
La conquista della speranza (n.152)

Stockman, David A.
Il prezzo della politica (n.657)

Sturzo, Luigi
Un ponte tra due generazioni (n.640)

Surpat, Gheorghe
La classe operaia nella Romania socialista (n.123)

Svimez
Il Mezzogiorno nel Parlamento repubblicano (n.501)
Il Mezzogiorno nelle politiche nazionali e comunitarie (n.502)
Un quarto di secolo nelle statistiche nord-sud (n.683)

Sylos Labini, Paolo
Le classi sociali negli anni '80 (n.125)

Tagliapietra, Andrea
La verità e la menzogna (n.869)

Taibo, Paco Ignacio, II
La conquista della speranza (n.152)

Tamames, Ramon
Progetto per il futuro della Spagna (n.671)

Tamburrano, Giuseppe
L'iceberg democristiano (n.379)

Tarchi , Marco
Cinquant'anni di nostalgia (n.115)
Dal MSI ad AN (n.185)

Taricone, Fiorenza
     Le donne in Italia (n.242)
     Elettrici ed elette (n.260)

Tarrow , Sidney
La crisi italiana (n.171)
Democrazia e disordine (n.197)

Tatò, Antonio
Berlinguer (n.73)

Tavola rotonda Un sistema elettorale uniforme per le elezioni a suffragio diretto del Parlamento europeo (15,
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1987, Lussemburgo)
Atti della quindicesima Tavola rotonda promossa e diretta da Angelo M. V. Valenti sul tema: Un sistema
elettorale uniforme per le elezioni a suffragio diretto del Parlamento europeo, Lussemburgo 21-22 maggio
1987 (n.62)

Tedeschini Lalli, Bianca Maria
Antologia degli scritti politici di Alexander Hamilton (n.39)

Tentoni, Luca
Strumenti per cambiare (n.825)

Teodori, Massimo
Come voterai (n.138)
Una nuova Repubblica? (n.536)

Teresi, Francesco
La strategia delle riforme (n.822)

Terkessidis, Mark
Kulturkampf (n.442)

Testa, Corrado
Ricordando Ulisse (n.725)

Thoenig, Jean Claude
Le politiche pubbliche (n.637)

Thompson, Robert G.
Il consenso dei governati (n.153)

Thorn , Gaston
La politica mediterranea della Comunità allargata (n.634)

Tiso, Aida
I comunisti e la questione femminile (n.148)

Tobler, Hans Werner
Scritti inediti (n.759)

Tocqueville, Alexis de
Antologia degli scritti politici di Alexis De Tocqueville (n.40)
Scritti politici di Alexis de Tocqueville (n.760)

Torino
Elenco delle sezioni elettorali e relative zone statistiche, circoscrizione delle sezioni e luogo di riunione di ciascuna
di esse (n.256)
L'insegnamento di Piero Gobetti nell'Italia di oggi (n.401)

Torino (Provincia)
L'insegnamento di Piero Gobetti nell'Italia di oggi (n.401)
I risultati elettorali nei collegi provinciali (n.736)
Il voto per l'elezione del Consiglio provinciale e dei Consigli comunali 1946-1973 (n.888)

Torino (Provincia). Segreteria generale
Ripartizione dei voti delle elezioni politiche del 1963 nelle nuove circoscrizioni dei collegi uninominali per l'elezione
del Consiglio provinciale stabilite con DPR 3 marzo 1961, n. 74 (n.734)
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Torino (Provincia). Ufficio elettorale
Elezioni provinciali 1964 (n.305)

Torre , Emanuela
Gramsci nella biblioteca della Fondazione (n.367)

Toscano, Mario
L'abrogazione delle leggi razziali in Italia (1943-1987) (n.11)

Tosi, Silvano
Diritto parlamentare (n.221)

Touraine, Alain
Solidarnosc (n.789)

Tranfaglia , Nicola
La cultura e i luoghi del '68 (n.177)
Un passato scomodo (n.593)

Traniello , Francesco
Dizionario storico del movimento cattolico in Italia 1860-1980 (n.230)

Travaglio, Marco
Il mestiere di Sindaco (n.495)

Traversa, Silvio
Il Parlamento nella transizione (n.570)

Traverso, Carlo Emilio
Partito politico e ordinamento costituzionale (n.587)

Tremonti , Giulio
Il fantasma della povertà (n.323)

Trentin , Silvio
Scritti inediti (n.759)

Trigilia , Carlo
Grandi partiti e piccole imprese (n.372)
Il mosaico del Mezzogiorno (n.513)
Sviluppo senza autonomia (n.833)

Tronti , Mario
Il tempo della politica (n.838)

Turani , Giuseppe
Razza padrona (n.702)

Turone, Sergio
Politica ladra (n.632)

Tuveri , Giovanni Battista
Opuscoli politici, saggio delle opinioni politiche del signor deputato sardo Giovanni Siotto Pintor, specifici di Gio.
B. Tuveri contro il codinismo (n.553)
Il veggente, del diritto dell'uomo alla distruzione dei cattivi governi (n.863)

UNESCO
La participation des femmes à la vie politique (n.576)
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Unione europea. Commissione
Vedi:

Comunità europee. Commissione

Unione regionale province piemontesi
Cento anni di voto in Piemonte (n.104)

Università degli studi La Sapienza (Roma). Facoltà di giurisprudenza
Quale, dei tanti federalismi? (n.681)

Urbani , Giuliano
Dentro la politica (n.204)
La politica comparata (n.618)

Urbani , Leonardo
La fionda sicula (n.337)

Urjewicz, Charles
Ombre russe (n.548)

USIS
Vedi:

Stati Uniti d'America. Information service

Vacca, Giuseppe
DAl '43 al '48 (n.180)
Pensare il mondo nuovo (n.599)
Potere politico e classi sociali (n.652)
Quel terribile 1956 (n.684)
Togliatti sconosciuto (n.844)

Vacca, Roberto
Rinascimento prossimo venturo (n.733)

Valensise, Marina
Il passato di un'illusione (n.592)

Valenti, Angelo M. V.
Atti della quindicesima Tavola rotonda promossa e diretta da Angelo M. V. Valenti sul tema: Un sistema elettorale
uniforme per le elezioni a suffragio diretto del Parlamento europeo, Lussemburgo 21-22 maggio 1987 (n.62)

Valentini , Francesco
Il pensiero politico contemporaneo (n.602)

Valenzuela, Arturo
Il fallimento del presidenzialismo (n.321)

Valladao, Alfredo G.A.
Il 21. secolo sarà americano (n.6)

Vallauri , Carlo
Lineamenti di storia dei partiti italiani (n.464)
Partiti e società (n.581)
Le radici del corporativismo (n.696)

Vanoni, Ezio
La politica economica degli anni degasperiani (n.624)•
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Vasarhelyi, Miklos
Budapest 1956 (n.81)

Vassallo, Salvatore
Politica in Italia (n.629)

Vazquez Montalban, Manuel
Pasionaria e i sette nani (n.592)

Velardi , Claudio
Un Paese normale (n.564)

Veltroni , Walter
La bella politica (n.72)

Veneziani, Marcello
La rivoluzione conservatrice in Italia (n.740)
Sinistra e destra (n.773)

Vento, Salvatore
Il triangolo industriale tra ricostruzione e lotta di classe 1945-1948 (n.855)

Venturini , Umberto
L'incredibile Reagan (n.392)

Verbano Cusio Ossola. Commissione per le pari opportunità
Il potere con la gonna (n.644)

Vercesi, Ernesto (1873-1936)
Le origini del movimento cattolico in Italia 1870-1922 (n.558)

Verde, Armando
Cina (n.113)

Vertone, Saverio
Il collasso (n.127)

Vesovic, Marko
Chiedo scusa se vi parlo di Sarajevo (n.112)

Vespa, Bruno
La svolta (n.836)

Vighi , Roberto
Per il socialismo, l'antifascismo, le autonomie (n.607)

Viglione, Aldo
Aldo Viglione (n.18)

Villone, Massimo
L'attività dei governi della Repubblica italiana (1948-1994) (n.63)

Vimercati , Daniele
Bossi (n.78)

Vineis, Manlio
Italiani e socialisti (n.436)•
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Violante, Luciano
Dizionario delle istituzioni e dei diritti del cittadino (n.228)

Violardo , Marco
Il notabilato piemontese da Napoleone a Carlo Alberto (n.530)

Violi , Carlo
Né con Marx né contro Marx (n.522)

Volcic, Demetrio
Intervista sul federalismo (n.404)

Volli , Ugo
Il televoto (n.837)

Webb, Beatrice
Industrial democracy (n.396)

Webb, Sidney
Industrial democracy (n.396)

Weber, Maria
Italia: Paese europeo? (n.433)
Il voto delle donne (n.886)

Weber, Roberto
Miss Melandri e le parole magiche (n.506)

Zampini , Adriano
Il faccendiere (n.320)
Io corruttore (n.409)

Zanfarino , Antonio
Antologia degli scritti politici di Benjamin Constant (n.41)

Zanfarino Bonacci, Giannina
Antologia degli scritti politici di Benjamin Constant (n.41)

Zarzana, Giuseppe
L'elezione diretta del Sindaco in Sicilia (n.273)

Zavoli, Sergio
La notte della Repubblica (n.532)

Zdenek, Mlyn r
Il progetto Gorbaciov (n.669)

Zerilli Marimò , Guido
Il nuovo governo americano (n.541)

Zincone, Giovanna
Gruppi sociali e sistemi politici (n.374)
I partiti tra due elezioni (n.584)

Zosi, Rosangela
Gramsci nella biblioteca della Fondazione (n.367)

Zuliani , Alberto
L'attività dei governi della Repubblica italiana (1948-1994) (n.63)

Zwick , David R.
Chi manovra il Congresso? (n.111)



168

CATALOGO TEMATICO - POLITICA



169

N. 27 - NOVEMBRE 1999

CONSIGLIO REGIONALE DEL PIEMONTE
BIBLIOTECA

CATALOGO TEMATICO

POLITICA

aggiornato a novembre 1999

dicembre 1999 n. 27


